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PRESIDENCE DE M. HUYSMANS, PRESIDENT. 
VOORZITTERSCHAP VAN DEN HEER .HUYSMANS, VOORZITTER. 

· MM. ôeldtra et Maes, secrétaires, prennent .place au bureau. 
De beeren Otlden èlÎ''Mael, secretariäsert~· nemen pla;ds 'aan ;het bureau, 

' . . . .. . 
Le procès •. verbal de ia·dernïère séanc:e est·dêpo.sè sur le bureau; 
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd. 

La séance est ouverte l 14 heures. - 
De vergadering wordt geopend te 14 uur. 
• ' ·J ' ~ ' . . . ' 

_ . EXCUSÉS. 1 ,BUDGETS D'ORDRE FINANCIER : a) VOIES. ET MOYENS; . 

MM. Collàrd, Deconinck, Col!Ho de. Ma~. Dcbr,11}'~ (R.), b) DETTE PUBLIQUE; c) PENSIONS; d) NON-VALEURS ET REMBOURSEMENTS; 
,lndiapoRS; M .. Maenhaut, retenu par des da,oirs adl!linistratifs; e) RF.ÇE1TE$ ET DEPENSES POUR ORDRE. 
M. de Kerebove d'Exaerde, retenu par des engagements antmeurs, et · 

·M.- Learldan, cmpêcW,.9"ient la Chambre d'exclllOt le\lr absence PROJET DE LOI PORTANT MAJORATION DE LA .REDEVANCE, 
• la Nanc• de ce jour. ' SUR LES APPAREILS RÉCEPTEURS DE RAQIODIF.PUSION. 

.;_ P.ris pour infor.mation. 

VERONTSCHULDIDINGEN. 

Voor heden : de heeren Collard, Deconinck, Cossée de Maulde, 
Oebruyne (R.), ongesteld; Maenhaut, wegens ambtsplichten; de 
Kerchove d'Exaerde, wegens vroeger aangegane verbintenissen; 
Leuridan, belet. 
- Voor kennisneming. 

COMMUNICATION. - JIIEOEDEELING • 

Par dépêche en date du 6 de cc mois, M. Ic mini&tre des colonies 
fait savoir que, en vertu de I'article 24 de la loi sur le gouvernement 
'dù Congo belge et par application' de l'article 9 de l'arrêté orga 
nique tfu 20 septembre 1919, .Je mandat de membre du conseil 
colonial, confié à M. ltten par la Chambre des représentants, prendra 
fin le 15 décembre 1938. 

Bij brid van 6 dezer, laat de minister van koloniën weten dat, 
.krachtellll artikel 24 van de wet op het bestuur van Belgisch Congo 
en bij toepassing van artikel 9 van het organiek koninklijk besluit 
van 20 September 1919, het mandaà't van lid van den kolonialen 
nad, door de Kamer aan den heer ltten toevertrouwd, pp 15 Decem 
ber vervalt. 

M. le président. - Je propose de procéder à cette nomination au 
cours d'une prochaine séance. (Adhésion.) 

Ik etel voor deze benoeming te doen op een volgende vergadering. 
fJnsttmmin~.) 

Discussion des articles. 

!JE~TINOEN VAN FINANCIEELEN .AARD 
à) RIJKSMIDDELEN; b) RIJKSSCHULD; t) PENSIOENEN; d) KWADE, 

POSTEN EN TERUGBETALINGEN; e)oNTVANGSTEN EN UITGAVEN VOOR ORDE, 

WETSONTWERP HOUDENDE VERHOOOING VAN DE TAXE 
OP DE 'RADIO-ON'fVANOTOESTELLEN •. 

Bespreking der artikelen. 

M. le président. - Mesdames, messieurs, nous allons poursuivre 
l'examen des budgets financiers. 

La discussion générale a été close l1ier. 
Nous abordons par .consèquent l'examen des articles de ces dif 

férents budgets et du ,projet de Joi portant majoration de la rede 
vance prévue sur tes appareils récepteurs de radiodiffusio!), 

La parole est à M. Ponceïet, 

M. Poncelet. - Mesdames, messieurs, la discussion générale a 
été déclarée close hier et, par conséquent, il n'est pas question de 
revenir sur l'objet général du budget des voies et moyens. 

Mais l'article 1" prévoyant l'universalité des recettes de l'Etat 
provenant soit des impôll!, soit des diverees autres sources, c'est 
à cet article qu'il deit être i>enni1 d'interroger le irouvernement et 
ta Chambre, eur l'emploi qu'on l\'-à faire de ees recettes. · 
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J'ai entendu, dans le· beau discours que nous avons applaudi de 
si bon cœur avant-hier, le premier ministre parler des graads tra- 

· vaux que le gouvernement se propose d'exécuter et j'en ai retenu 
. fénumération : D'abord, 1-a lléfense contre le péril aérien; puis, 
l'électrification des chemins de fer; la construcflon de la biblio 
thèque Albertine et, en fin, la ci-té administrative. Voilà œ que j'ai ' 
entendu. )1 y a évidemment d'autres travaux que le gouvernement 
songe à exécuter. 
Je ne veux pas m'arrêter à critiquer la plupart de ces dépenses; 

je constate seulement qu'C:les représentent des chiffres énormes, 
dont toute ta nation ne profitera pas. 
Permettez-moi de parler ici au nom de ceux qu'on appelle les 

parents pauvres, c'est-à-dlre au nom des provinces éloi,gnée6, qui ne 
bénéficieront pas, comme les régions du centre, celles qui sont 
autour du poueoir, des .générosités budgétaires. El~es né retireront 
rien de ces grànds travaux, · · · 
L'électrification des chemins de fer! C'est, paratt-ä, très bien et 

c'est sans doute une réforme admirable, encore qu'on peut discu 
ter ses effets à des points de vue divers. 

Mais, dans notre province, il n'est · pas question {l'électri.fier les 
chemins ile fer, puisqu'on veut plulôt les supprimer, 
M, P. De Bruyn. - Chez nous non plus, mais nous ;:ie devons 

,pas nous· Iaisser faire. . . . . 

M. Poncelet. - Je vous remercie d·e cette Interruption: ['espère 
aussi que nous ne nous Iaisserons pas faire, mais, seuls, nous ne 
,sommes pas assez nombreux ni assez forts, mes collègues du Luxem 
bourg et moi, pour protester et pour obtenir qu'on maintienne tous 
nos chemins de fer. Il faut que les députés du centre seioignent à nous 
et s'intéressent avec nous à la situation des provinces déshéritées .. 

Bien ióin donc de songer à électrifü,er les chemi~s dé fer chez rious, . 
on ~herche, je ·1e répète, à les supprimer. Il y -a- q·uelques mols, il y 
avait un projet en ce sens, et je dois rendre homenage au mlnistre 
des ohemins de -fer, M. Marck, pour l'attitude qu'il a prise aéors d,;i1,1s 
'cette question. · 

Ayant appris dans lé·s milieux administratifs qü'i! était question 
de cette suppression, mes 'collègues du Luxembourg ·et moi-même 
nous nous sommes vivement réunis. Je suis allé trouver M. Marck, 

. qui m'a répondu : « Aussi longtemps queIe seraiminlstrc.con ne 
suponmera pas une iigne dans le Luxembourz ». J•usq1fà présent 
rien n'a été supprimé et, par conséquent, )e 9o_is,.des reme~drnents_ i, 
I'honorable ministre des transports PQUr 1'à 'Sl¼!icffü'ife!q,û'i('-nofis•îa 
témoignée. Seulement, il•a question rebondit sous u~. autre aspect, 
M. P. De Bruyn. - A11 conseH d'adrninistration de. la Société 

nationale, M. Marck a donn_é SQn approbation à ·la vicinalisation, q-ui 
conduit à la suppression. 

M. Poacelet. - Dimanche dernier a eu 1ieu, à Libramont, une 
réunion convoquée par la CJt~mbre de commerce du Luxembourg, 
qui s'était émue, non .pas aa suitt· de la suppression éventueäe des 

, ~-i.gn~s -à, ,gr/Inde section, mais. au· Sll:ie.t de Ja suppression des che 
rtiiri6 'de Ier vicinaux de la province, 
Les membres de cette· Chambre qui connaissent lé Luxembourg 

savent que cette province n'a . pas beaucoup de grandes li-gnes de· 
chemin de fer, mais esr couverte d'un réseau de lignes vicinaleâ 
Ce fut naturellement autrefois un nïoyen· magnifique d'expansion 
pour nos régions, où les communications _sont si dif1jciles, et nous 
étions très fi~rs, il y a vingt-cinq ou 'trente ans, dl! voir se développer 
les lignes vicinales. C'était pour notre province la source d'un riche 
développement; aussi 'Ies communes, la province 'et même l'Etat 
ont-ils- dépensé -des sommes énormes pour l'établissement de CC6 voies 

: -de communication · devenues· tout à fait indispensables. 
Au cours de la réunion de dimanche, l'administration a tout simple 

ment fait connaître qu'on ne pouvait plus continuer l'exploitatlon des 
lignes vicinales dit Luxernboung parce que l'Etat. ne voulait plus 
continuer sa subvention. Ces lignes, nous dit-on, sont déficitaires,. 
la Société des Chemins de fer vicinaux n'a plus de réserve, tout 
au. moins en ce q_ui nous concerne, et ne peurplus, par conséquent, 
-parer. aux dépenses; dès lors il n'y a plus .qu'une chose à faire : 
supprimer ces lignes. 

Voi"là, messieurs, la perspective qllli se .dresse devant nous, au 
enoment Où le premier ministre nous annonce, parmi les grands 
travaux, l'électrification des chemins de fer. Je suis évidemment 
d'avis de voter toutes lès innovations qui tendent à améliorer la 
situation générale du pays, mais avant tout à .demander qu'on fasse 
d'abord les dépenses nécessaires, tes dépenses de nécessité yitale. 
Jt fauj que ces dépenses-là aient la priorité sur les dépenses de luxe 
et aussi sur les 'dépenses simplement utiles. )'espère; monsieur le 
ministre des finances, - c'est la première fois· que j'ai !',honneur de 
vous saluer à votre banc, - que vous 11,e me donnerez pas une 
réponse négative lorsque ic vous demanderai de continuer à donner 

• l!- nos lignes vicinales l'appoint de l'État, qûi leur est nécessaire pour 
vivre. Si vous faisiez le contraire, vous vous joindriez à ceux qui 
ne .son'gent,qu'â favoriser les. par.ties- rioheà du pays et qui oublien-t 

les provinces pauvres. J'espère que nos communes et la province 
peuvent attendre de vous l'aide nécessaire, sans laquelle il ne serait 
pas possible de continuer l'exploitation. 
Du reste, c'est très peu de chose que nous vous demandons, 

Savez-vous quelle est la part de l'Etat dans l'exploitation des chemirw 
de fer vicinaux? Environ, je pense, 250,000 francs. Vous vous atten 
diez peut-être à un chiffre de plusieurs millions, car on ne parle 
plus maintenant que de millions. Qu'est-ce que cette somme de 
250,000 francs auprès des dizalncs de millions que va coûter I'électri 
fication -des chemins de fer? Voilà un premier point, pour lequel jf: 
demande une part modeste des disponibilités budgétaires. 
Le premier ministre a ensuite, dans son discours, parlé des dépense. 

nécessaires pour la défense des populations coutre· le pèril aérien, 
C'est très bien et j'applaudis sans réserve à cette intention. Il est 
incontestable que cette dépense s'impose et qu'.il faut protéger parti 
culièrement les grandes villes, qui sont à ce point 'de vue plua 
menacées que le, campagnes. Mais je vous ai demandé, messieurs, 
jl y a quelques semaines, ce que le gouvernement compte faire pour 
4a défense du Luxembourg .. Que va faire le gouvernement pour la 
défense de notre province? La récente mobilisation a mwr en lumière 
la gravité de fa question. Chez nous, nous avons con-nu· le désespoir 
lorsque nous nous sommes vus devant l'horreur d'une nouvelle 
guerre. Que va-t-on faire? On a laissé notre population dans l'é~ù.: 
vante et dans l'angoisse. Ceta ne 'peut plus se représenter, et il' faut 
qu'on sache comment, à l'avenir, il' y aurait moyer; de sortir d'une 
nouvelle aventure. · . · 

Le gouvernement a-t-il 'enfin décidé de penser à l'avenir? Va-t;.jl 
laisser la province de Luxembourg, dans cette situation? Veut:-0.,_ 
à nouveau laisser sacrifier, comme en .1914', nos populations? 
.Je veux espérer qu'il' n'en est rien et que V?!IS _.àll~z , tl)(il", 

messieurs du gouvernement, prendre -les mesures qui s'1mpbsènt 
pour organiser une défense sérieuse. Oit nous di-ra que toût est 
prévu. Je sais qu'on fait allusion -if.Ir là aux moyens de défense 
dont ·nous disposons à l'heure actuel-le. ·Mai6 ce-tie défense- .est tout 
à fait inefficace, autant dire inexistante. On a établi tout un réseau 
de ·petits fortins, qui font tout au plus, comme l'a dit un écrivain 
militaire, 'figure d'un rideau de douane, Et vraiment, messieurs, il• 
•l!'ori.t. pas d'autre Impôrtancet 
Maintenant que les autorités milêtalres sont, · me dit-on. 

converties, j'espère que le département · de Ja · défense nationale 
voudra bien 'mettre à I'étude tes vèritables moyens de nous-défendre.. 
(Très· bien! sur certains· bancs:) ·. · • · ···' , .. ,. · 
ror\.l\, 11Wbilis;itio,l!; .. -~n• ,~te111li_re, Mf~.i~r, '(~•,,çg!itr.•; 160. millions. 
Eh bien, nous avons eu la curlosité de consulter des experts, milt 
taires sur ra dépense qu'exigerait' ·Ja défense -efficace ,de ,notre pro 
yince. Leur avls est que notre province pourrait être efficacement 
défendue parI'établlssement de trois grands ouvragés, espèces de 
forts, qui coûteraient chacun environ' 50. millions, soit ensemble 
150 millions, ou 10 millions en moins que ce- que nous a coûté la 

.der.nièr_e mobilisation. , . . . · · 
N'oubliez pas, messieurs, que défendre le Luxembourg, c'e!lt 

défendre Je pays tout entier. Le terntoire de la province est le plus 
étendu du royaume; c'est elle qui a -le plus de frontières à détendre, 
La longueur de sa frontière, du· côté allemand, est de 100 ·kilomèttes; 
<lu -côté· de Ia France, elle est d~ 80 kilomètres. Rappelez-vous 1914! 
Si,' à 'ce moment-là, le Luxembourg avait été défendu convenable- 

. ment, il- est possible que les armées allemandes auraient été retardées . 
dans leur marche et que les forts auraient réslsté pltls fongteinps, 

Messieurs, j'espère donc qu'enfin le -gouver,nement se décidera .à. 
exécuter les travaux de défense indispensables, 

M. Jennlssen. - Vous ne devez pas seulement espérer; mon 
sieur-Poncelet, vous devez l'exiger. Nous serons nombreux sur ces 
bancs pour J'exlger avec vous. Nous ne voulons plos revolr ce ,QUÎ· 
s'est passé :lors de 'Ja dernière mobilisation. · . , 

M. Poncáet. - Je vous rëmercie, monsieur Jen1tissen, de ,vcnfr à'i 
notre secours, - · . · 

M. Jennissen. - La~mbre ·doit être solidaire avec vous surf 
ce -poi·nt. 

M. Poni;elet. - Je crois 'sincèrement que. fa· .grande majorité "es 
membres de cette assemblée est d'accord avec moi pour insister.. 
auprès <lu ,gouvernement, et que, dans ces conditions, lorsque l'hono- 

• rable premier mmistre, qui veut ,défendre les grandes villes contre 
le péril aérien, voudra aUE6i une défense efficace de oos fronrièrés; 
de toutes nos frontières, sans -ne plus excepter Je Luxembourg, 
Dans les intentions du premier minlstre; j'ai aussi entendu etter 

•la Bibllothèque Albertine. Ce n'est pas l'Etat seul qui devra -couvrtn 
la dépense, et, du reste, cette dépense sera suffisamment justifiée 
pat le seul sen-liment patriotlque. Loin de moi donc la pensée 'de • 
discuter l'urgence de cette dépense. 

Enfin, messieurs, il est question encore, dans tes projets du pre 
mrermrntstre, de la construction d'une cité administratlve, C'est peur 
être très beau, cette conception d'un grand palais qui comtimandera, 
tout l'arsenal administratif, et au ,point "e vue de la -réforme_ de -l'Etat./ 
il.ès!' possi~le qu'on attende quelque chose de cette ,inno.vation. : 
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Mais quelle dépense effrayante pour Ic budget extraordinaire! 
Je préfère ne pas citer un chiffre, car je ne pourrais l'indiquer 
qu'à une centaine de millions près. li est clair qu'avant de faire. 
:partille dépense, j'ai Ic droit de demander les dépenses qui s'im 
posent et qui sont indi91>en&ablcs à la vie de la nation. 
Je vois, du reste, plus d'un danger à la construction d'une cité 

-admlnistrattve, comme on la propose, c'est de Ia centralisation à 
outrance. Or, de quoi nous plaignons-nous souvent dans les autres 
provinces de la périphérie? Nous nous plaiguons dans. le Luxem 
bJurg qu'on centralise tout à Bruxelles. On dépouiHe notre province 
c111 nous enlève toutes ons administrations. 

M. HetK>.t. - Vous avez conservé les receveurs des contribu- 
1io1W1. 

parait Indispensable et qui me tient éîalement à cœur, Je m'excuse, 
monsieur le président, si j'ai quelque peu dépassé mon temps de 
parole. · · 

M. le prélldellt. - Pas du tout. 
M. Poftcelct. - Je comprends que vous 'soyez indulgent vis-à-vis 

de votre prédécesseur et je vous remercie, 
M. le prélideftt. - Y.0116 l'avez été avant moi. 
M. Poncelet. - Je suis heureux d'entendre un tel témoignage et 

je vous en remercie encore. 

i 
, .. . . . . . • M. Poncelet. - Je ~ai6 que vous avez une symp;athie particulière M. ~.etet. - Ces\ ,:ra,, mais a ce propos meme, 1!'0,nsre~r pour moi (nouveau . .-; rires), mais il ne faut pas le dire. Cela ·n•a en 

:Jfenon,. s1· 1 on nous _a la_1sse les receveurs1. on nous a -enlcve I admt: tout cas rien de commun avec lé budget des voies et moyens. 
1ïistrat1on des contributions. Cela a de l importance, car ceux qui - • 
veulent réclamer sont oblirés d'aller à -Liége, où se trouve fä direc- M. Lahaat. ~ Vous m'avez même sauv.é.de la prison en défendant 
'\tion. • • · l'immunité parlementaire, mais le président actuel ne l'a pas encore 
· AÙ .point de vue de I'armée, on nous a privés _ d'abord _des fait. (Rires.) • 1 

: tr~upes 4'.état-major; :iu ~ilin~ 'de vu~ administratif, ?n nous a M.. Poatelet. :-,Je voudrais donc vo.ua entretenir encore que_lqµes '. 
,privés de to~tes. les d1recti~ns • :,111 ?9111! de vue chemins de !fer,. inst t d'une question qui intéresse non seulement le Luxembo.11,a' . toutes Jes directions ont éte reportées a Namur et à Bruxel es: .. 1 _antsut le · · ·' ., 

· t ·d d · t t télé h mi· nous a· rien mats o pays. . • a~- ~~m e . vue es .P?5 c_s e e . g_r~p. œ, ?." . · · Je -viens de rappeler Jes grosees dépensee qui sont en· projet! et · 
_far_sse, au •PP!nl de vl!e Justice, on a ~te rusqu ~ nou_s enlevc~. nos dont 13. dernière tout au moill6 est une dépense· de luxe. Eh b1e11, 
prisons. Au heu de laisser tout au mo1_ns nos _pr16on111ers et d. ame- j'estime qu'avant de eonger à dépenser des centaines, de millions 
ner chez nous ceu~ _des autres .P!ovmces. pour permettre a ces peut-être pour édifier Ja cité administrative, il est line dépense de 

. malheureux de resprrer -le gr:'nd ,a,r1. on .;dmge les pr1spnme~~ _d~ solidarité ·pàtriotique qui doit avoir 'le pas sur les autres. Je tri'adrèsse 
I;,,11xe_111bour0g. vers Bruxelles, ou les prisons sont surpeuplées et ou il spécialement à :M.- le minii&tre des finances, parce que je sui~ ptl'IIUadé 
~ Y a pas d_arr. (Rtres.) .. . . . . .. , qu'il .. aura beaucoup· à. dire, puisque c'est de son département que 
,., P_ou.rq1101 tout cela? On _apert :1: une crise_ de cen~ah_sabo~ a dépend la décision à prendre. • · . • 
ou\ram:e. Ce sont les adm1nistrah?ns, · ce _sr,,1t les f?nct1onna1ies L'Etat doit venir· au secours des sinlstrës lof69.u'u•~ -catastrophe 

_qui. f.out cela. On_ les compre~?; c est. n_at!Ar~I. l!s prêtèrent rester V!Cat: à s'abattre sur Je ,pays .. C'est le cas ,o.u 1ama1s, ~ant le 
, dans la g_ran.!fe ville parce qu ils Y .ont ;llléret; ils Y tro~vent des liléaÙ qrli frappe depuis un an un grand nombre de .cultivateurs 
• facilités pour . eux et pc:,u~ leur famille. Ils trouvent évidemment dall6 tous re pays : je veux parler des ravages de la stomatite 
à Bruxelles l<_iufes les utilitès qu'on ne lr?uve pas citez nous, aphteuse. · . · 

. da1J!5 cette espece de pays sauvage dont on ne parle ,Qu~ quand un C'est vraiment une catastrophe ~tionale. . 

. de nos dé~utés monte ~- cette tribune. C'est humau:i, . mars. c~fle Loisque l'·honotable ~- Piet:IÓt -~tait ministre d~ l'agricidt~r~
1 

H 
. _:ten~anc:\ g~o~rale -es.t d~treuse pour ~OU6:. En effet, S!· 1 on a pu. arracher à son cóJ:'.èg.ue des finances un subside de 7 i:n~U1ons 

·e~leve àm~• a notc_e proemce to1:tes les directions et _toui; tes ser- pour paffier, dans une· faNJle mesere, aux -ef~el& de la calamité •. Lès 
_;y1ces f)ubhcs1 !!PS .rcunes _gei1~ n <ml 1>11/.S aucun _,av.~.mr ch~)'- .nous, conséquences de cette contagiou ont été ruineuses pour le monde 
_Quand. on demande aux ha~1tants du Luxembo~rg ce ·q,u ri~ v.cu- agricole, : . . . . . . · . _ . . . . . • ,. 
. Jent faire un Jour de leurs fils, comme partout ailleurs, ·!a réponse. L'Etat donc fait un prermer -pas et; a-pres avorr dec1áe d inter- 
esf toujours. : _ leur trouver une ,place.- quelle pl~ç_e voulez-vo~ venir ~ concerrencë de _sept l!'i)lions, il a encore a_u:gmenté son, inter- 
que nous domuons dans• le Luxembourg ~ notre _Jeuness_c? Il. n• y vention de quatre ou cinq mälions. • 
êil a plus .. Toutes les places se trouvent a Bruxelles. J'ai entendu Mais voici que Ja maladie a·u tieu de dlsparaître; .a. redoublé 
plusieurs collègues déjà me dire : «. Vous réclamez pour 'la jeu- d'intensité. On signale une 'recrudescence du mal dans toùt · te 

. 11èS~e du l,.·uxembou_r1(? M~ïs on ne ·trouve. que d~s Lu!'em?011r- ~ùxembqu:rg et dans· toutes :les régio~s ~ricoles. Les _ cons~quen- 
- ~cors · dans, les -~adm1111s1faho~. C'~t ,peut-etrc ~!at, , mais, Sh~os ces· 4;!n· sont ternbtès; L:a· sclence-vétérineire se· déclare impuissante 
Jeunes. gens quittent .Ja provmce, c ~st parce '!Il: 11 n Y -a. plus de à conjurer· le mat. · . ... · · · · · . 

0 , places- chez nous, Ils ne demanderaient pas mieux que de rester · H ès.t absolument impossible· que le gouvernement refuse toute 
dans .le Luxembo•~ri;, ma_is il' faudrait oour cela l~~s~r. dan~- !a nouvelle interventêon. Il faut aider· lef ma4heureux_ cu.ftiv~teur,i, 
province les. administrations et les services que J a1 cnumeres victimes dé Ja catastrophe. Il faut -les sauver de Ja. ruine, et il faut 
tout à !'-heure. arrêter· le fléau. · • · 

Je crains vraiment votre projet de cité administrative, messieurs ." · On nous. parl!e du péri( aérien, du danger ~ 'guerrecco.nt~e. Ies 
· les -ministres. N'ayons ,pas· cette folie des grandeurs et gardons- · quels on consent à Ialre d1!s dépenses pour nous en prémumr. -Ne 
•.. nous de concentrèr dans un mêmè· -bâtiment des services qui- seront · perdez pas de vue que Ja. stomatite aphteuse, si eHe venait à s'éte~ 
d'autant plus utiles· qu'ils s'adapteront mieux· aux diverses régions dre encore, pourrait causer au pays U!i. mei iilcalc_ula~le. 11 s'agit 

. clu ,p'aYfi.. . de sauver le cheptel de tout lé pays, car s1. la contammah<?n perdure, 
Laissez les choses dans. l'ordre où IC6 ont disposées 11!6 fondateurs c'est l'alimentation du pays qui· est en Jeu. PJ11s de_ lait, plu~ ~ 

éle notre indépendanceet ayez plutôt soin d'accorder à chaque partie beur-re,. c!!. se_rait -1111 désas_tre .. Je _vous. demande, mons1e~r le mcms-_ 
du pays sa part d'administration et d'autorité: c'est sous cet angle tre des finances, de :voulo1-r bien cons•<!érer que, dans .! occurrenc~, 
démocratique q11e nous,. Luxembourgeols, nous comprenons notre les intérêts des agriculteurs ont une importance capitale ~t qu ·1_1 
.iroit. · s'agit· de venir effica~eme_nt à leur secours a'!ant. -de se hvrer a 

_ des dépenses somptuatree. 
JIJ. Samy11. - Et si cela coûte trop cher? Il est indispensable que le -gouvernement emploie non i>Qint t1ept 

. . . . . millions, mais tous les millions nécessaires d'abord -pour sauver de 
M. Poncelet. - P~urqu~1 cela ~ofüer~1t-1l trop cher? Oubhez-_vous na ruine tous les malheureux •que la calamité a atteints, polJ.-1' sauver 

que eelt~ concentration fait 1?arfo1s sltmmue_r les recett~s du Trésor? ~e cheptel et assurer- •au pays une alimentation -saine . 
. Pourq~o1, par exemple, nos lignes ~e che~•l16 de _fer n ont-elles plus Le gouvernement doit revoir Ia question à nouveau, envisager les 
une clientèles aussi. •~portante qu :'utrefQ1s? Mars _parce que _cette secours aux sinistrés et réparer, partiellement tout au mo111S, une 
politique ~e ccntrah~hon no_us ~n!eve chaque annee une partie ere injustice du sort .. n s'assurera ainsi fa reconnalssancé de tout le 
la population; les familles vont habiter-les grands centres : Bruxelles. ,l>ays. (Applaudissements à drqite.) 
et ailleurs. • 

M.. Samyn. •- Reconnaissez pourtant que ta décentralisation coûte 
plus cher que la centralisation. 

M. Polic.?let. - Sans doute le systèmede centralisation peut être 
plus économique. Mais tous lés Belges ont les mêmes droits, et vous 

· ne pouvez pas, sous. prétexte d'une. légère écon?m_ie, sacrifier les 
intérêts d'une partie du pays, celle qui est le plus éloignée du centre. 

. Avant de quitter cette tribune, je V!>Udraiil dire quelques ~ois 
encore au -salet d'une autre question, d'une autre deiense qui me 

M. Lahut. - En tout cas, je préfère M. Poncelet comme président. 
(Rires.) 

M. le président. - La parole est à M. Fieullien. 
· M. Fieulli~n. - Messieurs, je rn'étals fait inscrire. a11 sujet -de · 

l'article 3 du budget. Il s'.agit -de I'article -portant modificati~n à !a 
loi organique de l'i. N".· R., et :Portant la redevancè annuelle sur Ies 
apparells de T. S. F. de 60 à 78 ~n11tcs. ' 
j'avais proposé de .disjoin<!!Z cet article et M. ,le président a 

· demandé au gouvemement de faire de ce'lte disposition I'oblet d'un 
,projet de •loi spécial. C'est cc qui a été fait. Le projet spécial est 
soumis à la discussion. en même temps que les projets financierJ,. 
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Je voterai ce ,projet, mais je tiens f1 déclarer que je ie voterai avec 
de sérieuses réserves. j'estime que ce n'est pas seulement ln dispo 
sition relative à L, taxe qui se trouve dans la loi organique sur 
l'i. N. R. qui doit être modifiée, mais c'est la loi clle-méme. 

H n'est pas possible que no~ ~'.ltinuion. à admettre que l'i. N. R. 
veuille bien être assez généreux pour donner à l'Etat une somme 
plus importante que celle que l'i. N. R. doit verser en vertu de la loi 
organique. Il faut que cette .situation soit réglée. Le gouvernement 
doit déposer, à -bref détai, un nouveau projet de •loi, ou qu'il se mette 
d'accord •à -ce sujet avec la commission qui examine ta proposition 
de M. Philippart sur cet objet. J'ai la. convktlon que nous serons 
unanimes pour demander que la question soit rapidement et défini 
tivement tranchée .. (Très bitn! très bien/ sur de nombreux bancs.) 
M. le préliclent. - La parole est à M. Martel. 

rement par certains membres de cette ChaOtl!rc, M. l'ancien ministre 
des finances nous a dit : C'est une proposition qui va à l'encontre 
des intérêts de l'Etat et de nos institutions démocratiques. 
M. Elias a ajouté : , Si vous rêallsez-cela encore, il ne restera 

bientôt plus aux travailleurs des services publics que la stabilité de 
l'emploi >, oubtiant que dans les temps actuels la stabilité de l'emploi 
est tout de même quelque chose d'essentiel pour celui qui a du tra- 
vail. • 
M. Jaspar, lui, dans un mouvement d'énervement peut-être, nous 

a crié : Cette proposition est profondément injuste et odieuse. 
Messieurs, ces appréciations, en ce (J11i me concerne, ne me gênent 

pas 'beaucoup. ·En effet, il est certain que donner aux anciens agents 
de l'Etat une pension illimitée, c'est arriver à cc résultat qu'en 
réalité· la penslon n'est plus payée il l'ancien agent de l'Etat, mais 

· qu'elle va directement à 'ses héritiers, car lui ·n'est plus dans la pos 
sibilité de dél>enser les so!'lmes parfois élevm qu'on lui alloue. Et 
puis, ce raisonnement tenu par certains· de nos cdllègue1 est 'vrai 
ment l'un de ces raisonnements que l'on retrouve. dans tóu_s les 
domaines. Cela aJJssi est curieux. Pour l'ol(vrier. industriel; qui 
gagne à 64 ou "65 ans' un 113fäire moyen de 15,000 francs, on troave 
tout -naturel qu'arrivé à l'A&e de la pension, ses ressources tombent. 
brnsquement à 3,)'.X) francs. 

.Cefa !le devient ridicule et odieux que lorsqu'on descend a 
80,QOO à '30,000 fratlC!I. _ 
M. ~-.~M. Wauters a apprOUYé M. Ge~aru. • 

.M. Mlrfel (ä la tribune). - Mesdames, messieurs, je viens à cette 
tribune pour défendre une· nouvelle fois fidée que notre législation 
fiscale fourmille d'injustices, que les ·mesures éléme.ataires ne eont 
pas prises pour la faire respecter et que, d'autre part, les interven 
tions de l'Etat en faveur d'un grand nombre de citoyens se font 
d'une façon profondément injuste. 
Des voix très autorisées ont .déjà déclaré qu'il ne faudrait pae 

recourir à de nouveaux impôts 1i tous les- contribuables payaient 
exactement ce qu'il doivent. ·vous rappelez-vous encore l'émotion 
qu'a produite dans le pays cette affirmation officielle établissant 
que 7,000 coatribuables· seulement dëdarent un revenu aupérieur 
à. lQ0,000 fr.ana? Quel remè~e _peut-on ap~lique,r à· cette. sit~a.tion M, Jlofa■L - M. Wauters a appr011vé M. Gérard en ce qÙI • 
proprement scaadaleuse? Il s agit là, en vérité, d un vol organise et coaeeree 1e9: traiteme:its mais pas pour les penaiot11 ,. 
toléré au détri-ment du trésor .public. (Très bient sur divers bancs.) . · '• · . · 
Nous avons proll(Mlé de soumettre aux ,collè&es communaûx les M. Mirtel. - M. Wauters déclarait que l'i!lhirt-t de fEtat était 

rôle6 d'impœition i la taxe profeasionnelle et à l'impôt sur le revenu. de ,payer coll'Venablement ses agents; cette appr~ation· de· ·M. Wi111• 
Il est curieux de noter que ,~on crie à l'inquisition fiscale. Il n'y a ters es! -~•i fa mienne. . · 
cependanteas d'inquisition, quand- il s'agit de dresser -l'état de besoin Auióll, Je ne m'attaque pas aux traitemeats .payés aux aienta de 

· du chômeur, Ic dossier d'enquête pour les pensions de vieillesse. l'Etat, mais à la pension, q.ui ne devrait· .J!as dépasser Ie cadJe de 
H vous sera bien difficile d'expliquer qu'en n'acceptant pas un 30;000 .francs, que j'estime sufflsants. D'aifleun!, messieurs, pour 

contrôle plus large en cette matière, vous ne vous rendez pas corn- VO!l5 rend~e comp.te de ce que coûte. cet état de choses, il ,uffit de 
plîce- d'une criante injustice que tout le monde connait et juge voir te driffni que nous devons prévoit' pour fes pensiol16 daR6 nos 
sévèrement. budgets communaux. Nos. ·employés communaùx versent 6 p. c, de 
Personne ne compre(ld que vous exonèriez' d'u11e partie des con- ~ur traitement pour la formation cle la caisse des veuves et orphe 

-tri butions le -millionnaire père- de •rois enfants· et que vous fassiez fins; et puis, la. Caisse . naflonale des pensions réclame à l'adini• 
_ vendre le mo\,ilier .d'un- tr"v.llilleur gagnant· 32 ·fram:s·par· jour, ,parée .11i6t~atfon consnunale I une somme qui -.;arie de 13 a 14 li, _c: des 
qu'il ne. peut pas payer-I'intégt'alité•de·ses •CO!ltributions.. .sala1t'œ,. . , 

En ce ·qui concerne la taxe·professio1tAMle•,des. àgr.icul.ieûis,•liion Nous ,av?ns donc là. 1,a preuve que -les pensions des agents. de 
ami- Depotte .. vous a~montré-.I:inj.u&.tic.e.du,barème .en vigueur, fl:.•at ,repr~n-tent une charge .égale à 20 p.c. des 5al:Kres de ces 
Quand· donc terez-vcus la revision du revenu cadastral des pro- agents, .Je demande à Ja Chambre s'il est ,poss-.ble de continuer ce 

priétès industrielles, celui des grandes propriétés forestières? .syateme. . , 
L'Etat intervient pour une somme de· plus de 1~ millions 'dans le L~ pens.ons de guerre. H est ~ffkile d'en parler, -pa!'ce que, 

déficit de la Société nationale des Chemins de fer, ,pour payer les :a~1tôt qu'on touche à ce ptolitème, des gens, ·plus intéreESS 
réductions sur -les prix des coupons, réductions- que vous- aecordez ]. Qll)n~an1s,. ~ met~enl à ar!U!.Uter l'opinio.n .publique contre celui 
fort légèrement d'ailleurs à d~ gens qui n'ont· aucun droit à cette• 911t ~e. cle,vo1r da1r, ~n te reprèsentant. coimne·qudqu'un qui . 
faveur_:. les familles- nombreuses aisées, une_ fois de plus, ainsi 'lue : veut_ s'en ~enm:e. ~nx pe_tites pensi_o;1s d'itiva'.idité, et surtout. aux 
.Ies officiers de réserve,-·!es-melt1bres•«·-la: hgue. ~r-.-ia--pi:ol~c:bQ!l-, ;J>~!Ollf!•. <t!ffi.faHd!te méritées; et. QUI ~épondent, .. srion 110US, a un 
-a11tia~rienne, et. bientôt, comme l'aonon.çait::l'anciCJ! •illini1~e:-des:: :Ae.~oai:.de ~tat:~~rs ~eux Qui. ontp«ckl leur-ltàtrl~ 'dane l'aventure 

. finanees, la; confrériedes' :anciens.·COt®a"~~-~.1938:a(,$owlf.tS-,); . ,~ Ja -fll_~r,re-, •·. 
No~s vi:i,ici enli~-~a~s un secteur.où fo11r-!71iHent tes, abus. Combien 1:. 'M.,..,,.__ - Très bien! .. 

de fois n'a-t-on dèià dit, et.avec raison d'ailleurs, que ce.budl,fet-·<lcs• · . . 
_pensiohs d'un moilt~nt de 2;600 ,~il~ons:est µ~e- charge impossible, M.,·ManeL~ .Mais-.tout Ie,moode,&ilili11t'i4 .. y .. a·~·:pensión$''qul···. 
pour ie. '.J'résor pubhc? Toua Iea.mm1st~ d~ !tnancea, ~ous fes,.par- ne ,rl!pondent pas à un dommage réel. Il est inconcevabie, en e.ffet. 
~111!:ntair~, regardent ce mo~tre avec -mqu1etude; ·mais personne, . · que ·des gelJII qui se dille nt iffvaiides à 100 p. c:. co:itinlletlt ·•· •garner 
d1~a1t-on, _n ose e11111yer_ -de fa1~e d_a111 ce bJ!d~et les coupes ~é.cea- d'au~ part, dam; 1111 autre domaine, les 100 p. c; de leur 611ai~. 
~ires; -~u plutôt, certain• en proht~~.t pour .d_1re que ~l!e lég1sla- De deux dJOses I'une : ou bien on ëst invalide, et alors il 11.'etit 
Iton. soc1a_le est trop ~néreuse._c-~ qu il faudrait bien réclu1re encore pas poeaible de continuer. à faite un travail plein .à un prix ,plei!J. 
les msufftsantes pensions de vieillesse de 2,000 et 3,200 francs.. ou ,bien on n'est pas itwà-lide à 100. p. c., et .at0111. ta ·pension •ne -ie 

Revoyons un peu -les chiffres : les ,pe11_sions de vieiUesse : 597 m~- · justifie-pas. 
lio~; les pen_si?ns des mineurs.: rn5 millions] les pen_s_i?ns d'ancien- Je voudrais, enfin, dire deux mots d'un autre problffl!e -~uil craYe 
neté : 709 militons, et Jes pensions de guerre, 948 mtlltons. eacere, C'est ie prob1'me des cumuls de · trai~nt et de pension 

H est évident que nous n'acceeterons jamais de voir 1'éduire encore et le cullMil ~ pensions. Déjà l'année dernière, nous·awnè demandé 
les pensions de vieillesse, sous aucun prétexte, Au contraire, nous s'.il était -vrai CIU'à. fEtat 1in agent pouvait 'toue-her deux traitements.· 
continuon~ à c!oire. qu'il. faùdr~ bien contin~~r f'.étude de ce pro- Le ministre. de6 finan~es de l'éipoqu~ ,nou.a ell'Voyé un tableau q11i 
blème, qui .con~istc a abaisser l'age de l_a pensioe, a_ en·élever te taux nous donne, 110:1 pas les mntlilératio111 ,l)Ollr les emplois ,priacif)aux 
de f~on a dégorger autant que possible le marché encombré du exercés par tes ~gents, mais la liste· del effll)lois aècell50iru. Or, 
travail, 110US ·y ayons trollllé ,Je cas suivant : c'est que q11elqu'1111 exerçant 

La classe ouvrière vous a dit qu'elle est prête à des. IICrifices. Le il l'~tat :une foncltion principale, dont on i,'indiquait pas l'ampleur 
patronat devra en accepter, et l'Etat trouvera á cette dépense, peut- du traîte111ent, J)MV.enait à se faire un traiteme:it, parait-il, acces90ir.c 
être accrue; une compensation certaine dans une réduction de son de 100,000· francs l'an. Nous nous demandons si le •traitement acces 
effort considérable en faveur des chómeurs. , - soire :atteigeait 100,000 fral!C!J, ce que doit ëtre fè tr.airemeat de 

La prnaion des mineurs? Il serait bien difficile sa• doute de faire l'c-mploi prinàpal, et nous disons• a1ors que cela :ie se justifie pk 
admettre par cette Chambre qu'il y aurait là matière à •réduction, M'est~ _c,enn~ tic ffgrett~ q1(il Y ait dns te -~rllef!lellt actud 
et de grandes catastrophes, v1ennent, de temps en .temps, 111:i,us .rao- un m1nistft. qnt, .pendant SIX.mms, a donnè à ce 9Utet ua bien fàcheu11 
peler que nous devons englober cette catégorie de travailteun dans exemple? 
une estime et une considération tout de -même IIPkiales. En ce qui concerne les eu.muis de pensions, il' existe des abu1 

· Et nous ·arrivons aux pensions d'ancienne.té. Lorsque nous avo.na scandafeux.- Puis-je ~ signaler un cas qui' existe dans le 'f)enl()ll• 
, fait cette proposition de fixer aux pensions- d'ancienneté urr plafond· .ne<I mê,me de cette maisott? H !!'agit de que'.qu'1111, m'a-MN! dilj 
dç 30,000 francs l'an,. cette P.r~jion • a ~të accueil}ie très .vé-; vCU'Ve deux -fois de deux ·fO!CtioMAm de l'Etat •. 
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Pour son premier marl, elle touche une pension de 30,000 francs: 
,iour son second mari, elle touche une pension de 26,000 francs, et 
quand elle aura atteint l'âge de fa retraite, il lui sera alloué une 
11ension de 22,000 francs. Cela va faire, à l'âge de la retraite, 
80,000 francs de pension! Dites-moi donc si uae situation pareille 
lJ)eut se justifier? 

Je vous rends attentifs aux d1Hfrœ communiqués par l'ancien 
ministre M. Gérard, à Ca comrnission des finances. 
M. le ministre nous a dit qu'Il savait que parmi les penslonnés 

actuels de l'Etat il en était 40 p, c. qui avaient pris leur pension avant 
-l'âge normal de la retraite et que, pour beaucoup d'entre eux, cela 
i;ignifiait qu'ils étaient allés occuper dans l'inc\_ustrie un nouvel emploi. 
Je vous demande s'il n'est pas possible que le gouyerncment soit 
attentif à cet état de choses. · 

Vous connaissez tous - et H ne faut pas y Insister- beaucoup - 
fexemple d'une catégorie de citoyens : Jes gendarmes, pensionnés 
assez ieunes, et qui sont les .. candidats tout indiqués dans nos admi 
nistrations pour les· places de commissaires · de policé et autres 
emplois. ' ·. / • 
I'àttlre votre atetntion sur mi. autre aspect du problème : Vos 

~nciens inspecteurs du ministère des finances ouvrent, en l'inscrivant 
iout au long dans les journaux, dès qu'ils ont atteint l'ilge de la 
.,ension; des espèces d'off.icines où l'on renseigne les ëontribuables 
sur la façon de tricher. Ils sont· aussi les conseillers très' respectés et 
;grassement rêmunérés des sociétés industrielles toujours .en révolte 
contre les lois fiscales. Je demande si là aussi vous allez prendre des 
mesures. 
On. nous dira que cela enga.ge un principe de droit nouveau et què 

vous n'avez peut-être pas le droit, dans l'état actuel de notre législa 
·ifo.n, de voir ·ce que peut faire de son temps l'homme -que vous avez 
pensionné .. Notrè solution est simple.' Quelqu'un qui sera pensionné 
jouira de sa pension, pour autant qu'il n'ait -pas une activité ailleurs, 
.l'!e me dites pas que. cela ·est impossible, parce que 'pour les pensions 
'èl'è• vieillesse cc système est actuelïement en vlgueun 
· Lorsque l'assuré aux lois de la pension de vieillesse vient· solliciter 
1a ,majoration sans enquête, 'vous lui faites signer un• form~laire dans 
·lequ.él ·il déclare qu'il s'engage à ne plus travailler. Ce que vous 
exiiez de l'ouvrier de. l'industrie privée, vous ne l'exigez pas de 
l'ós propres agents. Il .y a là 'une situation impossible. Peut-être par 
cette solution pourrez-vous économiser certaines pensions, mais 

· )'èntend6· bien votre· argument, que ceux-là que nous visons _c.hoisi- 
:iónt demain entre leur rémunération dans l'industrie privée et leur 
pension~ ët qii'ils ·'Jireférl!rönt''tô'üt natüi-elfoiltèllt êéllè'...ëi. · .. · · · -! •' · • · 
· Si pour 'l'Etat il n'y'·a pas une éconömie certaine, .ils auront -dans 
l'industrie '.fait place à des milliers de chômeurs qui recherchent du 
travaii, (Très bien! sur les bimcs socialistes.ï Je crois, comme beau 
coup d'entre vous, que la sitµatiôn que nous vivons à l'heure· actuelle 
est. extrêmement difficile et je sais comme vous que le plus sûr 
moyen de tuer les réformes sociales serait de dépenser sans compter 
ët.'de ne pai ptendre à temps les .. mesures qui s'imposent, · · 
. ,. Mais vous n'obtièndrez i>às · 1e· èoncóurs - le ne pârle pas seule 
füent de la classe· ouvrière, mais· de l'ensemble de la nation laborieuse . 7 .si, avant dé créer de nouveaux impôts, ou bien, .avant ile vöils. 

· :nttaquer à la législafion sociale, vous n'extirpez pas ces abus: 
monstrueux - j'allais presque dfre ces chancres ~ qui s'étalent sur 
notre situation financière. (Très bien! suries bancs socialistes•,) 

. 
1 

• M. le préafdent. - La parole est â. M. Daye. ·, 

· . .M. Daye •. - Je voudrais faire une brève déclaration ,pour justifier 
" vote que le groupe rexiste va émettre au sujet dC6 budgets d'ordre 
finncier. 

Nous avons · annoncé antérieurement que nous étions disposés à 
'\'Oter le budget · des voies et moyens si le gouvernement apportait 
des déclarations claires et précises, montrant son intention de faire 
facè aux exigences de, la situation présente. A notre avis, la situation 
internationale est telle que le gouvernement du Roi doit disposer des 
moyens de faire face à .tout moment à des éventualités graves. . 

No116 avons l'impression, .au surplus, qu'il n'est pas encore exclu 
que le développement de la situation intérieure mi:/le à la disso 
lution. Dans ces conditions, il faudra également que le lfouven1ement • 
de transition dispose des mêmes moyens. 

Pour ces 'considératiens et compte tenu des déclarations faites 
par le chef du gouvernement dans son discours du 6 décembre,.nous 
voterons, dans l'espribttue nous venons de préciser, le budget des 
voies et moyens. 

Nous tenons toutéfois à ajouter que ce. vote n'implique de notre part 
aucune approbation du système fiscal, contre lequel, au contraire, 
nous maintenons nos positions de principe, notamment pour ce. qui 
concerne le volume et la répartition-des charges de I'impôt. Nous nous 
réservons, au surplus, après avoir mis le gouvernement en mesure 
d'agir, de le juger à ses actes et de modifier notre attitude si les 
circonstances extérieures ou intérieures ne ltr justifiaient plus. 
(Applaudissements sur les bancs rexistes.ï 

M. Pléranl. - C'est un soutien à éclipse. 

PROPOSITION DE LOI PROROOF.ANT ET MODIFIANT LA LOI DU 
10 AOUT 1933 RELATIVE Â LA RÉDUCTION TEMPORAIRE DE CERTAINS 
FERMAGES, DÉJA MODIFIÉE PAR LA LOI DU 15 JANVIER 1938. 

Prise en considération. 

WETSVOORSTEL HOUDENDE VERLENGING VAN DE WET VAN 10 AUGUS 
TUS 1933, GEWIJZIGD BIJ DIE VAN 15 JANUARI 1938, BETREFFENDE 
DE TIJDELIJKE VERMINDERING VAN ZEKERE PACHTPRIJZEN. 

Inoverwegingneming. 

M. le président. - Nous passons à la prise en considération de la 
proposltion de loi de M. Merget prorogeant et modifiant ia· ·loi du 
10 août 1933 relative à la réduction temporaire de certatnstermases, 
modifiée par la· loi du 15 janvier 1938. 

La discussion est ouverte, Personne ne demandant la parole, elle 
est close, et je mets •la prise en considération aux voix. 

· - La prise en considération est mise aux voix et adoptée. 
De inoverwegingne"!in•lir wordt ter stemming gelegd en aangeno- 

men. •. . , 

La proposition sera renvoyée à la commlssion de l';igriculture. 
'.· Het voorstel zal vertonden worden naai de commissie van Iand- 
bouw. · 

BUDGETS D'ORDRE FINANCIER POUR L'EXERCICE 1939. 
PROJET DE LOI PORTANT MAJORATION DE LA, .REDEVANCE PRÉVUE 

SUR L"5 APPAREILS RÉCEPTEURS DE RADIODIFFUSION. • 
Reprise de la discussion ·des articles. 

BEGROOTINGEN VAN FINANCIEELEN AARD VOOR HET DIENSTJMR 1939. 
WETSONTWERP HOUDENDE VERHOOGINO VAN·DE TAXE 

. OP DE RADIO~ONTVANQTOl;STELLEN, 

Hervatting van de besprek,tng tl.er arfik'elefl, 

M .. le prisklent. :....:· 'N~Ùs repre~Ón; . 11éx~mêri de~ 
budgets d' ordre Iinancier, · 

Voici les articles du bud,ge{ dies voles' et moyens . . t • 

·artiç~s. d.~ .•.• . . 

(- Les articles âu tableau sont successivement mis aux voix et . 
adoptés. Ils figurent en annexe A.' à la présente si!an'ce.) · 
(De artikelen val! de tabe; worden achtereenvolgens ter stem 

ming gelegd ,en aangenomen. Zij verschijnen in bijlage A· aan de 
huidige vergadering.ï . · · 

M, Je·préaldent. ~ Voici les articles •du projet de loi contenant le 
bu<!g~t dès voies .et ,m~yen~ · 

· _voies et moyens. 

Article t••. Les impôts directs et indirects, en principal et' centimes 
additionnels au profit de .r: '!at .•• xistant .au 31 décembre 1938 seront 
recouvrés pendant l'année 1939 d'après les lois d. tarifs qui en 
règJent t'asstette et la perception, y compris les lois et tarifs qui 
n'ont qu'un caractère temporàlre· ou provisoire, · 

Ri/ksm!ddel~n. 

Artikel t. De op 31 December 1938 bestaande dlrectë en Indirecte 
belastingen, in hoofdsom e11 opcentimes ten behoeve van den Staat, 
worden tijdens .hetjaar 1939 ingevorderd volgens de wetten en t'arie-. 
ven waarbij zetting en invordering ervan worden geregeld, met inbe 
grip van dewetten en tarieven, die slechts een tijdelijk of voorlooplg 
karakter hebben. · 
- Adopté. 
Aangenomen. 

Art. 2. Pour l'exercice 1939, les recettes de l'Etat, ordinaires, 
exceptionnelles, compensatoires et de réparation sont évaluées : 
Pour les recettes ordinaires, .à .....••••..••. fr. 1 (488,696,891 
Pour les recettes -exceptionnelles, à ••••• : • • • • • •. 5;000 
Pour les recettes compensatoires, à ..••• ~ •• ·•..• 183,525,025 
Pour les recettes de réparation, à •.•.•••••••••• , 33,750,000 

Ensemble . , ••.. fr. 11,705,976.91!> 
conformément au tableau ci-annexé. 
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Art. 2. Voor het dienstjaar 1939, worden de e-cwone, ultzonde- 
rines-, compensatie- en herstelontvangsten van den Staat e-eraamd : 

Voor de e-ewone ontvangsten, op •...•..••.•. fr. 11,488,696,891 
Voor de uitzonderingsontvangatcn, op • • • • • • • • • 5,OOO 
Voor de compensatieontvangsten, op • • • • • • • •• • 183,525,025 
Voor de herstelontvangsten, op . . • . . . . . . . • . . . • 33,7~,OOO 

Tc zamen fr. 11,705,976,916 
cvereenkomstig bierbijgevoegdc ta-bel, 

- Adopté. 
Aangenomen. 

M. le prHlclent. - L'article 3 ayant été disjoint et faisant i'objet 
d'un projet de loi spécial, l'article 4 devient l'article 3. 

Dispositions diverses. 

Art. 3. Sont rétroactivement abrogés : 
1 • L'article 1 •• , 2°, de la loi du 31 décembre 1929, attribuant au 

Fonds d'amortissement de la dette publique les excédents de recettes 
alférents aux exercices 1930 et suivants, que font apparaître les fois 
de règlement définitif des budgets; 
,2•· A partir du 1•• janvier 1938, l'article 23 de l'arrêté royal 

n• 166 du 11 mai 1935 aux termes duguél. l'excédent, au delà d'un 
montant de 200 mitlions de francs du _produit annuel des droits de 
successlon, est attribué au Fonds d'amortissement de la dette publi 
que. 

Verschil/ende bepalingen: 

Art. 3. Zijn met terugwerkende kracht . ingetrokken 
1• Artikd .1, 2•, van dt wet van 31 December 1939, dat aan het 

Fonds voor delging .der Staiatsschuld het excèdent toekent van de 
ontvangsten over de dienstjaren 19a() en daaropvolgende, blijkens 
de wetten houdende eindregeling dèr begrootingen; 
2• Vanaf 1 Januari 1938, artikel 23 van het ,kontnkUjk besluit 

n• 166 van IJ Mei. 1935, _lu,idenii _hetwelk het excedent der jaarlij-k 
sche opbrengst . van de successicreè-hten boven 'het- bedrag van 
~ mill~ fr~nk .a~n ~et Fonds voor ~ging der ,s~ii~t,schffl!I Y{Ordt. 
'toegelëcnd. '·· · · · · · · · · ··· ·. • i •• ,·, ..•. i . -' 

- Adopté. 
Aangenomen. 

M. le prélldNt. - L'article 5 devient l'arlic.le· 4 . 

Mis~ en exécution:de lei loi:· . . 
Art. 4. La présente loi est obliratoire le 1~• jarwier 1939. 

. Uitvoering der wet. , , . · ~. 
Art. 4. Deze wet is bindend den t• in~ri 193Ó: · 
- Adopté . 

. ,,A.1Jn1enomen. 

. M. le práldèat. .:... Il serà proéédé au cours de fa sëance au vote 
parï1ppe1 nominal sur l'ensemble dl! projet de loi.' · · · 

. Nous passons â ~'Ùll'!Îien dés .artides du !budget d.e ~ dette publi- 
que pour l'exercice 1939. · · · 

(- Les articles du tableau 'son! successivement mis aux voix et 
odoptts. Ils fig11re11t en annexe. B à lq fin de la séance,) 

(De artikelen van -de tabel worden achtereenvolgens te; stemming 
gelegd en ·a,;,ngenomen. Zij verschijnen in bijlage. ,B aan de huidige 
vergadering.). · 

M. le prélideat. - Voici l'article unique du projet .de 4qi conte 
nant te budget : 

Alticle miiqae, H est ouvert pour les dépenses du. budget de fa 
dette .publique afférentes à l'exercice 1939 et énumérées au tableau 
ci-annexé, des crédits s'élevant à 2,425,328,282 fr. 92 •C, 

F.ealg artikel. V oor de aan dienstjaar 1939 · verbonden en in hier 
bijgaa,nde tabel opgesomde uitgaven van de Rijk~schuldbegrootin.g 
worden kredieten geopend die 2,425,328,282 fr. 92 c, bdoopen. 

...._ Adopté. 
-Aangenomen. 
M. le práideàt. - Il sera procédé 11u vote par awel nominlf sur 

l'eaaemble du oud.iet au ~urs qe Il euace. .. 

Nous abordons l'examen des articles du budget des penMOnS 
pour l'exercice 1939. 

(- Les articles du tableau sont successioemen: mis aux voix el· 
adoptés. Ils figurent en annexe C à la fin de la séance,) 
(De artikelen 1•a11 de tabel worden achtereenvolgens ter stemminr 

gelegd en aangenomen. Zij verschijnen 111 bijlage C aan de huidire 
l'ergadering.) 

M. le président. - Voici les articles du projet de loi contenant le 
budget des pensions : 

Article l". Il est ouvert pour les dépenses du budget des pensiona 
de t'exerclce 1939, énumérées au tableau et-annexé, des crédits s'éle 
vant à la somme de 2,664,202,995 francs. 

Ces crédits se répartissent de la manière suivante : 

Ministères. 

Ministère de la justice ....•.... , ............•. fr. 
Ministère de l'intérieur et de la santé publique • ., ., 
Ministère de l'instruction publique · .•...••.• , 
Ministère des travaux publics et de la résorption du 
chômage •................. , .. i •••••••••••••• , . 

.Ministère des affaires êconomlqucs, des claseés 
moyennes et de l'agricutture': 

1. Section d~ affaires économiques et dei. classes 
moyennes ...........• , .•.•.•••••.••••••• , 

Il. Section de l'agriculture •..•.••••••• , , • , •.• , 
Ministère du travail et de la prévoyance sociale ••••. 
Ministère de .Ja défense nationale •....•.••••••.••• 
Mini9tère des finances •••....•...•...•.....•.•••. 
Ministère des transports, des postes, télégraph~s. 
t~léphones et de l'Institut national de radiodiffu- 
sion ~ •••••••.•.••• ·-•-•.· •• -. ...••.. .- •••.••••• 11 •••. ~ • 

Mini6tcriën. 

Crédit. 
aollièii'8_ 
pour 19~ • 

10,000 
. 13,96.1 
'44;824 

815,000 

.3Î,QOO 
. -1,500 
760,3:1(),000 

"8,403,154 
l,852,238,800 

'total ...•.• ,fr •.. 2,~.2(rz.~ 

~rtlk-' 1. Voor de aan dienstjaar 19;39 verbonden çn. in ~ierf>il 
.gaande t~el opgesomde uit.gaven van <!~ ~eg(ooting v~n ~i)$i()~~ 
worden kredieten-geœend. ,4ie i.~,202~.fank .t)el~ ,. ,. , 

Die' kredieten zijn volgc~érwijze verdeeld : 
•Aàngevtu~ 

·kredieten· 
,foor 1939. 

M11iîsteriè, yan Justitie •.. , , , . , .. , ... , • : ... : •. , • fr • 
Mini~tcrie v~n binrtenlandsë!iê ?äkén e~· yo·lki~çzq~- . 
. held , , ...••• , 

. :Mi11i6terie van openbaar ·Q!1~çrwils .. ; ~ .. : r., ; • : .• .• :·~;: ... 
. ~nieferiè ·van ópen!>ate werken en w~rkver~~af{inc;_;. ' 
Ministerie van economische zaken, middenstand ·en 
fandbouw : 

1. Sectie van economisdte zaken en midden-. 
stand : : ; . · .. · ; ·: .;-· 

Il. Sectie van landbouw · •••• , ••• , .• ,. 
Ministerie van arbeid_ en sociale voorzorg ••••• 1 •••• 
Ministerie van landsverdediging .....••••••.•••••• 
Ministerie van financiën .........•.......• , , ..•..• 
Min.isterie v~n verkeerswezen, posterüen, telegrafie, 

telefonie en van het Nationaal (nstit.uut voor radi(l~ · •. . . 
omroep ••. ,·, ........• ,, ..... , •...•. , , , •.·,, • • ., : ~,~î7.M 

1' otaa1 .. ,_,_ •. fr. . 2,664,~,995 

.. Ji,ooo 
. . . -1,500 
7.liQ~,000 
4{1,~,1154 

1.,85,l~;IOO 

-Adopté. 
Aangenomen. 

Art. 2. Les corps et services de l'armée qui reçoivent lellf'I fonds 
sur crédits administratifs restent débiteurs ou créditeurs vis-à-vis 
du trésor de la djfférence, en plus ou en moins, entre les· 110mmes 
perçues et ceHes qui leur sont dues au titre de Ieurs ajlocattons; le 
colde est reporté à l'exercice suivant. 
. Art. 2, De korpsea en diensten van 41et leger die flun g~en op 
administratieve krcdièten ontvangen, ,blij-ven tegenover de Khatkiat 
schùldelaaC' of achuldeischer voor het versehtl, in meer of in min, 
tusschen de getrokken sommen en die welke hun als toègêweze,a 
kredieten vel'IIChukligd zijn; het saldo wonlt ~ het Tolgend ·dicnat• 
ja-at over.gedragen. 
-Adopté. 
Aangenomeft. · 
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De heer voorzltier. - De ,stemniing over het .geheel zal l\'llndaag 
plaats hebben. 

Nous abordons maintenant l'examen des articïcs du budget des 
110n-valcnrs et des remboursements pour l'exercice 1939. 

(- les articles du tableau sont successivement adoptés sans 
discussion. Ils figurent en annexe D à la fin de la séa11cc.) 

(De artikelen der tabel worden achtereenvolgens aangenomen 
zonder bespreking. Zij verschijnen in bijlage D aan de huidige verza- 
dtring.) · 

BUDGET DES \'OIES F.T MOYENS POUR L'EXERCICE 1939, 

Votc par appel nominal. 

RIJKS.~IDOELENBEGROOTINO \'OOR HET DIENSTJAAR 1939. 

Hoofdelijke stemming, 

Il est procédé -au vote par appel nominal eur !'ensemble du projët 
de loi. · 

M. le pttlideftt, - Voi-cj I'artlcle unique du projet de loi contenant I Er wordt overgegaan tot de hoofdelij.ke stemming over het geheel 
k; budget des non-valeurs et des remboursements pour I'exer- van het wetsontwerp, 
CH:e 1939 : 

Article unlqae. H est ouvert pour les dépenses du budget des ".lon 
valeuts et des remboursements afférentes à l'exercice 1939 et énu 
mérées au tableau ci-aanexé, des crédits s'élevant à 1 milliard 
117,067,600 francfi. 

-Eenlg artllcd. V oor de aan dienstjaar 1939 verbonden en in hier 
bijgaande tabel opgesomde uitgaven va, de begrooting van kwade 
posten en terugbetalingen, worden kredîeten ,geopend die 1 111-illiard 
117,067,600 frank beloopen. · 
- Adopté. 
Aangenomen. 
M. le président. - H sera procédé au vote par appel nominal sur 

l'ensemble du budget au cours de ,1à séance. 
Nous abordons enfh l'examen des articles du budget des recettes 

et des dépenses pour ordre pour l'exercice 1939. 
(- les articles du tableau sont successivement mis aux voix et 

adoptés. Ils fiJurent _e11 _annexe E à la fin de la sëance.y 
(De artikelen van de tabel worden achtereenvolgens ter stemming 

gelegd 1!11 aangenomen. Zij verschijnen i11 bijlage. E aan de huidige 
i•ergadering.) 
M. le. président. -· Voici l'article unique du ptôjet de loi contenant 

Je budget des recettes et des dépenses pour ordre pour l'exer- 
cice 1939 : · 

Article unique. Les recettes et les dépenses pour ordre de l'exer 
cice 1939 sont évaluées respectivement à la somme de 223 milliards 
936,228,1:;7 fr. 20 c., conformément au tableau ci-annexé. 
&nlg 1rti11el. De ontvangsten en uitgaven voor orde voor het 

dienstjal!r 1939 worden onderscheidenlijk geraamd op de som "van 
223,936,228,1.57 .fr. 20 c., overeenkomstig bijgaande tabel. · 
- Adopté, • :· ,. , 
·Aangénomen •. 

· · M. le président. - Il sera procédé au cours de la séance au vote 
par appel nominal surI'ensemble du budget. 
. Nous. a6ofdons l'examen des articles du projet de loi portant majo 
ration de la redevance prévue sur les appareils récepteurs de radio- 
dif.fllfiion. · · 

Article t•~-- La redevance annuelle établie à la charge des· dëten 
teurs d'appareils récepteurs radio-électriques par la lol du 20 juin 1930 
.;.. article l",.alinéa 1•• - est portée à 78 francs. 

Est également porté à 78 francs Ie montant maximum de la rede 
vance que le ministre compétent est autorisé à fixer aux termes de 
l'article 2 de la loi prémentionnée. · 

Artikel t. De.jaarlijksche taxe ten laste van de houders van radio 
electrische ontvangposten, ingevoerd door de wet van 20 Juni 1930 
- artikel 11 lid 1 - wordt gebracht op 78 frank. 
Wordt insgelijks op 78 frank gebracht de maximum retributie 

welke de bevoegde minister mag bepalen luidens artikel 2 van voor 
noemde wet. 
- Adopté. 
Aangenomen. 
Art. 2. La présente ,loi est obligatoire le l" janvier 1939. 
Art. 2. Deze wet is bindend den 1• Januari 1939. 

- Adopté. 
Aa11genomen. 

COMMUNICATION DU BUREAU. - M€DEDEELING VANWEûE tlET BUREAU. 

M. le président. - Il va être procédé, par un seul et même appel 
nominal, au vote sur l'ensemble des budgets d'ordre financier dont la 
Chambre vient d'adopter les articles ainsi que sur le projet de loi 
portant maioration de la redevance prévue sur les appareils récep 
teurs de radiodiffusion. 

157 membres. y prennent part. 
157 leden nemen er deel aan. 
124 répondent oui. 
124 an...'woorden ja. 
26 répondent non. 
26 antwoorden neen. 
7 s'abstiennent. 
7 onthouden zich. 

En conséquence, la Chambre adopte. Le projet de loi lt!ra -tran&ini8- 
au Sénat. · 

Bijgevolg wordt ,het door de Kamer aangenomen. Het wefisontwerp 
za-1 overgemaakt worden aan den Senaat. 

Ont r6pondu oui : 
Hebben ja geantwoord : 

MM. Amelot, Anseele, Baillon, Balthazar, Becker&, Behn, 
Blavier (Emile), Blavier (Jules), Boeokx, Bohy, Bouohery, ·erunet, 
Buset, Carton de Wiart, Chalmet, Cnudde, Collet (Hubert), Collet 
(Paul), Convent, Coussens, Craeybeekx, Daye, Debersé, De-bruyne 
(René), Debunne, De Jaegere (Maurice), De Jaegher (Charlet), 
Delattré, Detwaide, De Man, De. Pauw, Depotte, De Schryver, i>e 
Schutter, Desmidt, Devèze (Michel), De Vl!=C!ioh1tuwer, ~ Wi•i_~e. 
Dhavé, Dijon, du Bus de Warnaf(e, DuchAtea-p, D_~i,,~ne, Eèt~~ 
Iers, Ernest, Fasbender, Fieullie_n, Fisfher, Frp,mo!i,, Çailly, ~1- 
ders, Ghysen, Gris, Harmegnles, Hens, Heyman, Hoen, Jfos~y, 
Housiaux, Hoyaux, l;fymans, Ja.mar, Jan~n .. (O)tar.leJ),, Ja,nssenif 
(Willem), Jaspar, Joris•, . Klùysic:-èns, l<oelinan,. Leclercq, Leret,,vre,, 
Lçonard, Lepage, Maes, Maistriau, Ma111paey, Marck, Marien, Mar 
tel, Max, Mergel, Merlot, Missiaen, Mundeleer, Nichets, Petit, 
Peurquaet, Philippart, Philips, Pierce, Poncelet, Raemdonclc, 
Rombauts, Samyn, Sandront, Sap, · Scl\aepherders, Sohevenel1, 
Sie-ben, Smets, Spaak, Steps, Vael, Vaes, Van Acker,. Van CaU'We 
laert, Van den Eynde, VanderveWe (Emile), Va·n de Velde 
(Auguste), Vandevelde (Joseph), Van Hamme, Van . Hecke, ·van 
Hoeck, Van Hoeylandt, Van Santvoort, van Schuylenberch, Vermer, 
•Vinlkvocel, Vouloir, Vranckx, Wauters, Winartdy, \Vyn-., Allewaert 
et Huysmans. · 

Ont répondu non : 
Hebben neen geantwoord : 

" MM. Ballet, Beaufort, Blume-Grégoire ·(Mme), Böriinoil, · 
Bosson, Butaye, Croonenberc~s, Declercq, ~er-A~r• (Mme), 
Detbrow:k, De Lille, Derudder, Desellier, .Devroe, D'Ha*, Gandl• 
bleux, Glineur, Gruselin, La·haut, Lambrechts, Le1ro1, Marteaux, 
Pelcroms, Seg,hers, Tollenaere et Van Belle." 

$e sont abstenus : 
Hebben zich onthouden 

MM .. Brunfaut, Gofra-ux, Jacques, Piérard, Sainte, ·Uytroever et 
Van Gl:abbeke. 

M. le pr&ldeat. - Les membres qui se &ont aœten111 aont priés 
de faire connaitre le motif de leur abstention. 
M. Piéranl. - Je me suis a'bstenu pour dérinir l'esprit . dans 

lequel nombre de mes amis ont voté Jes bud&ets financiers. 
Comme la majorlté du croupe socialiste, j'ai voté, dans les cir 

constances que l'on sait, le 6 décembre, contre l'ordre du jour de 
confiance 111 gouvernement, 

Les motirs polit'ques qui m'ont iMplré ce vote sublinent int6- 
cralement. L'autorité morale du gouvernement actue-1 me parait 
d'aiifeur1 fortement entamée. Mais il faut que tes «.asources indis 
peMa·bles .soient assurés à l'Etat. Pour cette railon et puisque nous 
approuvons, comme te disait notre erdre d11 jour de mardi, la poli 
tiq!lc sociale, économique et financière du 10uver-11ement, mes amis 
ont estimé que, dans tes conditions où nous 6on,mes, ils devaient 
veter les budgets financiers. Mai6. cela ne modifie en rien leur posi 
tion vis-à-vis du gouvernement. C'est pour avoi-r. l'occasion de le 
dire que je me sui& ,.~enu. 
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M. Goffaux. - Je me suis abstenu parce que, d'une part, je n':il I mont, Gailly, Gelders, Ghysen, Goffaux, Oris, Harmegnles, ·Hcl18, 
pas voulu que mon vote fût interprété comme étant un acte d'hosti- Heyman, Hoen, Hossey, Housiaux, Hoyaux, Hymans, Jacques, 
lit6 envers le cou·vernement et parce que, d'autre ,part, je ne saurais Jamar, Janssen (Charles), Janssen& (Willem), Jaspar, Joris, Kluys 
marquer mon accord sur un bud&et qui porte l'empreinte de manœu- kens, Koelman, Leclercq, Lefebvre, Léonard, Lepace, Maes, Mais• 
vres dont 'ne cessent d'user certains crou-pes de la majorité, -primo triau, Mampaey, Marck, Marien, Martel, Max, Mercet, Merlot, 
rour endosser la plus lourde pa·rt des impôts à la masse des petits Missiaen, Mundi:leer, Nichels, Petit, Peurquaet, Philip_part, Phili~, 
et moyens contribuables, secundo pour en arriver, à plus ou mo.ns Pierco, Poncelet, Raemdenck, Rombauts, Samyn, Sandront, Schaep• 
bref déla·i, au déséquilitbre bud-&étaire certain, ce qui -aura pour con- herders, Schevenels, Sieben, Smets, Spaak, Steps, Vael, Vaes, 
-6quence première une politique de d6flation, dont le budget porte Van Acker, Van Cauwelaert, Van den Eynde, V:indervelde (Emile), 
d'ail-leurs en lui -la menace dé&uisée et dont les anciens combattants, Van de Velde (Auguste), Vaodevelde (Joseph), Van Hamme, VllD 
les travaHleu-rs des services ipublics et ·les victimes du chômage Hecke, Van Hoeck, V;;I\ Hoeylandt, Van Santvoort, van St.huylert.- 
aubiront les premiers les atteintes. bergh, Virtde1•ogel, Vouloir, Vranckx, Wauters, Winandy, Allewaert 

MM •- Uyt . ,. b t I et Huysmans . • -ques et roever decJarent set-re a, s enus pour es 
mêmes motifs. 

Ill. Van Glabbeke. - Je n'ai •pas voté oui pour les 111oti-fs que 
j'ai eu l'honneur ~e déveloi,pei' au coure de la d,iscitssion du bud 
aets des voies et moyens. 
Je n'ai pas voté non pou·r ne pas priver ie gouvernement des 

moyens qui lu.i sont Indispensables pour assurer le fonctionnement 
des services publics. 

M. Salinte. - Je nie suis abstenu ,pour indiquer pourquoi plu- 
11'eür1 de mes camarades socia1listes, ainsi que j'.au·rais voulu le faire 
moi-même, ont émia un vote négatif. 

'Nous proclamons une fois de p·lus notre attachement aux réformes 
aociales et notre volonté de trouver les moyens nécessaires à leur 
réalisation. 

Avec tout le groupe parlementaire socialiste, nous nous- opposons 
à toute politique de dér-lation. 

Mais il nous est impossible de soutenir un -gouvernement qui se 
maintient dans l'équivoque. 

111. ikunfaut. - Je me suis abstenu a,fin de pouvoir manifester 
une nouvelle fois mon OIJltlOSition à la poliHqile étrangère, partlcu 
lièrèment â l'égard d-u gowve•rnement répu•blicaiil d'Espa·gne, et aussi 
pour avoir l'OC'Cnion de déclarer que ti,ut en faisant des réserves au 
auJ~t de certains cáractëres dan,gei-eux de la politique intérieure, Je 
ne désire ce-pendant point que mon vote puisse être intel'f)rétl! comme 
un·è. marti·fèstatioh désavanta-geant les lols sociates qui doivent ëtre 
mises en œuvre en fävéur de 1a classe ouvr-ière. 

. Mo~~~&ster:it.fdi!:il?rté ~11.a•i!men"t.S)I~ >JllOil inc~_i'Jitude llU~nt ~J.a:y.q;t 
q~\, ~ónt )es '"?'ln~s.(res qù_1 · ~~ront •lea ap,phque,r.. · 

BùD6ET -DE''LA' DETTE PUBLIQUE POUR L'EXERCICE 1939. 

Vote pa_r" appel• nominal. 

·RIJKSSCHUI.DBE<JROOTINO VOOR HET DIENSTJAAR 1939,. 

Hoofdèiükf!_.Stèmming. 

Il est procédé au vote. par appel nominal sur •l'ell6emble du projet 
de loi. • •.·, 
Er wordt overgegaan tot de -hoofdelijke àtemmingoéer: 'tiet -geheel 

van het. wetsontwerp. , . 
I • ~'I, . • • ~ •,. • • 

l'M·membtt!S y -prënnent part, · 
156· 'leden nemen er· deel aan: 
118 répondent' ~l!i,: .. 
118 antwoorden 'jä. 
33 répondent non. 
33 antwoorden neen. 
5 s'abstlermcnt. 
5 onthouden zich .. 

-.En conséquence, la Chambre adopte. Le ,projet de loi sera transmis 
au Sénat. · · · · · · · 

Bijgevolg wordt ·het door de Kamer aangenomen. Het wetsontwerp 
iat· overgemaakt · worden 'aan deri Senaat, · · · 

. . ·' .. , • ··t 
Ont- répondu oui, ❖. · 
Hebben ja geantwoord 

.,r,!M, Amelot, . /.nseele, . ~aillon, ~althàzar, Beckers, Belin, 
Blavier (Emile), Blavier (Jules.), Boeck1', Bohy, Bouchery, Brunet, 
B1_11et, Carton' de Wiart, Chaimet, .Cnudde, Coussen's, Craeybeekx, 
J;)~beraé, Debruyne (René); Debunne, . Di:. Jaegere (Mauri_ce), 
De Jaegher (Charles), Delattre, Delw.~ide, .De Man, De Pauw, 
Depotte, De Schryver, De Schutter, Desmidt, Devèze (Michel), 
J)e :Vleeschauwer, De Winde, Dhavé, Pijon, du· Bus. de WarnalTe, · 
Duch:iteau, Duchesne, Eekelers, Ernest, .Fleulllen, Fi!IChef, Fro- 

ANN. PARLEM. CH. DES REPR • ....:. SESSION ORDINAIRE: DE 1938-1939. 
PARLEM. HAND. KAMER DER VOLKSVERT. - GEWONE ZITTIJD 1938-1939. 

Ont répondu non : 
Hebben neen geantwoord 

MM. Ballet, Beaufort, Blume-Grégoire (Mme), Borainon, 
Bosson, But:iye, Collet (Hubert), Collet (Paul), Convent, Croonen 
berghs, Daye, Declercq, Degeer-Adêre (Mme), Delbrouck, De Lille, 
Derudder, Desellier, Devroe, D'Haese, Fasbender, Gandibleux, Gli• 
neur, Gruselin, Lahaut, Lambrechts, Legros, Marteaux, Pel1rom._, 
Seghers, Tollenaeré, Van Belle, Vermer et Wyns. 

Se sont abstenus : 
Hebben zich onthouden 

MM. Brunfaut, Piérard, Sainte, Uytroever et Van Glàbbeli:~ •. 
(Mêmes motifs d'abstention.) 
(Zelfde redenen i•a11 onthouding.) 

BUDGET DES PENSIONS POUR J.'Ei"<ERCICE 1939. 

Vote par appel nominal. 

BE<JROOTING VAN PENSIOENEN VOQR HET DI!,NSTJAAR 1939, 

Hoofdelijke stemming, . 

Il est procédé au vote par appel nominal sur •l'ensemble .du projet 
d!! lol. . 
Er wordt' overgegaan fot de hoofdeliike slemmin1(ovér.hét·1éheel· 

vän het wetsontwerp, . . 
156 membres y prennent part'. 
156 leden nemen er· deel aan. 
119 réponde-nt oui.· 
119 antwoorden ja . 
33 répondent non. '· 
33 antwoorden neen. 
. ,4 s:~œtfennen} .. 
4 onthouden zich. 

.En.conséquenee, la Chambre adopte. Le projet de loi sera ~rali8!11ÏI 
au Sénat. · 

Bijge~olg wordt het door de Kamer aangenomen. ·Het wetsontwerp 
zal overçemaakt worden aan den Senaat 

"on.t répondu oul : 
Hebben ja geantwoord 

MM. Amelot, Anseele,· Baillon, Balthazar, Beckers, Behn, Bla 
vier (Emile),· Blavier (Jules), Boeckx, Bony, Bouehery, Brunet, 
Buset, Carton de -Wiart, Chalmet, Cnudde, Ccussens, Craeybeekx, 
Debersé, Debruyne (René), Debunne, De Jaegere (Maurice); 
De Jaegher (Charles), Delattre, Delwaide, De Man, De Pauw, 
Depotte, De Schryver, De. Schutter, Desmidt, Devèze (Michel), De 
Vleeschauwer, De Winde, Dhavé, du Bus de Warnaffe, Duehâteau, 
Duchesne, Eekelers, Ernest, Fieullien, Fischer, Fromont, Gailly, G:in 
dibleux, Gelders, Ghysen, Garraux, Gris, Harmegnies, Hens, Hey 
man, _Hoen, Hossey, Houslaux, Hoyaux, Hymans, Jacques, Jamar, 
Janssen (Charles), Janssens (Willem), Jaspar, Joris, Kluyskens, 
Koelman, Leclercq, Lefebvre, Léonard, Lepage, Maes, Maistrfau, 
Mampaey, Marck, Marien, Martel, Max, Mergel, Merfot, Missinen, 
Mundelcer, Nichets, Petit, Peurquaet, Philippart, Philips, Pierco, 
Poncelet, Raemdonck, Rombauts, Samyn, Sandront, Schaepherders, 
Schevenels, Sieben, Smets, Spaak, Steps, Yael, Vaes, Van Acker, 
Van Cauwelaert, Van den Eynde, Vandervelde (Emile), Van de Vel-do 
"(Auguste), Vandevelde (Joseph), Van Glabbeke, Van Hamme, Van 
Hecke, Van Hoeck, Van Hoeylandt, Van Santvoort, van Schuylen 
bergh, Vindevogel, Vouloir, yranckx, Wauters; Winandy, Allewnert, 
et Huysmans. 

31 
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Ont ·répondu non : 
Hebben neen geantwoord 

MM. Ballet, Beaufort, Rlume,Gn!coire (Mme), Borcinon, 
Bosson, Butaye, Collet (Hubert), Collet (Paul), Convent, Croonen• 
berchs, Daye, Declercq, Deger-Adère (Mme), Delbrouck, De LIiie, 
Derudder, Desellier, Devroe, D'Haue, Dijon, Fubender, Glineur, 
Gruselin, Lahaut, Lambrechts, Lecros, Marteaux, Petcrou,:-., Sechera, 
Tollenaere, Van Belle, Vernier et Wyns. 

Se .sont abstenus : 
Hebben zich onthouden 

MM. Brunfaut, Piérard, Sainte et Uytroevcr. 
(Mimes motifs ä'abstention.ï 
(Zelfde redenen l'ail ontho11di11g.) 

BUDGET DES NON-VALEURS ET DES REMl!OURSEilŒNTS 
PQUR L'EXERCICE J939. 

Vote par appel nominal. 

BEGROOTJNG DER KWADE POSTEN EN Tt:RU<JBETALIN<JEN 
VOOR HET DIENSTJAAR 1939. 

Hoofdeliike stemming. 

Il est procédé au vote par appel nominàl sur ~•eneemble du projet 
cle loi. 
Er ·wonlt overgegaan -tot de hoofdelijke stemming over het -gehe::.I 

v.an het wetsontwerp. • · 

156 membres y prennent part. 
156 leden nemen er de~I aan. . . 
118 répQndent oui. 
118 antwoorden ja. 
33 -répondenf non. 
33 antwoorden neen. 
!I s'abstiennent. 

·!S 'ontltouifèn .zich •. 

En conséquence, la Chambre adopte. Le .projet de loi sera transmis 
wS&~ . • 

Bijgevolg wordt het door de Kamer aangenomen, Het wetsoll!lwerp 
zal overgemaakt worden aan den· Senaat. 

Ont réj)'ondu oui : 
Hebben ja geantwoord· : 

MM. Amelot, Anseele, Baillon, Balthazar, Beckers, Behn, 
Blavier (Emile), Blavier (Jules.), Boeckx, Bohy, Bouchery, Brunet, 
Busct, Car1<;11 de Wiart, .Chalmet, Cnudde, Cou11e111, Craeybeèkx, 
l)ebersé, Debruyne (René), Debunne, De Jaecere (Maurice), 
·De Jaechér (Charles), Delattre, Delwalde, De Man, De Pauw, 
Depotte, De Schryver, De Schutter, Desmidt, Devèze (Michel}, 
De Vleeschlluwer, De 'Winde, l>havé, Dijon, du Bus de Warnatre, 
Duchitéiu, Duchesne, Eekelèrs, "Ernest, Fleulllen, Fitcher, Fro 
mont, Gailly, Gelders, Ghysen, Goffaux, Gris, Harmecnies, Hens, 
Heyman, Hoen, Hossey, Housiaux, Hoyaux, Hymans, Jacques, 
Jamar. Janssen (Charles), Janssen9 (Wiilem), Ja91>ar, Joris, Kluys 
tens, Koelman, Leclercq, Lefebvre, Léonard, L~ace, Maes, Mais 
triaù, Mampaey, Marck, Marien, M:;!el, Max, Mercet, Merlot, 
Miasiaen, Mundeleer, Nichels, Petit, Peurquaet, PhiliiJpart, Philips,'' 
Plerco, Poncelet, Raemdonck, Rombauta, Samyn, Sandront, · Schaep 
herders, Schevenels, Sieben, Smet,, Spaak, Step,, Yael, Vaes, 
Van Acter, Van Cauwelaert, Van den Eynde,. Vandervel4e (Emile), 
Van de Vel~e (Auguste), Va"4evelde (Joseph), Van Ha111me, Van 
Hecke, Van Heeck, Van Hoeylandt, Van Santvoort, van Schùylen 
berch, Vindevogel, Vouloir, Vranckx, Wauters, Winindy, Allewaert • 
et Huysm11ns. 

Ont répondu non : 
Hebben neen geantwoord 

M:M. Ballet, deaufort, Blume-Grégoire (Mme), Borglnon, 
Bosson, Butaye, Collet (Hubert)," Collet (Paul), Convent, Croonen 
berahs, Daye, Declercq, De-geer-Adère (Mme), Delbrouck, De L'Iie, 
Derudder, Deselller, Devroe, D'Haese, Fasbender, Gandibleux, Gll 
neur, Gruselin, Lahaut, Lambrechts, Legros, Marteaux, Petgroms, 
Sectiers, Tollenaere, Van Belle, Vermei' et Wyns. 

Se sont abltenus : 
Hebben zit-fi onthouden 

MM. Brunfaut, Piórard, Sainte, Uytroevcr et Van Glabbeke . 
(Mimes motifs d'abstention.) 
(Zelfde redenen van onthouding.) 

BUDGET DES RECETTES ET DES DËPENSES PO\JR ORORE 
POUR L'EXERCICE 1939, 
Vote par appel nomjnql. 

BEGROOTING VAN ONTVANGSTEN EN lJIT(JAVEN VOOR ORDE 
VOOR HET DIENSTJAAR 1939. 
lioofdeliike stemminK. 

Il est procédé au ·vote par ·appel nominal sur ~•ell6emble du projet 
de loi. 
Er wordt overgegaan tot de hoofdelijke ste.mminr over het -r~el 

van het wetsontwerp. 
156 membres y prennent part. 
156 leden nemen er deel aan. 
1 18 répondent oui. 
118 antwoorden ja. 
33 répondent non. 
33 antwoorden neen, 
!I s'abstiennent. 
!I -onthouden zich. 

En conséquence, la Chambre adopte. Le projet de loi ~-ra tran&ÎnÏ!I 
au Sénat. 

Bijgevolg wordt het door de Kamer aarigenomen. Het wetsontwem 
zal overcemaakt worden aan. den ·Senaat. 

(Mime appel nominal que le pr.lcldtnt.) 
(Zelfde hoofdelijke stemming als de vorige.) 

PROJET DE LOI PORTANT ~JORATION DE LA REDEVANCE PRÉVœ 
SUR"LES APPAREILS·R~CEPTEURS DE 'RADIODIFFUSION, 

Vote par appel rrominat. 

WETSONTWERP ltOUOENDE V~HOOOINO VÁN·D~ TA;XE 
or DE RADIO-ONTVANGTOESTELLEN. 

Hoofdelijke. steml!lin11. 

Il est procédé au vote par appel nominal sur 11'ell6emble"du projet 
dè loi, 
Er wordt over-gegaan tot de hoofdelijke etemminr '>'l,er het cehe-.:1 

van het . wetsontwerp. · 
156 membre8 y prennent p~rt. 
156 leden nemen er deel aan. 
HJO répondent oui. 
100 antwoorden ja. 
49 répondent non. 
49· antwoorden neen. 
7 's'abetiennent. 
7. onthouden zich. 

En conséquence, la Chambre adopte, Le projet de loi eera..tra"6mis 
au Sénat. 

. Bijgevolg wordt het .door de Kamer aangenomen. Het wel&ontwerp 
zal overgemaakt worden aan den· Senaat. · · · · · 

Ont répondu oui : 
Hebben ja geantwoord : 

MM .. Amelot, Balthazar, Beckers, Behn, Blavier (Emile), Blavier 
(Jules), Bohy, Bouchery, Brunet, Carton de Wiart, Chalmet, Cnudde, 
Coussens, Craeybeekx, Debruyne (René), Debunile, De Jaegere 
(Maurice), Delattre, Delwaide, De Man, De Pauw, Depotte, De 
Schryver, De Schutter, Devèze (Michel), De Vleeschauwer, De Winde, 
Dhavé, du Bus de Warnatre, Duchâtcau, Dll(:MSne, Eekcler1, Fieul 
,lien, Fischer, Fromont, Gailly, Gel-dér6, Ghysen, Goffa.ix, Gris, Har 

. megnîes, Heyman, Hoen, Hossey, Hous'aux, Hymans, Jacques, 
Jamar,Ja-nssen (Ch.), Jaspar,Joris, Kluyskens, Koclman, Leclcrcq, 
Lefebvre, Léonard, . Lepage, Maes, Maistriau, Mampacy, Marck, 
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Marien, Martel, Max, .Mergel, Merlot, Missiaen, Nichels, Peurquaet, 
Philips, Pierco, Poncelet, Raemdonck, Rombauts, Samyn, Sandront, 
Soh«epherder1, Schevenel6, s:ebcn, Smets, Spaak, Steps, Vacl, Vaea, 
V;an Acker, Van Cauwelaert, Van den Eynde, Vandervelde (Emile), 
Van de Velde (Auruste), Vandevelde (loseph), Van Hamme, Van 
Hecke, Van Hoeck, Van Hoeylandt, Van Santvoort, van Schuylen- 
lber&h, Vouloir, Wauters, Winandy et Huysmans. · 

Ont répondu non : 
Hebben neer. geantwoord : 

MM. Ballet, Beaufort, Blume-Grégoire (Mme), Boeckx, Bor- 
1inon, Bessen, Buset, Butaye, Collet (Hubert), Collet (Paul), Con 
vent, Croonenberghs, Daye, Debersé, Declercq, Degeer-Adère (Mme), 
.De Jae1her (Charles), Delbrouclc, De Lille, Derudder, Desellier, 
Desmidt, Devroe, D'Haese, Dijon, Ernest, Fasbender, Gandibleux, 
Olineur, Gruselin, Hens, Hoyaux, Janssens (Willem), Lahaut, Lam 
brechts, Legros, Marteaux, Mundeleer, Pelgroms, Seghers, Tolle 
naere, Van Belle, Van Glabbeke, Vermer, Vindevogel, Vranckx, 
Wyns, Allewaert et Anseele, · · 

Se sont abstenus : · 
Hebben zich onthouden 

MM. Brunfaut, · Petit, Philippart, Piérard, Sainte, Uytroever et 
Baillon. 

M. le· prélldent. - LC6 membres qui -se sont aœtenus sont priée 
de faire connaître les motifs de ¼eur aostentiou .. 
M. Philipput. - La taxe qui frappe la. dëtentlen d'un appareil de 

ndio-r6ception est, à mon sens et de toute ividence, un impôt. Et:e 
af!ecte une dépense facultative pr_élevee· sur le superflu; sa péré 

. quation est concevable, qui conforiera l'équilibre budgétaire. 
Mals cette majóration auräit dû être liée en concomitance à la 

r1Uórine necessaire: 4e· la loi org11nique de l'i. N. R. Ce_ n'est pas seu 
lement le produit du relèvement de la -taxe qui doit rester entre lts 
mains de l'Etat,. c'est l'inté1ralité de l'impôt, saur à l'Etat .à chiffre,, 
suivant les besoins ~Is et cón!rôlé& de l'i. N. R., le subside à lui 
allouer et à enrayer la mégalomanie dépensière de cette malson. 
Tels s.ont les motifs de 'mon abstention. · 

M...Ballon déclare s'être ,abstenu pour fes mêmes motifs. 

·OËPOT 00 -RAPPORTS,---" INDIENING VAN VERSLAGEN, 

M. Fleullien. - j'ai i'hórmeur·•de déposJr stir le bureau de la 
Chambre 4e. rapport sur ~e projet de loi fixant te contingent de 
l'.a1mée pour 1939.. · 

Jk heb de eer ter ,tafcJ neer te leggen het verslag overhet wets 
ontwerp houdende vaststelling van het le-g•tm:ontin,gent voor 1939. 
. -,t-:,,lmprèssi()n et distribuf.ion. 
Drukken èn ·ronddeeten. 

1>e heer Mariefl. - Mevroti-wè:i, mijne heeren, ik heb de eer ter 
tafol neer te leggen het vcrsla,g over het wet~ntwerp waarbij 
opnieuw van kracht wordt, voor den duur van twee jaar, de wet 
varr 11 Apr-il 1936, tot .aarwu-lling van de wetten op de 'onteigeningen 
ten algemeenen nutte en van toepassing op de werken uitgevoerd 
om .al'beidskrà<:hten te w~ric te· steMen. 
. j'ai l'h~nneur de déposer sur le bureau de la Chambr~ le rapport. 
sur le projet de ioi remettant en vigueur, pour· une durée de deux 
ans, Ja foi· du 11 avril 1936, complétant les loi6 sur l'expropriation 
pour cause d'utilité publique et applicable aux .travaux exécutés pour 
occuper les ouvriers chômeurs • 

M. le préaldent. - L'honorable-rapporte11r pourrait .. peut-être donner 
le..~ure de son rapport, 

M i\larièil. - D'accord, monsieur '1e" président. 
· Mevrouwen, mijpe heeren, het wetsontwerp werd ons door den 
Senaat teruggezond1!11 met wijziging in den vorm. De Hooge Verga 
ldering was van oqr<!ecl -dat het woord c ·verlengd ~ verkeerd was 
.c:1 moest worden vervangen door de woorden : c weer van kraoht :.. 

. Het is [ulst.dat de- wet van 11 April 1936. vervallen i!\ o_p den 
datum- van 7 Md 1938, en dat het, bij.gevolg·, onmogelijk is ze 
opnieuw te verlengen. • . 

De commissie keurde eenparig den nieuwen tekst goed, 
Meedames,· messieurs, le projet de loi nous revient du. Sénat 

amenoë dans sa forme. La Haute A96emblée a estimé que le mot 
c prorogée > était impropre et devait être ru,l(lkl~ plus exacfemerrt 
par ses mots : < remise en vi,gueur >. 

Il est exact que la .Joi du 11 avril 1936 a <:eslé ~•exister à la date 
.du 7 mal 1938 et qu'il est, par conséquent, impossible de la proroger; 

&.a COIJIIDÏliÎOII a ad~é le nouveau tùte à l'.uoanimité. 

PROJET DE LOI l'IXANT LE CONTll'>GENT DE L'ARMÉ!, POUR 1939. 
Ex~mcn des articles . , . 

WETSONTWERP HOUDENDE VÄSTSTEl.l,ING VAN HET LEGERCO~TINGENT 
' VOOR 1939. 

· Onderzoek der artikelen. 

M. te président. - Mesdames, messieurs, nous abordons la discus 
. slons du projet de loi fixan-t le contingent de l'armée pour 1939. 

La discussion générale est ouverte. 
Personne ne demandant .]a parole, eÙe est dose, et nous passons à 

l'examen dC6 articles : 
Article t••• Le contingent .moyen de l'armée pour 1939 est fixé à 

88,000 hommes au maximum. 
Artikel 1. Het gemiddeld legercon.ti~-gent ·voor 1939 wordt ~st- 

ge&te:Jd op ten hoogste 88,QOO man. 
- Adopté. 
Aangenomen. 
Art. 2. La levée à effectuer en 1939 comprendra. dans les -fimitea 

fixées à l'article -57, littera A, de ·fa loi sur Ia milice, le recrutement 
et Ies obli,gations de service, Ies [eunes ,geM appartenant à la 
classe de 1939 ou rattachés à cette classe et qui sont désirnés pour 
le service. 

. Art. 2. De Jîchting van- 1939 zal, binnen de perken voorzien· bij 
. artikel 57; fütera A, der wet op de militie, de wer-vi:ng en de dienst 
verplichtingen, de jongelingen ohivatten die tot de klaS6e·.'I939 
behooren of aan deze klasse verbonden zijn en die voor den dienst 
worden. aangewezen, ' · · 
- Adopté. 

,_ Aangenomen. 

M. le présijlent. - Il sera procédé tout .à I'heure au vote par appel 
nominal sur fensemble de· ce projet, · 

:, PROJET DE LOI POR1'AN1' PROROOATION DE LA ,LOI OÙ· 1., ,AVRIL 1938, 
INTERDISANT L'OUVERTURf, OU L'AGRANDISSEMENT DE CERTAINS 
ËTA~l,ISSEMENTS DE V.ENTE ·.ÈN ,DETAIL. 

Examen de l'article unique .. 
. ' . : . . '. ,•• . . .. . , 

WETSONTWERP TOT VERLENGING VAN DE WET DO. VAN 1 APRIL 1938, 
HOUDENDE HET VERBOD ZEKERE INSTELLING.EN V.QOR-DETAII.V.ERKOOP 
TE OP.ENEN OF TE VERQROOTEN. - 

. ~ -. : - ' : . ' ; ·:;•• 
-M. .le prffident .. :- .Mesdam<?S, messieurs, nous ali,QrdQns)'exilm~ 

du proiet de .Ioi portant. prorogatlon de Ja foi du 1" avril 1~38, 
interdisant I'ouverture ou l'agrandissemeot de :eei;tai:~ établi~ 
qients de vente en dêtail, . . 

La discoesion est. ouverte. Personne ne demandant la parole, eUe 
C6t close. · · · 

VöiciI'articie unique de ce projet deIol ·: ~ . . . 
Article unique. - L11 foi du l'., avril 1938, prorogative et mod.-· 

ficatrve de la foi dù 13 janvier ,1937, ,crej-à prorogée .pat celles dil 
25 mars et du 17 Juin• de la même année, interdit;an-t 4'ouverture 
ou f'a:grandissement de certains établissements -de .vente en détai-1, 
est prorogée jusqu'au 31 décembre 1939. ' 
· Eenle artlkeL - Qe wet dd. l f.\pril 1938, ,waarbij wordt ver-lengd 
en ,gewijzigd_ de wet dd. 13 Januari 1937, reeds verlengd bij deze 
<Id: 25 Maart en 17 Juni ván hetzelfde jaar, houdende het 'Verbod 
zekere ·.instel.ltngen voor detailverkoop ~e openen- of te vergrooten, 
wordt verlengd tot 31 December 1939. 

L'honorable M. Jaspar a· déposé, à cet article, un amendement 
ainsi• conçu : , 

< La loi du 1 •• avril 1938, prorogeant et modifiant Ja loi du 
13 janvier 1937, et déjà prorogée par celles du 25 mars ri du 
17 juin de ,Ja même année, Jnterdisaot J'ouver-1-ure et l'a-grandÏll8e 
ment (ie certains établissements de <Ven-te en détail, est prorogée 
jusqu'au 31 jr.&illet 1939. > - 

< De wet ,van 1 April t'938, ,tot verlenging eri wijzi.gi.n.g van de 
wet van 13 Ja,ooari 1937, reeds ,verlengd bij die van 25 Maart en 
die van 17 Juni va11 ·hetzelfde jaar, houdende verbod zekere inrich 
ting,en voor k~inbandcf.Ae Ol)fflffl-Of •• t~grooter\ wordt l\le,le~ 

31 JIii l~~• ' 

. Onderzoek. van liet eenig artikel. .. · · .. ··· 
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M. Heymans, ministre des affaires économiques, des classes 
moyennes et de fagriculture. - Je laisse l'amendement déposé par 
l'honorable membre à l'appréciation de Ja Chambre, monsieur le 
président. ' 
Quant au gouvernement, il ne i'y oppose pas, 
M. le pré8:dent. - La parole est à M. Jaspar. 
M. Jaspar. - Messieurs, je n'ai oas l'intention d'examiner à nou 

veau Je fond du problème, Je n'ai qu'un sim.pie mot à ajouter. Je 
crois que la Chambre commet-trait une erreur en prorogeant cette 
loi - qui' est une )oi essentiellement provisoire - jusqu'a11 mois 
de. juillet 1939. U n'est pas douteux, en effet, que si ia loi. réglemen 
tant le commerce de détail - cette loi organique que Ie gouverne 
ment nous a promise en différentes circonstances - n'était pas pro-, 
posée et votée le 31 décembre 1939, le parlement pourrait difficile 
ment adopter un prolet de loi organique .réglementant ,le commercé 
de détail dans la période atlant de ia rentrée de novembre jusqu'au 
31 décembre 1939. 1 , 

Dans ces conditions, je crois 'qu'il importe que le goùvernement ., 
me,tte tout en œuvre pour que la réglementation soit votée défini 

.tivement avant ·la fin de la session de juillet. L'honorable rappor- 
~ teur est d'accord. Le m111istre des affaires économiques vient à son 
tour de déclarer qu'i] -n'y voit pas d'inconvénlent, Dans ces condi 
fions, je demande à la Chambre de se raUier à ce point de vuè et 
t4'adopter mon amendement, - 

M. le lriMleat, - La parole est-~ :M. Vandervelde. 
Ai. Vandervelde. - Mesdames, messieurs, je tiens à dire tout 

d'abord, pour qu'il n'y ait pas de malente-ndu, que je ne ,parle pai, 
au- nom de mon groupe, mais en mon nom personnel, 

. Je. comprends -pa(faitê~nt les raisons d'ordre pratique· qui mili- 
, tent en faveur .du vote de fa loj de cadenlll! actuelle. Déjà, il y a· 
quelquee1 mois; j'ai voté non, parce que je ,considère qu'il est into 
lérable qu'une question· de ce genre ne soit pas enfin réglée par fa 
Chambre et que je n'admets que difficilement .le principe d'une loi 
q"ui est, à mon avis, uneentrave au développement normal du régime ~~- ' .. Dans ces conditions; et simplement en raison d'une affirmation de 
.principe, je compte voter négattvement, 

M. Carton de Winrt. - On ·crée des ,monopoles avec cette foi. 
M. Brunet. - Evidemment ! 

Le gouvernement propose, en. effet, de dire : c La loi d11 
1 •• avril 1938, prorogative et modlficative de la loi •.• :> 
Tandis que M. Ja11Par sug-gère : c La fai du .1 •• ~ril 1938 proro 

,geant et modifiant la loi .•. :t 
D'autre part, si M. Jaspa·r ne propage la prorogation que jusqu'au 

31 juinet 1939, !e .gouvemement ia propose ju9qu'au 31 décem 
bre 1930. 

Het woord is aan den heer Vindevogel. 
De heet' Viftdevoeel. - De beweegredenen van den heer Jas 

iJ,ar zij:n ,i:egróild. De commisaie ois ak1coord om bet ·amendement te 
aanvaarden en. wij vragen dat de Kamer dien ·,teki;t zou stemmen. 

M. le pré.went. - M. ,Je rapporteur insiste pour que la Çhambre 
adopte l'amende.ment de M, Jaspar. 

Je ,mets aux rvoix cet amendement. 
- Mis aux 1VOix, •l'amendement est adopté; 
Ter stemmlna gelegd, w~rdt 1het <amendement aalll{enomen. 
M. le prétideftt, - Cèt amendement ile substihNnt à t'ar'lic'lè uni- 

que du !Projet de loi, celui-ci est donc adopté. r , 

Il sera procédé tout à ,l'heure au vote •par appel •nominal .. sur 
èelui-oi. · 

. . 
Discussion géniralc. 

- 1 

PROJET DE LOI Rf.MEïfANT El'! VIGUEUR, POUR UNE DU~E DÉ •DEUX 
ANS., LA ·LOI OU li AVRIL 1936, êOMPLÉTANT LES LOIS SUR L'ËXPRO 
PRIATION PÖUR CAUSE D'Ul'ILITÉ PUBLIQUE ET APPLICABU!: AUX 
TRAVAUX EXÉCUTÉS POUR OCCUPER LES OUVRiERS CHOMEÛRS. (PRO- 
JET AMENDÉ. PAR I.E SÉNAT.) .. - 

.WETSONTWERP WAARBIJ OPNIEUW VÀN KRACHT WORDT, VOOR DEN 
DUUR VAN TWEE JAAR, DE WET~VAN Il A~IL 1936, TOT AANVULLING 
VAN DE WETTEN OP DE ONTEIGENINGEN TEN ALGE.MEENEN N\JTTE ~ 
VAN TOEPASSING OP· DE WERKEN· ÙITGEVOERO OM ARBEIDSKRAéHTEN 
TE WERK TE STELLEN .. (ONt\vER~ DOOR ~ SENAA~ GEW4JZIGD.) 

Algemeene bespreking. 
. . . ,,M,,,Je, p~~~idCSJt,. ,~ ,Nous a.bordons I'exarnen <lu projet de ;loi 

·De· heer- voorzitter.~ Het woord ·1s aan den heer Pelgroms. • amendé-par Ie Sénat et remettant en vigueur; pour une· diirée dè'deux 
_ De heer Pelgroms. ~ Mevrouwen, mijne neeren, wij kunnen de .ans, da- 4o~ d~ l_ 1. avrjl ~936 co?1,plétant 'l~:s .. lois 'SÜr fexprópriatjon 

v,erde ve~Ie11gin.g van deze .grendelwet niet daten voorbiigaan, zonder pour c~us~ d_ ubltté .p\llbi,que. , 
wer,kelijk protest te uiten tegen het ·stel6etmatig en voortdurend . La discussion est ouverte. 
overtreden van die wet. Toen de sperwet .in A,pril .ion-g.stleden werd· La parole est .·à M. FieuUien .. 
!Verlengd, werd zij .ook verscherpt, 0111 rede de atdeetingen der groot. . . • . . · . · . . . . . , ., . 

· warenhuizen.·.:i;ich. aanzien.lijk ve.r,f11Cnigv.uldfgdeo, biizonder 9P. !lç. . _M. FleuWen. - _L~~ de la d_1~cuss1on de ce. projet de•-~~,, J ~1 
,groote gemeenten van het Jand, . - · . !ait· rei:na•rquer au ministre co'!lpet~n-t, et_ au. rapporteur. q11 li ,ét.ut 

Degenen die de landelijke gemeenten bewonen, stellen 'Vast dat 1mRœ~1ble_ <le P~?r~ger u1ie l01 QUI ;11 ex~ta1t_ plus. . . • 
bijna iedere maand op een of andere gemeente een nieuwe afdeeling L~ro _du vote, J a1 expose, dans l~s mo.tif~ de mon. abl.~eghoo, ma 
wordt ,gesticht. Het verband tussen en die afdeelingen en de naam- manière de -yoir. Le ministre ne ma p~s ecouté. ~ pr?Jet est. al!é 

. _foo:ze vennootschappen voor .grootwarenhuizen is dègelijk bewezen, d~ant le Senat, et. fa Hau_te -'.'-ssemblee, comme Je m y·_attenda1s 
. . Herl1aalde klachten en alle beroep op de-controol van den midden- ~ a11l~ur~,-~ renvoye -le. projet a -la Chambr~! pou~. 11:3 ra150.ns que 
stand ba-ten n,iet. .-, · J avais 111d1quCE:5, précisant .notammenr QI! 11 était -impossible d~ 

Ik heb dienaangaande, over drie weken, ··een parlementaire ,vraa-g proroger une loi morte. . , . . , 
gestèld aa:i den achtbaren neer minister. 1k vroeg :« Hoeveel Jc,làditen Da_l,16, le ~apport! à là Chambre, ?11 reprend auiourd ~u, les raisons 
~ij,n ingekomen? » De minister heeft me geantwoord : < Negen que ,J a1 _f~1t v~_lo1r, ,for~ du ;pre1mer examen dt; la· 1~1:. .Je C011C1tate 
klachten zijn binnengekomen ôij het departement, maar in geen enkel avec pla1s1r. qu li nest Jamais trop tard· pour bien faire. ·. 
van die negen gevaäen is een we.!soverfreding vastgesteld, ,g~•Wor- M_- le président. - Plus personne ne demandant. )a parole, · la 
de.n. > Hoe komt dat? De kontrool 1s onvoldoende; de overtredingen discussion est dose. · 
worden niet vastgesteld en de nieuwe wet. gewild tegen den rnid- V • • 1· t t · ·d 1, t· ...• 1 " . : .i.. . • t ...•.. ·•~· : · · • ·, · , denstand ,geïnterpreteerd. . · . . . 01c1_ e ex e · e ar 1v.e unique...,. _proie 'l'e wvl •• 

De m_id_densta'ld ,prutt_elt. -Zoo. pas nog kreeg de h-e.er minister een ·~rtlcle uniq!M'; Est remise en .vigueur, pQÜr un ' termê ' d~ deux 
af.yaatd1g1~g der Kempische middenstandsbonden, om te protes- ans, fa loi du 11 avril 1936, complétant iles' 'lois sûr fexpropriatio:t 
,teer~n : niets gekort echter. Als_ 't ŒOO voort ,gaat, ·bestaat ~r .geen- pour cause. d'utilité ,publique; ét 'a.p.JYlicaib'le aux tralV'aux 'exécutés 
11ut m ·het verlengen 'Van deze grendelwet, daar de kontrool immers .pour occuper iles ouvriers chômeurs. · • . · .. · · , 
toch geen overtredrrgen vaststelt, Het verwondert mij, vermits hier . . . · . • . . • ,,. , • 
hun optreden op .de plaats is, niet meer klachten te hooren van de . Eemg artikel. Wordt ~eer van kracht, v~or een ierm1}n wan twee 
middenstand.sverte•g,mwoordigers. · .iaar,. de :wet van ;J 1 April 1936 tot aan,yu(hnfl" van: .de wetten- op de 

Ik zal -m~ onthouden :bij de stemming, om nogmaals te onder- onteigening ten a.i~emeene:_1 nutte en vali toepassing- op de werken 
fijnen dat deze sperwer in handen der uitvoerende macht te kort -uitgevoerd om led1.ge arbeidskrachten 1e werk te stellen. 
schiet om de belangen der neeringdoeners te ,beschermen,· De mid- - Adopté. 
idenstanders en hun groepeeringen stellen, dag na dag, vast dat zij Aangenomen 
niet beschermd worden, nu minder dan ooit, alhoewel een gedeelte- · · . · 
lijk ministerie voor den .middenstand werd geschapen. M. le présldeot. - 1) sera procédé au vote par -ippe:t: ·nomin~I sur 

M le éaident. H , d' t at . 't cc projet de Ioi au cours de la séance. • . . 
• . pr . · · - n Y a pas au res or eurs inscn s. A l'ordre d·u jour ·fig-ure J'examen. de div.:!rs ·,projets que ta Cham- 
la d1s,cusS1Q11- est close, ore doit examiner d'urgence· mais dont les rapports -ne sont pas 
Nous devons d'abord oous prononcer su•r ,Je texte de I'arnende- encore déposés. ' · · · • 

ment de M. Jaspar. Vous venez de l'entendre, ·1e gouvernement ne Il en est- cependant d'autres, notamment le projet de loi sur Ia 
a'DP,pose ,pas ;i l'adoption de l'amendement de M. Jaspar, qui a, d'ail- protection du .fonds de commerce, dont la discusslon pourrait être . 
eew-. sur I'article du projet. ileJrl'and avantai:c d'être mieux -tédfgé. ;_cont.inuée. • .. ' ,, 
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A cc moment-là, vous le savez, il n'y avait pas encore de loi dl! 
non-intervention. La fourniture était donc légale1 mais malgré cela la Sabena a maintenu son point de vue. Il en résude que le contrat n'a 
pas été réalisé et que la société a néanmoins encaissé la somme de 

. 600,000 francs, 
M. Bninet. - Messieurs, je demande le renvoi à la commission, 1 · . . , • étant donné qu'un grand nombre d'amendements ont été déposés. M. ~re~ mani~tre des tran~po_rts, postes, félcgraphes, t~léphones 

et de l Institut national de radlodiffuslon. - Permettez-moi de vous 
M. W. Ja,lllenl, - j'appuie la proposition de l'honorable M. Brunet. fa!re !emarq_uer, monsieur Delbrouck, que la question va être &011- 

. , .;imse a I'arbitrage, 
~le~- !)e nombreux amendements nous sont parvenus.· · . , . . . 

et Je -«;rois ~u'II •et••~ utile de· les soumettre à la commiseiori, qui ~- De~. - Je suis.heureux qu une solu!1on semble intervenir, 
. pourrait, d'ailleurs, agir rapidentent. Le bureau veillera à ce que tout -mais eu eg~rd a la mauvaise volonté de ta société, nous ne voterona 

. cela soit examiné le plus tôt possible. , · -pas ce projet, 
1 

Sommes-nous d'accord, messieurs? (Oui! oui! sur de nombreux 

1
. M.. Marck, ministre dès transports, postes, télégraphes, téléphones 

bancs.) · et de l'Institut national .de radiodiffusion. - Mais la Sabena est dis-- 
. Il en sera donc ainsi: , · posée à accepter l'arbitrage, monsieur Delbrouck! 

Toutefois, pour œ qui est des proposition• de loi jointes, rela 
tives au fonds de commérce, j'atfire l'atteation sur la demende de 
M. Brunet de renvoyer ces .propositions à la commission, 

La parole est à M. Brunet. 

INOIF.NING VAN EEN VERSLAG. - DÉPOT D'l,JN RAl'PORT. 
M. Delbroac:k. - H y a deux -ans que cette situatipn d.u:re,. mon 

sieur le ministre. 

De Jaeei' Vaa Hecke. - Ik heb de eer ter tafel neer te lenen het ' M. le prt.....,._ - Il n'y a plus d'orateu• inscrits-, ta diecuuion 
verslag over het wetsontwerp houdende tijdelijke verlenging tot générale· est close, et nous passons à l'examen des articles; conç• 
31 December 1939 van de bepalingen die 'de modaliteiten van· den comme. t111if : · · 
financieelen steun van den Staat e_n ~e kolonie aan de ~elgische I Ärtlèle l ••• Le gouvernement est autoriié à continuer à _appqrter, 
Naamlooze. Vennootschap ter exploitatie van het luchtverkeer (S. A. jusqu'au 31 décembre 1939, son usistance financiêre â. ta Soçlété 
B. E. N. A.) regelen. . Lanonyme ~etre d'Ex~lóita!i!>n .de la Navi~ati!)n dri~nn~ es:~- ·B, E. 

M. Vlft Hedie dépose le rapport sut le :projet de loi portant proro- ' N. A.), suwant les dispositions forma_nt I ob,et de I article 33 de sea 
gation temporaire jusqu'au 31 décembre 1939 dés dispositions ·réglant statuts'. · • . _ 
les !llOdalitès de l'•ietance financière de l'Etat et -de Ja cotonie à j -Attllrel 1. De regeering wordt er toe gema~tigd haar finantieelen -•a Société anonyme belge d'eiploitàtion de fa -navieation aérienne steun verder, tot December 1939, aan de BelPKhe Numlooze Ven- 
.(S .. A. B. E. N. A:). · 1 nootschap ter Exploitatie van het .Luchtverkeer (S. A. B. E. N, A.) 
· · • te verleenen, overeenkoms~ de bepalingen van artikel 33 van haa·r 

' statuten; · . · 
PROJET DE LOI PORTANT PROROGATION TEMPORAIRE JUSQU'AU 31 DÉCEM- 1 • 

BRE 1939 DES DiSPOSITIONS RÉGLANT. LES MOQALITÉ!\ DE L'ASSIS• ! ; Adopfé. .. 1 
TANCE Fl"IANCIÈRE DE L'ÉTAT ET DE LA COLONIE'A LA SOCIÉTE ANO- 1 angenomen. . .. 
NYME -BELGE D'EXPLOITATION' DE LA NAVIGATION AÉRIENNE (S. A'. 1 Art. 2. Les crédits qui devront, conformément aux dlsposltlons 

. B. ~ N. A.). · 
1
, statutaires, être mis à la disposition: de·. la S. A. B. E. N. A., seront 

· · · · · · · , inscrits au budget ordinaire du Congo belge et à celui, du.ministère 
WETSON'.TWERP. · lf~DENDE' , TIJQEl,.l)J<,E VERLE!'l(JING, 'FOT 31 DECEM- _des tra.ns~orts! postes, télégraphes, tél~phones et de l',lnsti~ut national 
. 'BER 1~;39 v.~~ P.E lll_oP._Ái..lNG_E.~ DIE l;)E.:MODA!:ITElirEN'V•AN QEN -FINA~-; df rad1odiffus1on, _chacun_ pour ce QUI le _concerne; . ' . . 

,ÇIEEl,.EN S'.T.E(}N VAN .01;'.~ STAAT, !!N. DE lc;OLONIE ·.AAN DE BELGISCHE ~ 2.. D~ kredieten ·die overeenkoms!tg de statutaire bepalingen 
NAAMLOOZE VENNOOTSCHAP· TÈR EXPLOITATIE VAN HET LUCHTVER· ter beschikking ~n- de S. A. B .. E. N. A. dienen gesteld, wor!fe_n op de 

gewone begroeting van Belgisch Con-go en op de begroghng van 
KEER (s. A. B. E. N.A.) REGELEN. . . 1 het ministerie' van verkeerswezen posterijen, telegrafie telefoniè · en 

M Je ......__,,._t. M sd .. . t d · t . l van het Nationaat lmtituut vord radio-omroep uitgetfolrken, ieder 
• I"~• ... - . e. ames, m~s1eu~, avan e passer au v~ e,, voor hetgeen· •hem betreft,' · .. ' 

per-mettez-moi une seule observation : Je vous demande· de blen. • . · 
vouloir ajouter à la liste dés projets qui doivent-être· votés celui,

1
. • - Adopte. 

-relatif à Ja S. A. B. E. N. A. -(Adh,sión.) -. Aangenomen., 
· 'Ne ,;raag aa-n de leden aan -de lijst der stemnitit~n- -te icutinen, : Ad. 3.J .. a .. Soeièté ~nonyme\elge d'Exploitation de la .Naviiration . 
:t;ijvoegeii 'ilet ~tsontwèetp -aangaàiidè de S. A: :8, '.E, N'; :A,,(Toe~: •·· àètlènn~ :est au'tdrisée· à âpj,orter '-à· .ses statuts, telt; ·qu;llil onf'élé 

-1ttn1ming;) - · ·•- :· -- · :··· - ·· · . j;ipp~uv.és-ifai' fa loidu '26avril 1923 et·ilttériel!TementmodifiM:.con- 
.. . ·M· , · • · · · - .. · · ', fo.rmêment à l'arrêté· royal -du 13 ocfobre-' 1926 'èt aux: lois 'dés 
Je prie ~on~ . le rapporteur Van H~ke de _.don11er lecture.-,du, •")6':-aoiit 1927; 25 mái 1929. et H jalJVier 1008, les modifications qui. 

rapport qu'il ~1ent de déposer sur ce projet de·l.01. · ·; •:- résultent•de'-'ia-pr.eettte-,1-0i . .,.-- ., • ·. . .... ,. •. - .. - 
Het woord !~ aan den heer Van Hecke om. lezmg te geven van het•, Art. ·s. De 'Belgische Naamlooze Vennootsèhap ter Exploitatie van 

nnlag dat hiJ .komt neer te leggen over dit wetsontwerp. het Luchtverkeer is er toc gemachtigd aan haar statuten zooals deze. 
De hur Van Hecke verslaggever ,geef-! lezing vau het volgend bij ~e ~et· van. 26 April 1923 _goedgeiceurd en overeenkom1tie' het 

verslag • · ' '. ! koninklijk besluit van 13 Oct-ober 1926 en de wetten van 16 Au_iru&-_ 
· · .. . . . . tus 1927, 25 Mei 1929 en 14 Januari 1938 gewijzigd. werden, de 

Mevro~-wen, m1J-ne. heeren, uw commissie Wa6 eensgezind OJ?l wijzigingen aan te brengen die 11it, onderhavi,ge wet voortvloeien. 
onderhavig wetsontwerp goed 1e keuren. e·n :ttvens den wensch uit • · · 
te drukken dat, zonder -verwijt, de Sabena over een 'definitief wettelijk - Adote. 
statuut zou mogen teschikicen. . _ Aangenomen. 
Mesdames, messieurs, la .commission a approvv~ unanimement le, M. le prélldent. - Nous allons ,p-rocéder aux ,voles sur les diffi- 

projet, tout en exprimant le vœu que la Sabena soit dotée, sans rents proiets qui viennent d'être ádopt~s. · · 
tarder, d'un statut légal défin[tif. \ 1 -11 est procédé aux.votes par appel nominal. 
De commissie ·van ver~eerswezeil wai; het dus eens _om.het wets- Er'wordt tot de hoofdelijke stemmintren overgegaan. 

voorstel goed te keuren .en tevens den well6Cb uit .te .drukken dat 
zonder verwijl de reeeering een wetsontwerp zou neerleggen· om aan 
de S. A. 13. E. li!. A. een definitief wettelijk -statuut te versekeren. 

De heer Eekelers. - Een beter statuut. 
M. le président. - La discus!lion pa«alc ~ -ouvèrte. 
Là JÎ&r?le ea.t à ~- Delbroudc. 
M. Delbroack (à la tribunt). - Metdames, •ieurs, f'an dernier, 

, · à- I'occasion de la diBCU!l!lion -du ,budget de la- Sabena, .nous avons 
J)Osé une qll\."!>tion .à propos· d'une. 90ffl111C,de 600,000 frana11 que cette" 

· aocit\té avait tunchée pour des futtrnitures deivanUtre livrées au iou 
~uaemelit ;éput,~ain ~•üpa,ne. 

PROJET DE LOI FIXANT J.E CO!"TINGENT DE L'ARMÉE POUR 19~. 
Vote par cipptl nominal. 

WETSONTWERP HOUOENt'E VASTSTELLING VAN HET LEGERCONTINGEN'II 
VOOR 1939. 

Hoofdelüke. !!lemming. 
U est p~océdé au vote par appel nominal eur l'ensemble -da projet 

de loi. ' 
· Er wordt o.ver,regaan tot de hoofdelijke stemminc ovu laet . .aeheel,. 
van het wellootwerp. : 



198 CRAMDRB:DBS RRPRÉSKNTANTS, - ANN'AL1t8 PAnLEMRNTAJRES, 
KAMER mm YOLKSVll:nTEGENWOOllDIOlms. - l'AnLEMENTAIRF. DANDEUNGEN, 

145 membres y prennent ,part. De Schryver, De Schutter, Desmidt, Devèze (,Michel}, De Vleescha11- 
145 leden nemen er deel aan. wer, Devroe, D'Haese, Dhavè, Dijon, Duéhâleau, Duchesne, Duys- 
127 répondent oui. burgh, 

1 
Ernest, Fasbender, Fleulllen, Fischer, Fromont, Hens, Hey- 

127 antwoorden ja. man, 1-.orward,, Hossey, Houslaux, Hoyaux, Jamar, Janssen (Char 
les), Jaspar, Kluyskens, -Koelman, Lambrechts. Lefebvre, Legros. 

18 répondent non. Léonard. Lernitte, Maes, Maistriau, .Mam_paey, Marck, Marien, Mar- 
18 antwoorden neen. iel, Merg-et, Merlot, Missiaen, Motteux, Mundeleer, Nichets, Peur- 

En consêquence, Ja Chambre adopte. Le proiet de Ioi sera .transmls quaet, Philippart, Philips, Plerco, Pon~elet, Raemdonck, Rombauts, 
au Sénat Samyn, Schaepherders, Schevenels, Sieben, Smets, Spaak, Steps, 

· .. · • Teugels, Tollenaere, Vaes, Van· Cauwelaert, Van den Eynde, Van 
B1}gevolg wordt het door de Kamer aangenomen. Het wetsontwerp . de Velde (Auguste), Vandevelde (Joseph), Van Hamme, Van Hecke, 

zal overgemaakt worden aan den Senaat. Van Hoeck, Van Hoeylandt, Vermer; Vindevogel, Vo.uloir, Wi1111ndy, 
Ont répondu oui : Wyns et Huysmans. 
Hebben ja geantwoord , Ont répondu non : 

MM. Amelot, , AnK~le, Baillon, Balthazar, Beckers, Dehn, Hebben neen geantwoord 
Blavier (Emile), Blume-Grégoire (Mme), Bocckx, Bohy, Bouchery, MM. Anseele, Beaufort, Blumè-Grégoire (Mme), Bohy, Bos- 
.Brunet, Brunraut, Carton de Wiart, Cnudde,, Collet (Hubert.), Collet son, Brunet, Brnnfaut, Degeer-Adère (Mme), Delbrouck, Deselller, 
(Paul), Convl:nt, Coussens, Craeybcekx, Daye, Dcbcrsé, De Bruyn De Winde, \lu Bus de Warnaffc, Eekelers, Gandibleux, Glineur, Gof 
(Proaper), Debunne, De Jaegere (Maurice), De Jaegher (Charles), faux, Gris, Gruselin, Harmegnies, Henon, Hoen, Janssens (Willem), 

· Dclattre, Dèlvaux,. Delwaii:k, De Mán, De Pauw, Qerll'.4lder., De Schry- Lepage, Marteaux, Peti_t, Piérard, . Sainte, Uytroever, Yael, Van 
· ~r. De Schutter, Dcsmidt, Devèze (Michel), De. Vlecachau-wer, De Betle, Vandervelde (Erode), Van Glabbeke et Van Santvoort, 
Winêle, Dhav6, Dijon, du 81µ1. de Warnarre, Duchâteau, Duchesne, ~ . t· b t .• .. 
Duy'1lurch,. Eekele,J"s, Ernest, Fasbcnder, Fieullien, Fischer., Fromont, son a_ 5 enus · 
Gandibleux, Goffaux, Gris,· Grusclin, H_armecnies, Henon, Hens, Hebben zich onthouden : 
tfeyman, H(!Cn,. Hor'll(ard, Hosse~, Housiaux, Hoyaux, Jamar, Jans-' MM. Carton de Wiart et Pelgroms. 
aen . (Çha.rlea), Janas-:ns (Willem), Jaspar, Kluyskens, Koelman, 
Lefebvre, Lcgro~, Léonard, Lèpagc, Letuitte, Maes, Maistrjau, Mam- De heer voorzitter. - De ,leden die .zic-h hebben onthouden worden 
paey, Marck. Marien, Martel, Mercet, J'i\erlot, Missiacri, Motteux verzocht de redenen-van' bun onthouding op te geven. . · 
"Mundeleer, ·.Nichets; Petit, Peurquaet, P.hilippart, Phllips, 'Piérard: · 
··Plerco, Poncelet, Raemdonck, Rombiuts, Sain-té, Samyn, Sandront, De Ji.eer Pelgroms. - De crendetwet ·wor~t ·stelselmatlc over•. 
Schaepherders, Scbevene!s, Sieben, Smets,· Spaak, Steps, Teughels, treden e~ totnogtoe "".erd~n er nog ge~n sancties 1eno11Jen. Zonder 

· Uytroever, Vael, Vacs, van Belle, Van:Cauwelaert, Van deit Eynde, e~n doelmatige c~ntrole 1s de ver)~ngmg <16er v.:et n_utteloos. De 
Vandervelde (Emile), Van de Velde (Àugustl!), Vandeveide (Joseph), middenetanders uit de 'Kempen z1J~ de overtred ngen _dezer v:~t 
Van Glabbeke, Van Hamme, Van Hecke, Van Hoeèk, Van Hoeylandt, moede gewc;,rden, te meer omdat, .1k herhaal ihet, nooit .sa!'chcs 
,Vlln Santvoort, Verff!CI', Vindtvogel,. Vouloir, Winandy,• Wyns Alle- . J~\ten de ov~r!reders genomen worden. Om deze redenen zal 1k mil 
JtllUt et Huy•m.ana, ' b1J œ s!emm1ng dezer wet onthouden. 

Ont répondu- non : . ·., ~- <:arton de WJart. --: Je me _suis abstenu. ,pour les. mot.ifs que 
Hebben neen geantwoord I a1 •~d1qu~s lorsque le projet de ·lol_ sur les gran_d6 ma,g~uis est ve,1u 

· · - en •dll6Cµss1on pour •la ,prem1ere fol6. Je me sul6 également abllte:iu 
~M. Bllllet, Beaufort, Borginon, · Bosson, Butaye, Croonen- ~ -ce moment. , . .-. 

bcr.h.s, Declercq, Dcgeer-Adère (Mme), D'elbr.ouckj:ue;LHle;- Deset-. · ·· ·. ·,•.. ..: ..•• 
,Jler, Dcvroe, D'Haèse, Glineur, Lambrechts, Marteaux-,. Pelcroms,' PROJET DE LOI RE/>IETTANT EN V(GUEl)R, POUR U!!IE DUR~ ~E DEUX AM3, 
et Tollenacre. LA tot ou 11 AVRIL 1936, CQll!PLÉTANT LES LOis,-~ 

0

L'ÈXPROPRIA• 
TION POUR CAUSE D'UTILITÉ PUBLIQUE ET APJ>Ll~E Al)X TRAVAUX 
EXÉCUTÉS POUR OCctJPER LES OUVRIERS CHO~URS (PllQJET AMENDÉ. 
PA~ LE SÉNAT); 

~JET DE LOI PqRTAN·1' ·PR!)ROGATION' OE LA LOI 00 l'• AVRIL 1938· 
INTERDISANT L'OUVERTl,JRE Où L'AGRANDISSEMENT DE· CERTAINS 

. ÉJABLISSEMENTS DE VENTE EN DtTAIL, 
l' ,• I' 

1 
,, , "• ,1 '• • ' 

· Vote par- appel nominal. 
. . . . . .j .. ." . . .. 

'WETSONTWERP TOT VERLENGING VAN DE WET DO. t APRIL 1938 uoo- :::t: ~~i:~~;~!. 1!'1$TELLINGEN VOOR ,DET\\ILV!,RKOO~ :rE 

Hoo/dtliike stemming. 

li est ,procédé au vote· par ~ppel nominal sur l'el16~mble du projet lie loi. '. . ' . . . ' ' ' . ' . . ' 
· Er wordt over.gegaan tot de hoofdelijke stemming. over het geheel 

'fin' he.t wd11ontwerp. 
144 membres l' prennent part, 
1-44 leden nemen er .deel aan. 
109 répondent oui. · 
109 antwoorden ja. 
33 répondent non. 
33 antwoorden neen. 
2 .i'ab6tiennerit. 
2 onthouden zich. 

En conséquence, la Chambre adopte. Le projet de foi sera1ransmis 
au Sénat. 
Bijrevolg wordt het door de Kamer aangenomen; Het wetsontwerp' 

ial overgemaakt worden aan den Senaat. · 
Ont répondu oui : 
Hebben ja geantwoorë 

MM. Allewacrt, Amelot, Baillon, Ballet, Balthazar, Beckers, 
·eeltn, Blavier (Emile), Boeckx, • Borginon, Bouchery, Butaye, 
Cnudde, Collet (Hubert), Collet (Paul), Convent, Coussens, Craey 
·beckx, Croonenberghs, Daye, Debersé, De Bruyn (Prosper), 
Debunnc, Declercq, De Jaeghere (Maurice), De jaegher (Charles), 
Delattre, De Lille, Delvaux, Delwaide, De Man, De Pauw, Derudder, 

Vote par appel 11omina_l. 
WETSONTWERP WAARBIJ OPNIEUW VAN KRACltT WORDT, VOOR DEN 

DUUR VAN TWEE JAAR, DE WET·VAN 11 APRIL '1936, TOT AANVUL• 
LING VAN DE WETTEN OP DE ONTE;IGENI~ TEN ALGI\M~!!l'f J:NTTE 
EN VAN TOEPASSING OP DE WERKF.N UITGEVOERD OM, AIIIEIOS 
KRACHTEN TE WERK · TE STE!,LE('4 (ONTW~ DOOR DEN 51;:NAAT 
GEWIJZIGD). • 

' Hóo/driüke stemming. ' 

'· 

Il est .procèdè au-vote par appel nomi-nal . .iur l'eMemble du projet 
de loi. . 
8r wôrdt ovèr,gégaan··1öt dè hoofdelijke steriuning' over het ltèhèél 

van het. wetson.twer.p. . ' . · ' · · · 
142 membres y !l)re.nnen,t-part. 
1-42 fe<reil nemen ·er deel aan. 
123 ré-pondent oui. 
123 antwoorden ja. 
19 répondènt non. 
J9· antwoorden neen, 

En c91161iquence, fa.Chambre adopte. Le.proiet de loi sera soumis 
à ·la sanction royale. · 
Bijgevolg wordt het door de Ka~er aangenomen . Het wetsonMerp 

zal aan de koninklijke goedkeuring onderworpen worden. ' · 

Ont répondu oui : 
Hebben ja geantwoord : 

MM. Allewaert, Amelot, Anseele, Ballet, Balthazàr, Beaufor:, 
Beckers, Behn, Blavier (Emile), Blame-Grégoire (Mme), Boeckx, 
Bohy, Borginon, Bosson, . Bouchery, Brunet, Brunfaut, Butaye, 
Cnudde, Collet (Hubert), Collet (Paul), Convent, Coussens, Cráey-·' 
beekx, Croonenberghs, Daye, De Bruyn (Prosper), Debunne, 
Declercq, Degeer-Adëre (Mme), De Jaeglter (Charles), Delattre, 
Delbrouck, De Lille, De Man, De Pauw, Derudder, De Schryver, De 



flllA.'(CI: DU 111:UDI 8 DiCIUIRRIC 1938, 
i'BROADERING V.AN 00.KDICRl>AG 8 DECIUUlBR 19:18, tD9 

Schutter, Desellier, Dcsmidt, Devèze (Michel), De Vlceschauwer, 
Devroe, D'Haese, Dhavé, du Bus de Warriaffc, Duchâteau, Duchesne, 
Duy1burgh, Eekelers, Ernest, Fasbender, Fischer, Fromont, Oandi• 
bleux, Glincur, Goffaux, Gris, Grusclin, Harmegnies, Henon, Hens, 
Heyman, Hoen, Hossey, Hoyaux, Jamar, Janssen (Charles), Janssens 
(Willem), Jaspar, Lambrechts, Lefebvre, Legros, Léonard, Lepage, 
Maes, Maistriau, Mampaey Marck, Marien, Martel, Merlo!, Mis• 
siaen, Mundeleer, Nichels, Pelgroms, Petit, Peurquaet, Philips, Pié• 
rard, Picrco, Raemdonck, Rombauts, Sainte, Samyn, Schevcnels, 
Sicben, Smets, Spaak, Steps, Teughels, Tollenaere, Uytroever, Vaes, 
Van Belle, Van Cauwelaert, Van den Eynde, Vandervelde (Emile), 
Van de Velde (Auguste), Vandevelde (Joseph), Van Glabbeke, Van 
Hanime, Van Hecke, Vait Hoeck, Van Hoeylandt, Van Santvoort, 
V,ermer, Vindevocel, Vouloi-r, Winandy, Wyns et Huysmans. 

Ont répondu non : 
Hebben neen geantwoord : 

MM. Baillon, Carton cle Wiart, Debersë, De Jaegere (Mau• 
rlce), Delvaux, Delwaide, De Winde, Dijon, Fieullien, Horward, 
Housiaux{ .Kluyskens, Koelman, Leruitte, Marteaux, Merget, Mot 
teux, Phi ippart, Poncelet et Schaepherders. 

PROJET DE LOI PORTANT PROROGATION TEMPORAIRE JUSQU'AU 
31 DÉCEMBRE ,1939 DES DISPOSITIONS RWLANT LES MODALITÉS DE 
L'ASSISTANCE FINANCIÉRE DE L'ÉTAT ET DE LA COLONIE A LA SOCIÉTÉ 
ANONYME BELGE O't:XPLOITATION OE LA NAVIGATION AÉRIENNE 

·, (S, .A. JI, tl- ~- A.). . . 
Vote par appel nominal . 

WETSONlWERP HOUDENDE TIJDELIJKE VERt.ENOING TOT 31 DECEM• 
BER' 1939 VAN DE BEPAL1NOE!il OIE DE ·MODALITEITEN VAN Ol;N PINAN• 
CIEELEN STEUN VAN OEN.STAAT ÉN DE KOLONIE AAN DE.BELGISCHE 
NAAMLOOZE VÈNNOÓTSCHAP Tl!lt HXPt.OITATIE VAN HET LUCHTV~- 

·. KEER (S •. A. B. E. N. A.) REGELEN: . 

Hoofdelijke •stemming. 

,.,. Il est p,raçéd~ au vote par appel nominal sur l'eœemble du projet 
.. de loi, . . • .. . 

Er wordt over.gegaan tot de hoofdelijke stemming over het geheel 
van het wettiOn.twerp. 

.. •·-136 nierribt~ y prennent part. 
î36'ledèn nemen.er deel aan.' 
.: 9!5 ·~ndenf oui. 
9!5· antwooraeli ja. · 
40 répondent nen. 
40 antwoorden neen. 
l •'abstient ... 
1 ilfflho11dt zich. 

'!'En conèéquence, la Chambre adopte. Le· projet'de-loi sera tnnsmis 
'"IU Sé■at:. · ·· .. 
~ Bijgevolir wordt het doof de Kamer aan1enomen. Het welllontwerp 
zal overgemaakt worden aan den Senaaot. 

Ont répondu ciuf : 
Hebben ja geantwoord : · 

., ... ~.,.,i\molot, PaiHqn, BaUet, Ba1t:hµar, Beoko_rs, Dehn, BI&• 
vier (Emile)," B'oêèh;' Botiy, BÖt&inon, Bouchery; Brunet; ·eutaye, 
Carton de Wiart, Cnudde, Coussons, Craeybeekic, Deberi6, Dë Bruyn 
(Prosper), Debunne, De Jaecere (~aurice), .De Jaegher (Charles), 
Delattre, De Lille, Delv.tux, Delwai!le, De Man; De Pauw, De Schry• 
ver, Desmidt, Devèze (Michel), De VleeitChauwer, Devroe, De Winde, 
Dhavé, Dijon, du Bus de Warnaffe, Eekc:lèr's,' fieullien, Fischer, 
Fromont, Hens, Heyman, Hossey, Housiaùx, Jnmar, Janssen 
(Charles), Janssens (Willem), Jaspar, Kluyskcns, Koclman, Lam 
brechts, Lefebvre, Uonard, Leruitte, Maes, Maistriau, Mampaey, 

... ,M!!rck, ,Marien, Mercc:t,. Missiaen, _Mµndeleer, N.ichels, Pel1roms, 
Peurquaet, Philippart, P.hilli>&,' Pi6rard, Plerco, P<inceliit, Raem 
donck,. Rombauts, Schaopherders, Sicbcn, Smets, Spaak, Step&, Tol 
lenaere, Vael, Vaes; Vaiïëaweiàert, Vàn den Eynde, Van de Velde 
(Auguste);· Vandevelde (Joseph), Van Glibbeke, Van Hamme, 
Van Hecke, Van Hoeclc, Van Santvoort, VindevogeJ, Vouloir, 
Winandy, Allewaert et Huysmans. 

Ont répondu non : 
Hctioen ~n geantwoord 

Mme Blume-Oré1oîre, MM. BóHon, Brunraut, Collet (Hu• 
bert), Cóllèt (Paul), Convent, Croonenberchs, Daye; Degeer-Adtre 
,(~iriè), Delb_rouck, Derudder, D'Haese, Duche1ne, Duylbur111, 
_Etilile, Fube!Mler. Oáilillbl•iiKt GliJlear. ~•au. ~ia, o,. •• u.; 

Harmecnies, Henon, Hoen, Horward, Hoyaux, Lecro,, Lc;,11-. 
Marteaux, Martel, Merlot, Motteux, Sainte, Schevenels, Teur' 
Uy-troever, Van Belle, Van Hoeylandt, Vermcr et Wyns. 

S'est abstenu : 
Heeft zich onthouden 

M. Anseele. 
De heer voorzltt«. - De heer Anseele wordt verzocht de redenen. 

van zijn onthouding mede te deelen, 
De heer An.eele. - lie heb mij onthouden, omdat lie de meenin&' 

ben toegedaan dat het dringend noodig is ,gat!$Ch het vra&&stut 
van het vliegwezen te herzien en dit grondig te hervormen. 

(M. Van Hoeek, vice-président, 
remplace M· Huysmans, président, au fauteuil de la présidence.) 

(De httr Van Hoeck, ondervoorzitter, · . ' 
vervang: .d~n heer Huysmans, voorzitter, in den voorzittcr.sztttl:) 

0

DÉPOT DE RAPPORTS - INDIENING VAl'l VERSI.AGEN. 

De heer voorzitter. - Het woord is aan .den heer Prosper De Bruyn 
voor het indienen van een verslag. . .. 
De heer P. De Bruyn. - Ik beo de eer op het bureel der Kamer-het 

verslag neer te leggen over het wetsontwerp houdende de i'allf,ing 
van het Nationaal Bureau voor de voltooiing der Noord-Zuidverbin 
ding voor het jaar 1939. 

j 

M. P. De Bruyn dépose Ic rapport sur le projet de •·loi approuvant 
le compte di; prévision de l'Office national pour l'achèvement de· ·la 

. [oncâon Nord-Midi pour l'année 1939. 
M. le práldent. - La parole est à M. ~r:1est pour le. d~ôt ·d'IJR 

rapport. . . 
M. Ernest. - j'ai fhonneur de déposer sur te bureau ifidà Cliam 

bre le rapport sur le budget du corps de la gendàfmërie pour ('e.xër 
cice 1939. 
De heer Emut le.gt ter tafel het verslàg over de· Riibw~egroo 

tin,g v09r het dienstjaar 1939 •. , . 
. , , ·-• lmpression.,et ,.di1tributi911.:.: 

Oruiken en ronddeelen. · 

OltlRE DES TRAVAUX, - OROE Dl!R WMICZAAMHa>l!N. 

Communication du bureau. - 
0

Mtdeiletlini .vanwege. het· burtlint. 
1>e beer voomtter. - .Mev·ro~wën, m~nè heuèn,'·ï~· atw~cliting 

dat de uitslag der stemmingen ka<:i aangegeven worden, zat ile u de 
dagorde voor de volgende week mededeelen. 
. Dinsdag •~t~ande zullen er· geen· lnteq,èllat~. ~its fi.~; 
Maai' wel 'de 'besprdl:ing der volgende begrootirl.ge'it ! ope'nbate''we,,. 
ken, Rijk,wacllt en -Noord-,Zuidverbinding. · · · · · • ' · • 

Il n'y aura pas d'inteipeliations mard] prócltain, mais nous dÎ1C111e'.'• 
ron& : t• J~ bu.dget des travaux publ-içs; 2• le· budget de la gèn,,; 
damierie; 3• le compte de prévision ~ la jonction N<ird.:.Midi:' 
: De v~r5'agen over deze zaken zuMen tijdig ron<,1-gedeeld ~or~i~. 
\Vil zullen ook volgende wetsontwerpen ondeÎzooken. : datg!)ne 

•betreffende de land- en tui:lbouw-producten, de verlating van familie 
en de voetbalmatches. · 
Nous examinerons aussi les prolets 'coucerâantfa créai-ion d'un 

office national des débouchés agricoles et horticoles, .l'abandon de 
famiUe et l'augmentation de la taxe sur les-jeux et paris en ce qui 
concerne Ies sommes engagées à l'occasion · de pronostics sur 
matches de football. · · · · 

M. De Schutter. - Et le projet sur la propriété çommerciale? 
M. ~ président. - li vient d'être décidé de ren\ióyer cet objet à la 

commission; . . • 
No116 aurons aussi ta semaine prochaine la nomination de trois 

commissaires à la Société nationa1e des Chemins de fer et la nomi;. 
'natlon d'un membre du Consett 'colonlal, · · · 

Het woord is aan den heer Chalmet. 
De heer Chalmet. - Mijnheer de voorzitter, als ile m!! niet vergle, 

werd er een ontwerp ingediend strekkende tot verlengine van de 
wet op de pachtprijzen. 

Aangezien de meeste pachten vervallen met · Kersldaf aanstaande 
en er in de Kamer wel een volstrekte eenheid bestaat nopens d~e 
wet, zou ik vragen de besprekinc er van te willea voe1e• bij de 
~ordè VU Ulllltaande wedr. . , . 
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De heer voorzitter. - Mijnheer Ch11lmet, het wetsontwerp strek 
kende tot verlcni:ini: van de wet van 10 Augustus 1933 op de tijde 
lijke vermindering van zekere pachtprijzen zal, naar ik verneem, 
Dinsdag aanstaande te 14 uur voorkomen in de commissie, zoodat 
onmiddellijk daarna verslag zal kunnen worden uitgebracht en de 
bespreking zoo spoedig mogelijk op de dagorde zal kunnen worden 
gezet. 

La parole est à M. Hoen. 
M. Hoen ...•.. Monsieur Ic président, je voudrais attirer l'attention 

de la Chambre, et particulièrement du bureau, sur l'utilité d'un vote 
urgent du projet de loi qui nous est revenu du Sénat, apportant des 
modifications à ln loi organique du 10 mar, 1925 ainsi qu'à la loi 
du 27 novembre 1891. sur l'assistance publique, 

. Le vote de .ce . p~oj_ct de loi . devient absolument indispensable 
pour Ic renouvellement des commissions d'assistance publique, renou 
vetlement déterminé par. les· élections communales. Il importe que 
001111 mettions tout cela en ordre et que ce projet soit voté dans le 
ph16 bref délai. 
- L_a séance est levée i\ 16 h. 25 m. 
De vergadering wordt geheven te '16 11. 25 111. 
Mardi, séance 1>11blique à 15 heures. 
Di11'Sdag,_ openbare zitting te 15 uur, 

QUESTIONS. - VRAGEN. 

Les questions ont été remises au bureau par MM. J. Blavler et 
Se,tiers. 

Vmgen werden ter tafel gelegd door de heeren J, Blavler en 
Seghers; 

ANALYSE DES PETITIONS ADRESSEES A LA CHAMBRE. 

ONTLEDl~G PBR VERZOEKSCHRIFTF.N 
AAN DE KAMER TOEGEZONDEN. 

Le sieur Valli, l.ouis-Vi™lent, à Thieu, sollicite la naturalisation. 
De beer-Valli, Lóùis-Vfaéelit, té Thf'eu, vraqt de f!aturalilatie aan. 
-:" Renvoi. à M. ~-- 111inistre ~e lá j~. . · · · 
Te _verwijzen naar den he« ,minister van justitie. 

. De '\'.OOrzi~e~ ,~r:v. O, S. ffl B .. v. ó. S., te. Watou, tet4lenell""' 
lJltt _aan :_ · . . .... . 

• t.• Tegen aile ·WMliwderior •van• tlllft teldelijlle oodoll"ereoe 
ilingen; 
j ~ Te,,-i alk ~- tditarillDil i,a ou •••••• · 
3- Tecea allca■tei, ot·~ aldlc>onl aet ••••••. .._.. ~-- _., . .., 

Zij vragen daarenboven : 
1 • De volledlge gewestelijke indeding van 't leger, met eenta 

lige aanvoerders; 
2• De bespreking ecner wet, die aan de overblijvende oudttri} 

ders vergoeding hunner -burgerskleeren toekent; 
3° Algcheele amnestie voor alle politieke veroordeelden allOIOlt 

voor de gestrafte oudstrijders; 
4° De zelfstandigheid van Vlaanderen. 
Les présidents des V. O. S. et B. V. O. S., à Watou, protestent -:: 
t • Contre toute diminution du taux de leurs indemnités; 
2• Contre tout n1il.itarisme outré dans notre pays; 
3° Contre tout accord militaire ou économique avec les -pays limi• 

trophcs. 
Ils demandent en outre : 
t • -L'instauration du recrutement ·régional pour l'armée. Lea com 

mandants d'unités devraient être unilingues; 
2• La discussion d'un projet de ·loi qui reconnaitrait à tous ~ 

anciens combattants une indemnité pour perte de vêtements civils~ 
3° Amnistie entière pour tous les condamnés politiques et m.ili• 

taires; 
4° L'autonomie de la Flandre, 

Les président et secrétaire de la Fédération nationale ind~ndante 
des ouvriers pensionnés, à Namur, émettent le vœu de voir aug 
menter 'le taux des pensions de vieillesse. et de celles des mineurs. 

De voorzitter en secretaris van de « Fédération nationale indépen 
dante des ouvriers pensionnés >, te Namen, reven den wensch te 
kennen dat het bedrag van de ouderdomspensioenen en van de 
mijnwerkérspensioenen zou worden verhoogd. 

Les président et secrétaire de fa Chambre des métiers et négoces 
de Mons émettent le vœu de voir remanier dans -la plupart de ses 
parties le projet de loi instituant l'assurance obligatoire contre ,e 
chômage involontaire. 
De voorzltter .en secretaris van .de Kamer van amba!)hten eo 

neringen te Bergen geven den wensch te kennen dat het wetsont• 
werp op de verplichte werkloo9heidsverzekering op menîg punt zo11 
worden gewijzigd. 
- Renvoi à ia commission des pétitilons. 
Verzondèn naarde commissie voor de verzoekllChriften. 

· Les président et secrétaire de la Chambre des métiers et néloces 
de ~ns émettent te vœu de v<rir proroger la loi du t •• avril 1938. 
iflterdisant {'ouverture ou l'agrandiuement de certains iétabliNementi 
de vente en ·détai. · 

De voorzitter en secretaris van de Kamer van ambachten en nerill 
·lft!D œ Be_re~n geven den WeJIICh te .kennea dat de wet Y•.· 
t April 1938, houdende het verbond nkere instellin&ffl voor detail- 
wstoop té ope11en .of te vergrooten, zou ·worden verteqd. · ·. 
- Dép6t 1111 le bureau pendant la di9c-.ioa de ce projet de loi. 
NeerteglÎ'I( ,ter tafel tijdens de behaadeli111 vu tellOIMd we-. 
•twetp. . . 
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Amae:a:e A. 
BUDGET DES VOIES ET MOYENS POUR L'EXERCICE f 939. 

DESIGNATION DES PRODUITS. 

Montaut des évaluations 
de recettes par article. 

Bedrag der ran1lngen 
van ontvangsten per art_lkel. 
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.•• IIIEC'rES •.• 
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PREMIERE &ECTION. - RÉCETTES ORDINAIRES.· 

CHAPl}'RI! l" .. - Impôts. 

Contributions directes et recettes diverses. 
Impôts cédulaires sur •~ revenus : 

a) Contribution foncière •..•.•.........•.•.• fr. 372,500,000 
b) Taxe mobilière •....•..••.••..•.....•. ·••••. 810;000,000 
c) Taxe ,pro•fessionnelle ••••.••......•..• .- • • . • ~5,0Q0,000 

Impôt complémentaire· personnel •.....•....•••..•.••.•......•. 
Contribution nationale de crise ......•..•.•...••••••...•..••••• 
Taxe spéciale sur le droit de chasse, de pêche oû de tenderie .• ; ••• 
Taxe de circulatlon sur les véhicules automobiles • ; .• : · ••••..••.•• 
Taxe; sur les spectacles ou divertissements ..• · .••••• , ..•.•••• _. ••• 
Taxe sur les Jeux et paris ..................••.•.•••..•...•••• 
Taxe d'ouverture des dEbits de bo'issons fermentées ou spiritueuse~· .• 
Recettes diverses : 

a) Sommes réalisées sur les produits des exercices c,.os (impôts 
erdlnalres .et spéciaux arriérés) •... ,., .. , •:•,, !!!2,500,000/ 

b) Autres produits ................•....••• , ....•• .- 31,Q00,000 

. Douanes, accises, .. etc, 

Qroits de ~ouane ~t ~e _statistique ,• ,_. ... : :.::.i'~.:.i.• 1:-:.· •:, :.:~ •:~! ~ ,,~v:-t 
Accises et taxes spéciales de.consommat1on::•,.1,. -;- , ., ~~· ,:>.:•, 
A. - Accise• : 

à) Acide acEtique ••......•......•.......•• \ , , .. , 569,000 
b) Allumettes • . .. ....••••..... · .......•.• ·•.•. .10,1iQO,OOO 
c) Blëres • . ••••••.••••••••••••••• : • • • • • • • • • ,t,:~,000,000 
d) Boissons fermentEes mousseuses, [ndi1gè9e, ._, .' · 1,500,000 
e.) Boissons fermentées dé fruits .........• , .,. • •. 200,000 
/) Eaux de vie ...•... , ; •. , . • • 135,0ÓO,OOO 
g) Glucoses -et autres sucres non crist:liHsables., . , 7,400,000 
h) .Huiles minérales •.. , : .•. '. .. : '.. :.:·. 7.,·•,•:;. _;.;~-;'..J~,!)P0,000 
i) Margarine et graisses •Pr!-~ar.ée~ · -~~•'·'" !•':.·; !:f'i.v.,: .~,QQ0,000 
j) Sucres et sirops de ratfin·a•e .,, .• , ... , ••. , ••. · l~,()()0,000 
k) Tabacs ...................•••. · •.. ; . ; .• · .. : •• , .-~,opo,ooo 
l) V(ns. étrangers ... , ••••.•••..... , .,.,.,. • • ._._, .. : 89,0!)0,00Q 
111) Vinaigres .••....•...•......•.•..•..•....... ,.,._ •. ,40,00Ó 

B. - Taxes spéciales de consommation : . . 
a) Alcools et eaux-de-vie ... , ... , _,, ... , ._. ..••.•• , .. , .. 150,0QO,OOO· 
b) A,j>pareils d'allumage • , •.. , .•••... ;. ; ., • , .••• ; . . , l!/J(),000. 
c) Eaux minérales .......••....... , ... , ••.• ~-. , •. , .· ,J2,000,000. 

Solde ëventue! à encaisser par la Belgique .,11r le.s rece,t!CS commu~es 
avec le Grand-Duché de Luxembour1 (pour. mémoire) ••.•.....•• 

Solde éventuel à. incàisser pàr l:l Belgique $Îlr l,es ,ecettès" cqm~Ù~es 
avec te .Grand-Duché de Luxembourg, .en ce qui •Co.ricerne Jes d(oits 
d'accise sur Ies lliëools (pour mémoire) · •. , .. ·.: •..• : : .- •.••.• : . : : ...• 

Taxes et produits divers .••••.••••.•..• _:.,. •·:• •••..•• :. '. •. ·. ;, -~·>. 

t,807,äOO,OOO • 

500,000,000 ·- 
61)0,000,000 • 
t,500.000 a 

!05,000,000 • .n ,aoo,ooo- 11 
7!1,000,000 • 
55,000,000 • 

Enregistrement, etc. 

its;iwo,ooo 11 

i,557,000,000 Il 

t,6!10,000,000 a 
~-} !:•.~,I .. , •. 

• t0,891,~ 1 

l 
Enregistrement et transcription ..•.. , .•••..••.. , , , ... , . , ....•. , • 500,000,000 11 \ 
Greffe ••••••••.•••• , ..••••• •, • .. • • • • • • •, • • • • ,·. • • • •;; • ···.•: • • • 8,000,000 • t 
Hypothèques. - Droits d'inscription ..•.••••••••••••.•• , •••. , • • • 5,000,000 • 
Successions •••..••....•••...•.•• , • , • , ..• , ...•••• , ._, •.••• '..·... 500,000,000 • 
Timbre et taxes assimilées au timbre •••.•••••••••••.•• , .••• ,,, . • S,900,000,000 • 
Naturalisations • • .. • .. .. .. .. • .. . .. .. .. •. • •• .. •. • .. •• •• •• •.. . .. • 500,000 • 
Amendes en matière d'impôts ••••..••.• , ........•...•.•. :; • • .. . . . 7,500,000 • \ 
Ame11de1 de condamnations en m:i.tières diverses et domQ1_a1es-inté- 
r!t1 •••••.•..•••••••..•.•....•.•....•••••.. _ .•.••.•.•• :., .. : f6,500,000 • 

Taxe eur les 1111oclatlons un■ but lucratif ••••••.•• :. , •• ; •••• , • . 5,ä00,000 • 

Total du •,ur, 1• ••-•~••''·l. -.; . ..,,,. -~ ...._ .• •· .,. ....• •L 
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BlJlase A. 
BEGROO1'1NG VAN 'S LANDS ~IIHHELEN VOOR HE'l' DTF.NST1AAR 1939. 

TOTAL. 

TOTAAL. 
AANDUIDING DER OPBRENGSTEN. Artll.elen. Besturen, 

S,t85,000,000 . • 

EER~TÉ AFDEl!UNG. ·-:. Gl!WONÈ ONTVANGSTEN. 

S,t87.19,,500 1 . 

S,7~1,09(),000 1 

HoóPDSTUK 1. - Bela1ti111en.', 

Directe belastincen en 'diverse ontvaricsten. 
\ ·, 

·• Ceclulal'N or 1eaptit1te lntomstenbelistined : 
Cl) Grondbelastin&, 
b) Moblllfnbelastin&, 

· è) · Be'driJ fsbelastiq • 
. \anvullende personeele belastina •••••••••• , ••. - •.......... : ••.• 
Nationale crisisbetalinc .•..•••.•••••••.•.•.••••••...•.••.••• _. 
Speciale beJastin& op het jacht-, visch• o'f vo,elvancstrecht, • , ••••• , 
Verkeersbelastin& op de auiovoei'tulien •. :., •• , .••.•••••••••••• ·• 
Belastinc op de vertoonlncen ·or verniakèlljkheden •••.••••• •., •• ;.·•· 
Belastir11 op het· spel en de wedden.schappen ••.••.•••••••• , .• : ; • 
Openinislièlaallnc op de aHiterij en van ieciste· of sterke dranken. ; • 
Diverse ontvancaten : . · 

11) Sommen verki'ecen op de opbrena~tcn der- af&esloten dienst 
jaren· (achterst~lllie aewone en speciale b'elastin1en). 

• bJ -Andere opbrencsten. · 

• Doilanert-; accljnieil, enz. .. ~ 

-Douanerechten . en statistiekrecht • ; .•• .:'. ·.'..: :· .•••• .- .-. : • .'.:. :.- •• -. 
1 Accijnzen en bijzondere ·•v~rlifuikst14xes ~ ": ... · · · · · · · · · 
~- .. ~: ~ ~cclj~zen .: 
.... Cf). ~IJnzuur. 

-•. : . b). l.,l!cifera. · . 
. :.e) Bier. , :. 

. • . . . 4) lnlandsche 1e1l1te .1ehµj~d.ra11Jcen . 
. ~). qeglstè nuchtendranken. · 
f) Brandewijn.· 

· 1) ·Ohacoie ·en aridete ·niet ·krista-H-iileer.bare -suiker 
.••. ,J,)'1Mlner1l1 _ollfn. · . . . · · · 
•. : :i)· · Ma,rgarlne en be~kfe· \'.êlten,: 
.' _~: ;J S:ulkèr en .raffina~atroop. · 

< i:) T.a,at.. . 
·l) Uitlandsche wijn. 
a)AzlJi;i. 

B. - Bijzondere verbruiketaxes : · · 
: : ' o). •Aicohol en branilewljn. 

· '6t Aansteektoestellen. 
é) Mineraa-1 water. 

· Eventuèèl sàldó door BèlcH!· te lricaùeeren op de gemeene ont 
nngsten nieî het Groothertoïdóni Liaxe111bur1 (pro memorie). · · 

Èventuèel ialdo door . Belci.!. te. _incasseeren op de cell!CCRe ont 
, vangsten met ·het Grobthertoadem Luxenib!U'&, wat betreft den 
alcoholaccijna (pro memorie).' · 

Difft'N taxes en opbrencsten •••••••••••••• ~ ••••.•..••...•••••• 

·\ . - ••••••••• , ffl. . . 

Reaïstratle en ove1'5éhrijving .•.•••••••••.•• , .•••.•••••• •• •••••••• 
Griffie • • ••....•......•.•.•••.••••• , •••••••••• :- ••••••••.••••• 
Hypotheken. - lnschrijvingsrecliten ••••••••.••..•••••.• _ ••••• ;, •· •• 
Successierechten • • ..•...•...•...•..•••...•..••••••••• ~ •• ·• : ; •• ; 

< Zecel e11 ff!Ct het zecel celiikcestelde belastincen ; •••••••••• ·.- •••• 
Naturallsah!n • • •..••.••••••••..•..••.......••••••••••.•••••• 
Gel,Jboetert inzake bel:istlnaen .•...• , . , ...•..•••••.•.•••..• · ••• 
Gèldllöcten w.n veroOt'deelincen ln zaken van verschmenden aard en 

· achadeveraoectiqen. 
\ Belasting op de vereeni&incen zonder· winstoocmerken •••.••.••••• 

• ' l-O-,t-t ..• 3-,~89-i-,-500-.- .• ---1 Totaal van liciofdstuk 1. 
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CHAMBRE DES REPRÉSl!NTANTS. - ANMALl!S PARLEMENTAIRES. 
KAMER DER \'OLKSVERTEGENWOORDIGERS. - PARI.E.I\IEMTAIRE HA:SDEl.l!li(iEN. ------------- ------------------- 

Ad111l11ish'.1lions. - Al'licles. DESIGNATION DES PROOUIT!J. 

Mool:1111 des évaluatlons 
de reœUes par arUcle. 

Bedrag der ramingen 
van ontvangsleo per arllL:el. 
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.1 CttAPITRI! Il. - Péage,. 

st· 
IO 

• 

· Rivières et canaux ...........•......•.... · .....•••..•.•...... ·tr. 
Part torraitaire revenant à l'Etat dans le produi\ des quais de• 

l'Escaut, à Anvers ...•.•.......... , , .... · .. : .................• 
A\•:i.nt-port d'Ostende et- bassin à flot de Nieup&rt idroits de quai et 
de bassin) ..•....••••...••• , •••.•.......••.•••••••....••••• 

Part reYètwit l •l'Etat dau le proch11t· net de l'nant-port de Gand •. 
Produit du service des. bilteaux Ostende-Douvres •••• _. ••••. , ••••• 
Produit des passa,a cl'èâtt~dè·. J'Eaèaut ·,·,.:.. • .-,-; •••••.••••••••••• 

. Recettes diverses: d'explciltáttón · :: :. : • ."; ...••••.•••••• ~ ••...•••••• 
:1 Transit international ••. ; ••..•.•••••••• : ••••.••••• , ••••••••.•••• : 
· Redevances payás par les dlnrs dipart~1.mt"'1tirlel1 et autres 
• organismes pour le t.-.,ort· da c;orrupendanee, ,de aerYlee • ; .•• 

. CHAPITR~ Ill. - ~ Cqit11u:c et ,~ •••. 
~aines (valeurs capitales) •••••••.••..••••.•• , •. , ••.•.• .' •• fr.,. 

·• ~~J!ib '.d~~ -~bll~~~h ·~t· ;~;.;i;e~· ~6Ïis° p;r· i•Ët~t ·:::::::: :~ 
·ReYen111 des ·domaines .•......•..•.........•.. , ...•.••...•••• ,, 
·.Produit ·des domainH- de ·Gaesbeet et de. Màrîeàtont •...•.••••.•.•. 
Droits d'entr6e dans les. m11s6es de l"l!tat (1mté· r(!yal du 7 Juil-· 

·let 1924) •.•....•.......••..••.•••••.•.•.. ·- •.•.•••..•••.•• 
-Produita 'diffrl et acciden"" .,. ••.. ; •....•.•.• : •. ; ..•••••.• · •.•• .' 
·Produit de la vente des pemils de- pfcbe .......•.......•.• '. ...••• 
Pr~uit ~rut de la taxe sur Jes appar~s. r&epteurs. privés _de radlo- 

dJfful1on . • •• ••••••.••• ; ••• ., .•.••• , •..••...••....•.••.•••••...... 
Solde bénéficiaire des co'111)tes d'e~loitation .de, la Résie des télé 

graphes et des téléphones (~t. 13 de la loi du J9 juiKet 19~)) .• '•· 
Redevances· du.: che! de la surveillance ·des· chemins de fer concédés 
et de la Société nationale des chemins- de fer belges , .- 

R~vance'S .dues pat les e..ploit111ts 4es services publics d'autobus· 
et ·d!ntocars· .•.. ,· , ..• .' 

·'1·-Reçettes. de: l'Ofiii:e.·.des-:transports-:par ·.roµtes, .•.. • •. , . , . , ..• , •. , , • .-,. 
P'roduit-. des irctes< des .cómmiasàr.iat1n11&riti!llff ... ; i ••• ." ·•• •••• , •.• .: 
Produ,it'.dès• ilroik -dè.'J)ilotage .................•...•............. 
Produit des drolts de remorque ..•.................... · ....•..• ~ 
Produit dil service .d'inspèction maritime ••..... : .. ; •...•••.. · .••.• 
Produit du service de jaugeage .. .' ; , ••. ; ." .•..• 
Perception des taxes .de garage, d'atterrtssage et aide-.-fournie aux 
navigateurs· aériens .·. - .. - ·., .. ·, ; ...•.. ; ....• : .·.·.; .· : 

Produits· 'dlvers des prlsens';: , n •.•..... · •.•..••. •· •• '·: .· ••.•. •• 
. . 1 

Produit des tonds. '!le ;la· Caisae de dépôts et consi&nation1· .. ; , .•.•• 
Produir des. droits. d~ i~bancelolerie;.~~s: ce~l:ii~--~ 'Y.laas,:-d~,- 

pass~port.s .. ~. ~., .... ~.'<' •••..•.• -.-. \ ••. •'?• 4 •••.•.•. ,., •.• \. t.'.·. :::-.·, .; ...• :.- .... ~ .... ; • 
.Parr rëservëe-ä l'Etat.pàr l'arrêté royal·dù, 25 ·oefotire.•192tl'·dàns:·.les 

bénéfices annuels réalisés--par· .la B11nque· Nation!lle ·de Bèlgique .. 1' 

1
. 

.- 1 Produit du placeme_nt .des•!oo:ls ·disppnib!e_§-.d1Fl'~-.•1.-.-;•L, ..• ; ;••··•.!• ; 
lntér!ts et dividendes des actions de la Sotiété nationale des che- . 

. mlns de fer vicinaux ...•...•••••.••••••.•••.••••••.••.•...••••.. 
Quote-part de l'Etat daos le dividende· attribué .aux actioon·~re~ de là 
Société anonyme du canal et des instalfatic,>ns 'maritimes de lfru~ 
xelles (pour mëmelre) .•..•.....•.. .- •.•.. , ..•.. , •. , ..• : •.. .,'. 

Intérêts d'obligations de compagnies d'armement matitim~ · .. ." ...•. 
Dfyjdetides des actions de la sociiti 1monyme < Co!ftPa1nie maritime 

helse (Lloyd royai) > app1trtenant l l'Etat .....•. ; ..•••......••• 
·Quote-part de l'Etat dans les bénlfiee, :de.la Sec!~ natlonate·· de 

crf:llt l l'lndaltrfe (,oar mmli.>fre) ••..•.....•••••••••••••• -; ..• 
Bé:n.ifice net des opérations -du Fonds de ·r6guJafü1ti1>n du •111arcl!é 

des rentes, créé .par l'al'rêté toyal 11• 1-66; du n m11i 1035· (art. 24) 
(pour .mémoire) ••.•......•••.• : .••.....•..•..••••••••.••••••• 

Intérêts des obligations _,articÎl!antes de la Société- nationale de■
chemins de- fer beJp:s remises l l'Etat : I' en ·exéc11tion de la 
convention annexée à Ja lol· du 22 janvier .19)2; 2• conformément 
·aux dispositions· de ·Ja , cortvelition du 20 ieptèmbre 1936; aux 
termes de laquelle le gouverne1DC11t avance les fónds nécessaires l 
la eqnstruction de Yoltures métalllqaea poiir voyageurs ......•• 

Revenus· de l'av9lr de l'office ce~tral de la petite éparcne (art. 3 .de 
la ·tol da 7 décembre 1034) •••...•.............• , •.........•• 

Dividendes revenant l l'Etat du cher de sa participation dans lil for 
mation .du capital des 110Clifis· d'habitations à ·bon marché· (lol ·d• 
11 octobre 1919) · •.•..•....••..•...............•.•...•....••..• 

,·Diiidendes.· rnenaat à .l'Etat du .chef de sa pirtleipation' ,dau_s la for 
. · matlon · du: capital. des- soclidll de· 11 petit, pr!IP~ ·terrlenns 
(arrêti royal du· r;· février 1~)- (poár mémoire) ••••• .- •••••••.• , 
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SÉANCE DU JEUDI 8 D.ÉCEMBRE 1938, 
- \"ERGADERIN<i VAN DONDERDAG 8 DECEMBER 1938. 

TOl'AL, 

TOTAAL. 
AANDUIDING DE.R OPBRENGSTEN . 

• 
Al'tikeleu. Besturen. 

SH.lii,000. • 

1 · - · . HOOFDSTUK n. _ Tolgclr,lcn • 

\

Rivieren en ·kanalen ...............•...•••..•.•...•......•.. îr. 
Forraiti.ir aandeel den Staat toekomende uit de Qpbten1st dér Schel- 
dekaaien te Antwer,pén. · 

Voorhaven te Oostende en dr.ijven<I, ·~l!>I.; te Nieuwpoort '(k.aai- en dok- 
ield). • . . · • ' . · 

-~· aan cien ~taat toekomende uit de netto-opb~n,at der yOOl'haven 
tè ·Gent. · · 

I01bren1st v~ den bootdien_st Oosteodic-.Dovèi' •...•.....•••..... · 
Opbrenast van de 1>verzetdiensten van de Schelde .... ; : •• ~ ; •.... , 

. Diverse explo.itatie,ontvancsten •.•.•.....••. , •...... ; .•••.. , . 
. lntematloqale dobrvoer •....•..•.......... :, . , ,,; ~ ..•.• ; ••. : . 

\ 
S'""""n 'betaald door de . verschKfe'nde rilinisterieelè · dei,arteineriten 
. en andere instellineen voor )let vervoer' vîn dienatstukli:en. · l Hoo~J)STUlt 111, .~. Kopltaleri en idonr1te11. 
.Do~inen · (kapitale waarden) •........................... ; , . 
Boucllen. . . .. ; , : . 
Öpbrensten van ·de· inrichtin1en en diensten beheerd -dcor' den Staat. 
11111:omsten Uit de domeinen •...• ; •.....•..•.... , ..•...•......... 
Opbren1st van de domeinen van G,esbeck en van Maricmo11t' .. , . 
Intreegeld vin ·de Staàtsriluséums (koninklijk besluit van 7 Juli 19:Z-4) •. 
Diverse en toevallige opbrenastCJi ••... , •...•..••.•.••. : . · ..• · ...•. 
Opbrengst- der atam~ van vischatten· : .. : • · ..•..••..• : ....••..•. • 
Brutto opbtengst viwr de taxe op de prlvate radio-ontvangtoestellen •. 
. Batig saldo van de ~xploita:tieretceninge11 van do Regie van' .teleguar 

en telefoon (art.13 van de wet van -19 Juli 1930) . 
Ko~n van· tQezlcht · op ,de c~oncessioilneerde· spoor.~•eien en op de 

Natfon •. Ma,atschappii yan Bolgi~ Spoorwegen. · · · 
Sommen verschu,Jdigd door de ·exploitan1en der openbare a11tob11s- en 
a11tocardien1fen. · · · · , · 

:Ontvanssteil van .~t· bureau voor. het weavervoe'r . : ... · •..•••••.•• 
,.Opbrenast der zeevaartpo)itier~thten . , . , 1 •• , •• .- ; ••••••• , •••••••• Opbrengst yal\ de loocl~gelc!e11 , ..• , .• . ,. , · .•..•...•••••..•• 
. Opbrèngst van de ·sleepgelèlen .. : , . ; : .. , .•. , •• · ......••.••.•.• 
Opbrenpt van '!!en zeevanrtinspechedlens~ .••.• ; ••••• : ••..•.••••• 
Opb.rencst van den metlngsdienst . , , , . , . , , , , .. , ._ .. , .. , .· •• ;., ... 
lnnin& van de. bergin1s- en landinc~taxes· en hu\p .verleend ••n de 
.. luchtvaarders. , . · 
Diver.se opl;,ren1sten van de ievan1enissea ..•...••.•• , ..•• ;·. , . ~ , 
O:i,brëhC&~ van "1:e ~n der Dewsito• en, Gonsig11atiel:M ......•... ; ., .. 

1
• 

Opbrèngst· yan de, kanselarij-, consuiaat~hlen en visa der pas- 
poorten. . . . . · .. 

Deel aan den Staat voorbehouden •biî het toninldijt ,besluit van 
· 25 October 1.-926 in de jaarlijbc_he winSfe.11 ,bçhaald door !je Natio- 

. nale Bank van, België. . . . . · .. 
Op,brencst van de ·be1e11in,g.•van de be.schikbat"e gçlden der S&atkist .. ' 
lnter.estell en .. dividenden van. ~e a1;t_ii:n der Natlon,te Maa\sç~appij 

. van Buur.tspoorwe&eQ. . . .' . . .. . . 
.\l!ndeel Ylll den. Staat- in het, div,idend toece~end . aan c!e. a~n.deel 

·• ·. houders. yan :de NaamJ9oi.e .lt\,atachaP.PH .der J3ru!!selsçl!e _Vaart- 
en Haveninrichtingen (pro memorie).. , ·, . .. , . 

lntereste11 .van de. obli&11t.ië11. van re~er!Jen .• ·•. •.• •.• •.•, , • ..... • .. • • . • I ·· 
Dhi:idenden·van.de acti_ën• va11 ~e n111mlooze'.veµpoot1chap ~ C9m,P_agnie · 

• maritrme belge .(Lloy.d. roy,a•I) ~ •. ·tQCbehoQrende .aan den Staat. 
Aand~I v11n den Staat•in .de '!o'iil.sten van de Natiopale Maatscha,Ppij 

. voor Kredlét aan de .Nijverheid (pro. memorie), · 
Zuivere winst der verrlchtlngen van het regularlsatietonds van de 

·staatsf«indéè.nmàrl.t, opgericht bij het. ~oninklljk hesluit n' 166, 
van 11' Mei 19.35 (art. Z-4) (pro memorie). . . . . 

Jnteresten van de winstdeelende pbli&atiën van de NationaJe ~aat 
schaJ?pij van Belgische Spoorwegen afgegeven aah den Staat : 1 • ter 
v9Iloe'nin1 aan de overeenkomst behoorende bij 4è · wet. van 

. 2Z Januari 193a; 2° krachtens de bepalingen van de overeen 
'· .k<Îl)l_sfen. y;in 20 September 1935, luidens welke de Staat de noo 

. diac vo9t:schot\en doet· voor he_t bouwen van metallieke personen- 
wigens. . . 

Inkomsten uil"·het ·actief van· het Centraal Bureau voor de Kleine 
· S,Paarders (art, 3.der wet van 7 December 1~). 
Dlviderid,e~ .w~lke aa11. JI.en.' St,ial toekc:,men uit hoorde vaa zijn deel 

nemin1 i11 het 11_nle1cen van .•het ka1itaal der maatschappijen \,oor 
góedkoope woningen (wet van 11 October 1919). · · 

Pivlc!enc!ci~ W!li.ke .a.an den Staat_ toekolJl~!l uit ho(!lde van zijn deel 
. nernin& l11 het l!anlu&en. van h~t .kaipil~•l der_ maatschappijen voor 
kleinen landeigendom · (koninklijk besluit van Z7 Februari 1935) 
.(pro memorie). 
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!06 CHAMBRE DES Rl!PRi!sENTANTS. - ANNALES PARLl!MENTAIJ:U;S. 
KAMER DER VOLKSVl!RTEGENWOORDI0l!RS. - PARLl!Ml!NTAIRE HANDELINOEH. 

Af'l■l1h1t1·al10■1. · b&lch!I. DISIGNATION D!S PRODUITI. • 
llo■taat del évaluaUou · 

de recetlel par arUcle. 

Jedra, d'er f'lllillJe■
YU oatna,1ten per artikel. 
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COHlllalJTIONI 
-ICTlliS, 

..a1111, 

Nna. 

1 
J. 
J. 

Produit du placement ~e l'actif di911onible du fonds mon6taire (art. 6 
de la lol du 12 Jilin 1930) •••• , ••••••• : •••••••.••••••••• , ••• rr. 

Part revenant au Tr6eor belae dana le• b6n6flces de la Banque des 
rè1lement1 intçrnationaux ••. , •••••••••..•.•.... ; •• , ....•..••. 

lnt6~ta compria dans 1~ annul~•. 101t1Cr:tes par le Ministère des' 
Colonies; pour le remboursement des annces consenties sur le 
produit des emprunta contractfs par l'Etat belce en vortu de la 
loi du 6 mars IQ25 •••••••••••••••••••• · ••••••••.•••••••••••• 

fnt6r6ts dua, jlar l'Orrlce centrât de Crédit hy.poth6<:ajre, aur . fu 
avances raitès par '1'Etat, l valoir sur le· fonds de premier 6tabll1• 
lemèrit pr6vu à l'article 2t de l'arrèt6 royal n• 226, du 7 jan- 
vier 1936 ••••••••••• · ••••••••••••.•••••••.••••••.••••••••••• 

fnt6r6ts et dividendes des valeurs constituant Ia dotation de l'OffJc«! 
do 'liq(lwlation des Interventions de cri~ veN.61 au Tr6sor en exëeu-. 
tión de l'article 7 de ·l'trré~ royal n• ;?92, du 31 mara 1936 •••••• 

Quote-part de la Belaique dans le rendement b6n6!iciaire net des 
opéràtlons de la commission administrative mixte bel10-luxembour- 
1eoise (convention du 23 mai _1935) •••...••.•.•••••.••••••••• 

Produits des droits sp6ciaux· à l'importâtion ••..•••••••••••••••• 
Recettes des léryices fricorirlques .•.•..•. , ..•.••••••.•.••••• ; 
Droits sp6ciaux l pereevolr l I'occaslon de la délivrance des autorl- 

--.i satlons d'importation de combustibles · •••...•. , ..•............ 

IIIIISOIS'.l'IIE.!ll!N'î 
"1-DOlllAIKlliS. < ..,_ 

'C!H1ci tt~TIIÄL · 1 
'iilg• 1i1;R1llta.' 
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CHAPITRE tv. - Renrbo,,rs~,ntnts. 
Frais de ,~rception des revenus provinciaux et communaux ...• ·!r. 
Remboursement, .par les communes, d~ leur qunte-part dins tea non- 
nleurs de• contributions dlrectès , , , . 

Re:mboursement, pu· ies receY'ew:s de 'l!enreciifrement et des .domai-· 
· · ·nes, d,'une ·p,irtie· de .ta· r,.,¼nunération des commis-agré6s .et .du pers. 

sonnet auxiliaire .•. , ...•.••... , ...•......• , •.• , • ,· ••••• , ••• 
:Reliquats des comptes akêt6& par;la Cour•:de-. .compies,_-.:_· DHkits' 

des comptables •.. , ••.•. , .•.•••...•.. · ..•....•. ·.- . .- •..•..•. , •.••• 
· Recouvrement& d'avances raites par les· dive·rs départements ·minis• 

té riels . . •.•......•..•.. , .........•.....•...... , • , ..... ,·: •••. 
Recouvrement •des frais d'entretien et d'éducation des enranta inter-, 

• nés dans les ·établissements de l'Etat ou plac6s chez des· partlcu• •· 
liera· ·ou · dans· ·des• ëtablissements publi.cs ou priY6s (lol ·du 
13 avril 1928) .••••••••••••••.•••••. : .•.•.... < ••.•••••••••••••. 

Recouvr.ement; en exêcutlon .de l'arrèté-loi du lt aot1t 1933, des 
•frais d'e111retien des anormaux ··intern6s dans les 6tablissements de. 
défense sociale; etc. . ....•••. , , . - •.....•.•........... : ..•..•••. 

Produit de l'orrice du mobilier de l'Etat .....•.... · ....•... · ....•.•• 
Rembolirsèment des dépenses faites pour le compte d'autres .admi- 1: 
nistrations •. . . .•.•.•.•••••••••. ; ••• , .•••.••• · ..•••..•••• , ••• 

'1 Intervention de -la Socl6t6 nationale des chemins de fer bel1es et de I' 
. la Régie des t616graphes et t616phones dans les d~penses.du Comit6 :. 
sup6rieur de - contrôle •..•.••..••••••.•. _. •. · ....••..•••.•. ; .•. 

Remboursement des dépenses -errectu6e1 !'Our le compte de .tiers 
(cours de lan1ues) et recettes accidentelles •.•.••.•.•. ; •••.••••••• •· 

Retenues op6rées· sur les .allocatîona d'a•cendants · d'a1ents c61iba• r· 
· taires, ·décéd6s ensuite de . faits de 1uerre, .l l'erfet de r.6c:up6rer . 
.les sommes pay6es· .fndllment, pour la période póst6rieure au 
d6cès des int6ressès ., •.•.•. , •••.. ; •. . . • •. •.. •. .. . •. •. .. •. •. •. •. · 

Vente des ~ubHcations du •Ministère des· Transports,. Postes, Té.lé0 

,graphes, Té)6phones et de l'Institut national .de Radiodirrusion .. 

. Remboursement d'avan~es bud1étairès .. - Vente ou cession de vieux 
mat6riàux et objets •hor■ d'usage. -- Vente. d'objets · !livera. - 
Recettes diverses et accidentelles ••••....•... , •· •.• •· .••. ,, i 

•• 1 
Intervention de ,la R6gie des T&é,crq,hes et des Tiléphones: daiu;.J<!::, 
dépenses du .!Ministère des Trans.ports, Postes, Télégraphes, T.ll.G- '. 
phones et de l'Institut nationil!l' de, RadiodiUusion ••.•.... ; ... :- .. 

.,.Remboursement, par l'institut national de "•Radio,~iîfusion; des a,po,r, 
lements d•u délégué pennanent du Ministre des Transports, Pos:.:::, 
T61~aphes., Tél6phones et de l'institu·t nationel de Radicdi,i •.. , 
sien, a1111rès du conseil de cestion et des 9etons de ,présence cie. 
membres du comité de surveillance ..•...•.... .' •••..... , . 

_vente ou. cession de vieux matériaux, objets hors d'·usa«e; ttc. . •. 

Remboureement d'avances blld1étaires .- , . 
Rembollrsement de d6penae, effectu6e1 pour compte cl'autN& admi-1 

. niltntÏOIII • ••.• • ~._ ..•..••.•••• ._., • • •·• _, , , • • •. • • • • .,.·. • • •, ,.,.,. ...,. •~ 
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~ÉANCE DU JEUDI 8 Dt!CEMBRE 1938. 
VERGADERING VAN DONDERDAG 8 DECEMBER 1938. ----------------------- 

_TOT~L. 

_.TOTAAL. 
.AANDUIDING DER OPBRENGSTEN. Artikelen. 

Opbren&st van· de b<:le&&ing van ·de beschikbare gelden, van het 
Muntfönds (ar.t. 6 ·van de wet van 12 Ju-ni 1930). 

Aandoet dat aait-.de Bel&ische.. Schattist. toekomt uit de w.insten der 
Bant voor internationale betalin&en. 

lnteruten, bqrepen. in de annuïteiten, door het Ministerie van Kolo 
nlEn onderachreven, tot · terucbeulin& van de voorsc:hotten toe 
autaan op de opbrer..glt der leeninaen door- den Bel1ischen Staat 
aanee&a·an krachtens de wet van 6 Maart 19M. 

Interesten verschuldicd door het Centraal Bureau voor hy.pot!Hx:air 
krediet ·op de- door deil Staat toegestane voorschotten, in minde 

. rin1· van ,het opricbtinpfonds voorzien in artikel 24 van het 
koninkllj-k besluit n• 226, van 7 Januari 1936, 

Interesten. en dividenden van •de. waarden welte .de dotatie uitmaken 
van het Battei.u .ter vete.ffenlng van cr.iaisbedletffrleeningen, in 
do Schatkist aestort ter uitvoeri~ van artikel 7 van het ko11inklij k 
besluit n• 211'2, van 31 Maart 19.16. 

"Aandeel van-Bd&ië in-de netto-winstopbrengst van de verrichtingen 
van. de• Bel.1iscll-Luxembur1ache gemengde bestllurscommlsale 
(overeenkomst van 23 Mel 1935). 

Opbrengst Vif! de speciale rechten op den invoer . , ..•...•••••••• ·' 
,. Ontv1n11ten der Koel- en Vrie&diensten •..•.••...•.•..•.••...•• 
·Bijzondere ,rechten te innen llaar aallleidin.g van het afieovèren· van 

in,voel'\'Cr.gunnincen voor brandstoffen. 

HOOFDSTUK IV. - Tt1ru1bet11lin1en. 

lnvorderin1skosten van ,provinçiaie- en .1emeentelijke inkomsten ••.•• 
Terucbetalini, .door de ·&emNOtei>, van. -hun l\l!Kfeel in- de ·kwade 

posteà der directe bel-.!in1en. 
Teru&betallnit door de ontnnge~ -der rqistratie en domeinen van 
een deel der bezoklicing van.de. aan1enoinen Khrljvers ~ van. het 
hulppersoneel. · · , 

:SaWt 4er-door~.,Rekeahofr.àf«es1Qten·nkeainaea,.,....,. TekONen,van 1 
de Staatwekenpliçhti&en, . ·. , . • 

Invordering :van voorschotten .gedaan door de verschillonde-·ministe·- 
. rieele departementen. · 
lnvorderi!I&: ·.nn de koaten van onderiloud en opn>edln1 van· d:e 
kinderen. ·ln. ·de Staai.inrichtingen · 1einterneerd . of bij. particulie 
Ten . of in .. openbare -of .. printe· instellin&elt" uitbesteed (wet van 
13 April 1928). , . , . . . •. ' 

{nvorderili&, ter uitvoerin1 van de besluit-wet van 14 Auaustua· 1933; 
· van de onderlaoudakosten van· al>normalen geplaatst in de ,l!!■tichten 
tot beicherming van de maatschappij, enz. 

Opbrencst van del! Rijkscneubolendienst ; •.•..••••••..•. .- .•...••• · 
Terqbetalinc van dé· vóor r.ekenin,g VIKI a11$1ere besturen cedane uit- 
1aven. 

Tusschenkomst van de Nationale Maatschappij vin Bel&isch~ Spoor 
we1en. en •an de Regîe.v.-11 telegraaf-en telefoon in de uitgaven van 
het Hooi Comité nn Toezicht. . 

Terugbetlilin1 van. uitgaven gedaan· voor rekening van ilerden (taal 
leeraaneen) en oncerekende-.ont,an1sten. 

· Afhoudingen- ,iedaan op -de- uitkoeringen- aan ascendenten van onge 
huwde boifienden, overleden ·ten gevol,e· van ooriogsfeiten, met het 
•OOI op de·terul\'Orderin.g van de ten onrechte "Voor het verloopen 
tijdperk, na het overlijden van bela~ghe&benden betaalde aommen. 

Verkoop .van de J1Ublicatiën }an het Ministerie van Verkeerswe1-en, 
Posterijen, Telegrafie,- Telefonie én van het Nationaal Instituut 
voor Radio-Omroep. 

Teru1bet1lin1 van begrootingsvootschotten. - Verkoop of overlatin1. 
van oude mátèrialên en buiten .aebruik gestelde voorwerpen. - 
Verkoop van allerhande voorwerpen. - Diverse en toevaUige ont-' 
vangseen. ' 

Tusschenkolllllt van dé regie· van telegraa-f en telefoon in de uitgaven 
van het Ministerie van Vei'lceerswezen, Posterijen, Telegrall!e, Tete. 
fonie en van het Nationaal Instituut voor Radio-Omroep. 

Terugbetaling door het Nationaal Instituut .voor Radio-Omroep van 
de wedd·en van den bestendigen a-fgevaardi&de van den !l&inister 
van Verkeerswezen, Posterijen, Telegrafie, Telefonie-en van het 

· -Nationaal Instituut voor Radio-Omroep bij den bebeerraad, als 
.mede van hef presentiegeld van de leden van het toezichtscomité. 

Verkoop o·l overlatin1 van oude materlalen, bulten gebruik gestelde 
voorwerpen, enz. · 

Teruabeta-linc van begrootingevoorschotten . 
Ter.ugbetali~ van voor .re,ke11ing ·van andere besturen IC<lane -uit• 
. ga.ven .. 
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•os CHA~BR! DES REPR~ENTA!\ïS. - AXNALES PARLE.\IENTAIRES. 
- KAMER DER VOLKS\'ERTEGENWOORDIOl::RS, - PARLEMENTAIRE HANDELINGF.N, --- -- -- ------------- 

Adminislr:\lions. .A1·1iclcs. DESIGNATION DES PRODUITS. 

Montant des éváluatlons 
de recettes par article. 

Bedratf der ramlniea 
van ontvangsten per artikel. 
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Recettes accldentetles de la Caisse des dépôts et consignations .. tr. ,. 
Prélèvement . .sur les fonds de la masse d'habillement de la douane, -i 
titre de .remboursement d'avances, des frais de personnel du 
bureau spécial char&é du service de la masse ••.••.•.•. • ...••.•• 

Recettes à ·provenir de l'exécution des dispositions lé&ales relatives 
aux pensions de retraite et de survie à la charge du Trésor.public. 

Recettes dj: l'Of.fke national des valeurs mobilières (arrêté royal 
du 4 novembre 1921, modifié par l'arrêté royal du 29 dëcem- 
bre 1926) ....•.••...•...•••..•.•••••.....•.•.•.••••••..• ,'.: •. 

Remboursement .au Trésor des sommes avancées du chef de l'amer 
tissement des emprunts émis sous sa ga_rantie par la_ l,ig11e iles 
familles nombreuses de Belgique, pour le service de son fonds des 
études . . . ..•..•.•....•..•............. : .. - - .. • , • • • • • • 

Remboursement, par les provinces, de leur quote-part dans, les non- 
-valeurs des contributions directes •...••......•••••.•••••••••• 

Recettes diverses et accidentelles .... , ...••.•••• ; •••••••••••••• 
Recette du chef d'ordonnances prescrites ...•...............••• 
Annuité, à payer jusqu'en. 1939, par la Compagnie des chemins ile 

fer .de l'Est Irançais, du chef de la reprise par elle de la section 
de Vireux à la frontlêre belge de l'ancien réseau c Grand. Central 
belge > •• : •••••••••.•• , •..•••••••••••.••.....••••••..•.•••• , • 

Annuité à payer ;par la Société nationale de la petite propriété ter 
rienne du chef des avances qui lui ont été faites par l'Etat, confer 
mëment à l'article 15 de l'arrêté royal du 27 février 1935 ••.•...•• 

Annuité à payer par la Société nationale des' habitations et logements 
à· bon marché, du chef : a) des avances qui lÙi ont été fJi!CS par 
l'Etat, conformément à l'article 10 de la loi du 11 octobre 1919; 
b) des deux emprunts .au capital nominal de 110 millions et de 
300 millions de francs qu'elle a émis, sous la ga_rantie de l'Et~t, 
en vertu des lois du 22 juillet 1927 el du .5 oëtcbre 1928; c) dès 
avances, de la Calsse d'épargne à:v11loir J~f Je t.rolsième emprunt, 

. de 350 millions de· f~ancs, dont l'étill-si;ion; jlär·l'Etat a été autorlsée 
par la loi_dtt'!4 juin lll.~R • • . . . . ......••....•.......••••.• 

Annuité à ,payer ,par .;a société coopérative c La Prévoyance >, à•·· 
Montzen, du ch:;f de l'avance qui lu! a. été consentie ipour la 

·, .conspuction d'habitations à bon marché •..• ; •.. , .••. :. , . .', •••. 
V~rs~n;ient à e.ffec!ue.r, par I'. c );s~óc_iat_ion .nationale' dé.~ industrlels 1' 

'et CQ·!11.l11er.ça·nts 11our la réparation des do~11ge5 de euerre >, de 
. ]à. coÏJfribuliJ!n' annuelle de 6 pour. mille du monia'nt des titres -de 1: 
créari~~~ pour dom,ll\llges de:gµerre c:;édé~_par se,s i,tembres il.la<jite 

. assoctanon (art, .8 ,:t 15 dei; statut.s).._. ,.•.:~ .. , •............. ,, .• ~-.,.•.• , 
Remboursement; par lil ~fgie ~-~to_!lo!11ç 4,u ,tra~aH pç_n)t~tià~re;·.d_és : 

_trait.eine!'\ts ,Payçs par le _d~par'te'ment d.i la .J.l!~tic~:·.; ._.: •. ·, •... , ..• · · 
Prodult de la Régie dli Momtéur (arrêté royal dil, 1.3 dét~ffll;,~e· ,1894}. , 
Produi~ de la. vente .de~ publ\çatiims du Mi11istère de J'lnstr"'ct!o?- , 

publique •..................• , .. , .... , .•........•.... · .... ! .•. 
Pr,qduit des, droit~ ,;i.'Jnsci:tption. âux 'CÓ.llfS. 'ifr ·~,;;~m~n.s ~!'..iÜmi!lèr.~a-1 : 
des établissements dépendl!n_i d.u .Mb1i,t.ète. d_~ l',lnstciiç_tion: pu~fj'a '. 

_que ...•...••..•................ ~ \., .. ~ 1. i ! , •••••••••••.•••• 
Q!:IQN;S•Jl:;1.rtJ, .. des viUes d'A!Wj;rs.et d . .i G~nd.d11ns'les 'frais de fó11c- · 
tlonnement de l'Institut 5µpérieur de .COJ!l!llCI'.~ et.<Je. l'E.c_ole.ih_c{us~ , 
triçlle supérieure de l'Etat .•. : , . , , •,: , , .• ,. ,: . .- .. 1 · 

Part des provinces et des villes. dans les f~als d.e, p.ersoiinel. et .. de .. 
matérlel _de l'Instltut suP,éri~ur, .. de .I'acadëmle joyale des· beaux-] 
arts et du musée royal des beaux-arts d'.Anvèr~·. alnsl _qµ_è :~es 
quatre conservatoires royaux de mus[que _d* · B.riaxjjlles, de Liége, 
de Gand et d'Anvers, et recettes diverses de ces ,c!tal\\i~s.einç,nts •• 

Remboursement des avances faite~, ppur ·.c.ompte •·4es p~cv(nêcf·e( des 
communes, pour le palemen] des fra!te111erits dè._d/sporjil)ililé aux 
instituteurs et institutrices des écoles primaires gardiennes çom- 
munales et adoptées · ;. ::, .• 

Produit de la vente de photngraphles provenant d~5 musées" ,rÔyà_UX 
d'art et d'histoire •.............................. ,,, • .. ,. 

. Produits divers des établissements d'enseignement technique de 
l'Etat , , . 

Remboursement des avances faites, pour le compte des çomm~qes, 
pour le paiement des traitements, frais de bureau et frais de depla 
cement des receveurs communaux régionaux (article 2 de I'arrêté 
royal du r7 février 1935) . . . . . . . • • . • . . . . . . • . . . . . . .......•.•• 

Produit de l'Office vaccinogène de l'Etat' (arrêté royal du 17 jan- 
vier 1931) ••••••••••••••••• , •••••••••.••••••• ·•···••••·••• 
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SÉA!'>CE DU JEl!DI 8 DÉCEMBRE 1938, 
VERGADERING VAN DONDERDAG 8 DECE.\!BER ·1938. 

TOTAL.· 

TOTAAL. 
AANDUIDING DER OPBRENGSTEN. Al'likelen. Besturea. 

Toevalli&e ontvan1sten van de Deposito- en Consi1natiekas •.•.•• 
Voorafnemin& op de 1elden van het kleedin&sfonds der d!)u_ane, tot 

teru&betaliil& van voorschotten van de kosten voor personeel-van 
het mèt den dienst van het fonds belast bijzonder k·antoor. 

Ontvancsten voort te komen ·van de uj.tvoering der wettelijke bepa 
·tinten betreffende de rust- en overlevin.gspensioenen ten bezware 
van de Rii'kssohatkist. 

Ontvan1sten· van het nationaal kantoor· voor · roerende waarden 
(koninldjJ1k besluit ·van 4 November 1921, gewijzigd bij dit van 
29 December 1926). 

Teruabetaling aan de Schatkist van de sommen. voor1esehoten wegen!! 
_aflossina; van de onder haar waarborg door den Bond dei' Groote 
·Gezinnen van België voor -den dienst van zijn studiefonds aange- 
1ane leeningen. · · 

Ter11&betaling, door de provinciën, van hun aandeel in de kwad~ 
posten der directe belastingen. 

Diverse en toevallige ontvangsten •.•......•....•.••..••••••••.• 
Ontvangst -uit hoofde van verjaarde ordonnanc!ën •....••••••.•••• 
Annuïteit tot en met· 1939 te· betalen, door de Spo01'wegmaatschappij 

« Est français >, uit hoofde van de naasting door haar van de sectie 
Vireux tot aan de 'Belgische greris van het vroeger spoorwegnet 
c Grand Central belge >. 

Ann'uïteit te betalen door de Nationale Maatschappij voor den 
kleinen · tandeigendom uit hoofde van de voorschotten die häar 
door den Staat werden verstrekt, overeenkomstig artikel 15 van 
het koninklij.k bèsluit van 27 Februari 1935. 

Annuïteit te betalen door de Nationale Maatschappij voor Goedkoope 
· Wonlpgen eri ,Woonvertrekken uit hoof<le : 11) van de veorschorten 
die haar door den Staat werden verstrekt, overeenkomstig artikel 10 
der wet van 11 October 1919; b) van d1.l twee leenin 
gen, groot .nomlnaal 110 en 300 millloén frank, dat zij, 
krachtens 'de wetten van 22 Juli 1927" en 5 ûctober 1928, onder 
'.~ RUks ·wa_arborg ,ieeft uitgegeven; è) van de voorschotten der 
Spaarkas~ iri mindering -~âii dê a·erdè ''teenipJ ·v'an 350 rnilli'oèn 
frank,. waarvan de µitg'fte -door' den Staat bij wet vail 14 Juni 1938 
toegelaten werd. · · 

Annuïteit te betalen door de cooperatleve maatschappi] « La Pré 
. · voyance ~;·te Montzen, uit· ho~fde van. het voorschot dat haar 

werd verstrekt voor het bouwen van goedkoope· won1it1en. 
Door de: « Nationale Vereeniging van -lndustrieelèn 'en Handeiaars. 
voor het ~-rstèl van oorlö1sscháde > te verrichten storting vilii de 
jaarlijksèhe bijdraae van 6 pa1' mille ván het beloop--der door hare 
'leden aan bedoelde ve-reeniging afieitanè titèls van sch~ldvorde 
rincen ve>Qr oorloesschade (a-rt. 8· en' 15 der atat_uten). 

Te_ru-&betalin&, dqot de Regie va~ 'den gevancenisarbeid, van· de d~r 
het departement van JustiUe :betµlde wedden. . 

Opbrencst van dé regie van· den Moniteur (koninklijk besluit van 
i3 December ·18945. · · · 

Opbrenist van den verkoop van d~ door het Mirtisteri'C vin Open 
baar Onderwi'js uitgeceven werken_. 

Opbren&St der inschtijyin&sr~chteil · voor de .cursussen ·en examens 
en· van Ilet ·5èhoolèeld der instellingen 'afhangende van het Minis 
terle Yan -Openbaar Onderwijs. 

'Aindeelen ·van 'de ·stoelen Antwerpen en Gent in de werkingskosten 
van·de handelshooie'school én van·~ R-ijkshooeernijverheidsechool. 

·Aandeel van de provinciën· en de steden in de kosten voor personeel en 
· · materieel.· van hèt hooier instituut, ".•n de -koninklijke academie 

voor· •choonè kunsten en van het konhltlljk-museum voor schoone 
kunsten t~ ·Antwerpen; ·alsook· van de vier koninklijke muilekc:011• 
scrvatoriâ te Brussel, Luik, Gent en· Antwerpen, en diverse 
ontYinaaten vsn die histellinaen. 

Terugbetalinc van de veorschotten 1edaan, voor rekenin& der pro 
vinciën en gemeenten, voor de betalina ·van wachtgeld aan onder 
wijzers en onderwijzeressen der gemeentel,jjke en aangenomen 
lase,:e en :bewaarscholen. 

Opbrengst van den verkoop van lichtbeelden- voortkomende van de 
koninklijke museums voor kunst en geschiedenis. 

Verschillende opbrengsten der Staatsinrichtlngen voor technisch 
onderwijs. 

Terugbetaling van de voorschotten gedaan, voor rekeninc der gemeen 
~. voor de betalin-1 der Jaarwedden, kantoor- en -reiskosten van 
de· 1ewestoli-jke gemeenteon.tvan1ers (a1'tikel 2 van- het konink.Jijk 
besluit van Z7 FebruarJ 1935). 

Opbre111st van de Rijlcsenstofinricbtin& (toninklijk besluit van 
17 Januari 1931). 

ANN. PARLEM. CH. DES REPR. - SESSION ORDINAIRE DE 1938-1939. 
PARLEM. HAND. XAMEa DER VOLKSVERT. - GEWONE ZITTIJD 1938-1939. 
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CHAMBRE DES IIEPR~SENTANTS. - ANNALES PARLE.'IENTAIRES. 
KAMER DER VOLKSVERTEGENWOORDIGERS. - PARLEMENTAIRE HANDELINGEN. ----------- ------------ !10 

Admlnistrallons. Al'llrll'S, DESIGNATION DES PRODUITS. 

Montant dea évaluatiODI 
de receues par article. 

Bed1•ag- der ra11l11ien 
van ontvangsten per artikel. 
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Produit des taxes d'expertise des viandes et ,produit des examens 
pour l'obtention du certificat d'expert des viandes •..•........ fr. 

Servlee ·sanitaire des ports de mer et des frontières : produits des 
patentes de santé et des droits sanltaires .. : .•.••........•... 

;,'roduit des services de désinfection et recettes diverses de la section 
de la santé -publique du Ministère de l'Intérieur et de la -Santé 
publique .......•••..•.••..•..........•....•..• ." •••..••.••.• 

Remboursement d'allocations indûment payées ~ certains· èstr-opit!s et 
mutilés . • •. , ....•....•.•.. , _; .....•••....•. ; ..••••.•.•.•••• 

. Remboursement de sommes indûment ,payées, à titre de .técouts 
spécial, à certains estropiés et mutilés •.......•..•.• · .•...•..•• 

Remboursement de.s !rail! d'examens ~icaux offectués · par le· ser 
vice de santé du Ministère de. l'Intérieur et de la Santé publique 
.pour le compte d'autres administrations •.............. ; ... : .•• ·' · 

Produit de la vente, par la section- de la .santé 11ub!ique du Minis~ 
tëre de l'Intérieur et de 1a Santé publique, de di-verse~ public_alioils. 

Produit de l·a ventet des publications du Ministère de l'Intérieur et 
de la Santé' publique, seétion de I'Intêrleur ..•..•. · ....•....•... 

Abonnements, etc., du Bulletin cpmmercial et de ses annexes (publi, 
c,a.tions du Ministère des ~ffalres étrangères et dl! Co~erce exté- 
rieur) ......•..•.•...•..•.........................• , .•...••• 

Garanties qui restent acquises au Trésor et quotes-parts d'iri(ervon 
tlon dans les f1ais d'entretien ~ payer pat les ëlëves- militaires et 
par les parents .ou. tuteurs des élèves civils des écoles des· cadeta, • 

Versements par les corps ile troupe , ....•.... , . , , •.• 
Versements pár Je corps de la gemÏámerle ..... ·.: . ..-.: ....•..•.•.• , 
Preata.tions et ce~siops ~•iles contre remboursement par les ·services 
relevant du Ministère de la Défense Nationale ..•.. .- . ; ; . ·. ; . , .• •· 

Produit de la vente de plans, documents, publications, annales, etc. 
. . de 1'.ate.l~r.d,. pliotó&raphje dl! M_ir:iistère des travaux pùblics ~t · 
de la Résorption du'. Chôma1;e .• : ; ....• ; , .. ; ....•.• : .. , .·.,; ...• i 

· Pr.oduit. de la vente, par, l'Of,fi~ · è~i\trài"' d'élei=tricitl ef 'èl'êfeèti'o_- ' 
mt!ciln'ique,· de matériel électrique •...• ·: .. :. ·. : •• ·. : ••. ·,: ...• ;', :,,' i 

Rembour~ement, pâ-r l'Öf!ice ·de ·11 ·navigation, des traitements, salai- , 
res, erc., Ji•Y.és ~ ~- déç1Jai'ce par •le Mii1istere des Travaux- putilics ' 
et de la .Résorption du chômage· • , •.. : •.....•...•. · .•.••.•.. ,., •• · 

Lccatlçn d'empl·aceqients et P,restaiions diverses •pour j:om,ptè ·def,. 
: _;participan.ts de.s. ~ctio.11s o!ficielles .bel~es 11tix· ·foi,re3 · ~t-ran&èreá. 

PrQduit ·des abonnements au Recueil des Brevets ei · au Recueil· dès 
' ~ MarJ!i,~s. "'f. F.~~,uè _èt 9rQ(l_uit ~e la' verite ,4u ·R~ci,cil· ~s· lo(., 
arret4s.. et _1111tr,,cti~ sur {e• -~ et .,ntsllres et 1n.strument1 le: 

. M6a&e.. et dti qaeautqe, et des pu!>lièation·s de ·t'admlnistration• de, 
l'a&~icultµre (pu_t,jfcatlons du Ministère de·s· Atraires éèono_mique.s,.i 

. des. Cla.sills inoy.ennes et de l' Agriculture) : ... · ..•... : ..• ; : ; • ; . : 
Recette à prove1.1ir · de Ïá · ilélivrance de c~pies- et d'eiçtraits de lîre-:1 
vets (s41J1è il~. tect~rè·•de- fa· propriéte i-ndùstrielle- du· Miitistèrè'.'des: 
AHaires ~qonómiq1,1es,. des Cl~sses moyennes e_t -de l'A,gr~cültûre).: 

Prcduit de. l'inspection sanitaire des animaux domestiques iinpórtés' 
et exportés •• :.: •.•• · .•..•....•.• : .. ;.; ..•..•••• , •• ;;.:·.-.· •• , ••• 

Produit des laboratoires d'anaiyses de l'Etat .•.••••••.•. ; . · •• , , .• · 
Produf] de la vente dès · timbres· « Céruse · > · (service médical du 
tra,vaii') •........•• :.:.· •.•..•...... ;',' .... : .. ::;.,.; .. '..: .... · 

Redevances dues du cher de la vérification des appareils <le 'lêvage 
(arrêté royal du 12 mai 1938) •••• ; •••••• : • : • · ••••• ; ·• ·;;:: •• :; •• 

RembourseJDent, par les entreprise, d'asguraifce aûtórisées (;iccideri~s, 
. vie et prêt;S hyp~t'*-aires), des frais occasionnés à 1'Et_át '),ät la 
surveiHance et te contrôle ainsi què par •les travaux ·nééessàites à 
l'éfaboratJón de la· statistique des accidents du travail . : .....•.• 

Produit de la taxe de remboursement des frais de surveillance et de 
contrôle perçus à la 'charge des entreprises et établissements 
d'assurance agréés pour la garantie de la responsablllré civile des 
exploltants des services publics d'autobus et d'autocars .. : .... , , .. 

Participatlon des demandeurs et opposants dans les frais d'irîstruc 
tion des demandes en autorisation des établissements classés 
comme dangereux, insalubres ou incommodes (arrêté royal du 
16 janvier 1932) ••••••••••••••••••••.•••••••.• · ••••••• , ." •.•••• 

Récupérations •faites .par l'Office national du ,placement et· du chô- 
_mHe Cl! m~tière de Ioyers et divers · .. ·. : .••..•• : •••.. · . 

Réc11J1ératlon en matière d'allocat_ions de èhôma•e.; ••.•••• _ •• _._ •••••• 
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TOTAL. 

TOTAAL. 
AANDUIDINO DER OP3RENGST~N. Al'lil.clen. Besturen, 

Opbrengst van het vleeschkeurlcon en opbrengst der examens voor 
het bekomen van het &eluicschrift van vleeschkeurder, · 

Gezond.heidsdienst der zeehavens en der grenzen : opbrengsten der 
&ezondhetdspatenten en der &czondheidsrechten. 

Opbren&st ~r ont,.mettin,1sdiensten en ·diverse ontvangsten van de 
afdeelin& volkscezondheid van het. Ministerie van Binnenlandsche 
Zaken en Volks&ezondheid. 

Teru1betalin1 .van aan sommice gebrekklgen en verminkten ten 
onrechte uitbetaalde vergoedingen, 

Teru1betalin1 van sommen die als bijzo-nderen bijstand aan som 
m;ge -cebrekkicen en -verminkten ten onrechte werden uitbetaald. 

Terugbetaling der kostenvan &eneeskundi& oqderzoek, voor rekening 
van andere besturen, gednan door den &czondheidsdienst van het 
Ministerie v,an Binnenhindsche Zaken en Vol-ksgezondheid. 

Opbrencst- van den verkoop van diverse publicaties .van de afdeeling 
. vol!(sg~;>ndheid van , het Ministerie van Binnenlandsche Zaken 
en Volksgezondheid. , 

Opbrencst va-n. den verkoop van de publicatiiin va.n het Ministerie 
van Binl\enlandsche Zakèn en Volks-gezondheid, afdeeling binnen- 
landsche zaken. . 

Abonnementen, enz., van de Bulletin commercial en aan·hangse-la 
(pu.l>licatlën van het Ministerie van Buitenlandsche -Zaken Cl) Bul 

. tenlandschen Handel). .. . 
Waarborgen ·die aan de Schatkist vervallen blijven en aandeelen in de 

on~erhoudsko1ten te betalen door de militaire leerlingen en door 
de ouders of voogden van de ·burgetlijke leerlingen der-cadetten- 
scholen . · • 

Stortingen (!_oor de troepenkorpsen •.••••••.••••••••••••••••••••••• 
Stortincen door de Riik.swacht , •••••••.••••••••• , .••.••••••.••••• 
Verstrekkin&e!I en . cessies, tégen 'terugbetaling, door de dlensten 

. 'lf(Clke van het Ministerie van Ln,ndsverded·iging· afhangen. · · 
·opbrengst van den verkoop· van plans, docu-men ten, -pubHcatiën, 

annalen, enz.; van de Fotografiewerkplaats van het Ministerie van 
C>penbare Werken en W.crkv.erschaŒn1. _ . . 

Opbrengst van. den verkoop; door den Centralen Dienst voor electrl 
· citeit en electromechanica, van electrlsch materieel . 
T.erugbetaling,, door den Dienst der scheepvaart, v,.n de weàd•en, loo 

nen, -enz., voor dien dienst betaald door het Ministerie van Open- 
. bare ·we"rken en Werkverschaffiri,g. · · 
Verhµring van plaatsen en. verschillende dieristverleeningen vour 
rekening. van -de deelnemers ain de officieele Belgische sectiën op 
de. buitenlandsche jaarbeurzen. ' 

Öplirengst der ~bonnementen ,op de Verjàmèli~gett_d.er··Brt;vctren·.en 
de Verzanul1n1en der Falmeksmerke,a en opbrengst v_a!l den ver 
·koop van de V·e,:;Nmelingen .11an· wetten, besluiten en t1erordeningcn 
betreflttnde de nuilen, gewichtfn,. meet- en weepuigen, .. en van· de 
pul!licàtiën van ·het beheer van landbouw· (pùblicatiën van het 
Ministerie van Ecoilomiscl!e Z:sken; .Middenstand en Landbouw). 

Ontvangst die zi.l v.oorrkomen._van ~t ,a-fleveren van ·afschriften- en 
uittreksels· van brevetten (leeszaal. van het• nijvèrheidscicendom 
van het Ministerie van Economische Zaken, Middenstand ~n Land- 
bouw). · 

Opbrengst' van het gezondheidstoezicht over de in- en uitg.:voerde 
huisdieren. ' . 

Opbren(st van d~ Rijbontledingslaboratoria •••• , ... , .. : •.......•. , 
Opbrencst van den verkoop van « Loodwit > zegels (-geneeskundige· 

arbeldlldlentt). 
Verschuldlcde bijdragen wecens 't nazien ~n de hefwerktuigen 

(koninklij·k besluit van 12 Mer 1938). 
1'eru1betalin1, door de 1emachti&de: verzekerin1sondernemin1en 

(arbeidsoncevallen, leven en hypothecaire leeningen), der kosten 
voortspruitende- yoor. het Rijk 1,1it het toezicht. en da contr6le, als 

. mede uit de noodige ,..èrken tot het: opma<ken van de statistiek 
betreffende de arbcidsoncevallen . 

Opbrengst van de belasting ter terugl:et1ding van de toezicht- en 
contrôlekosten ontvangen ten laste van verzekering$0ndernemin 
. gen .en -instellingen aancenomen voor den waarborg van de 
burgerli-jke verantwoordelijkheid der ondernemers van openbare 
dîensten valt autobuuen en autocars. 

·Bijdrace van aanvracers en verweerders tot· het bestrijden der 
kosten voor de. instructie van aal)vragen om vergunnin.1 tot oprich 
ting van ve(gunni11,gplichtice jnrichtin·gcn ('koninklijk besluit van 
16 Januari 1932). . 

Invorderingen gedaan ~oor den N·ntiona:len Dienst voor werkloos 
heid9verzekering en .arbeidsbemiM~lin& inzake huur en diversen. 

lnvorderingH lnzake tegemoetkomingen voor ,·crldoosheidsverzeke- 
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!1! CHAMBR~ Ol!S R!Pl!tsl!>frA!ffS. - ANNALES PARLa:E.,ïMRES. 

KA.~ER DER \'OLKSVERTEOENWOOROIQERS. - PARLEMENTAIRI:. ttl.!'\OELl:O-GEN. -------------- -- --·- - - - ------------- 
Admi■istrallons. Artlclei. DESIONATION DES PRODUITS. 

Montant des évaluations 
de recettes par artlcte. 

Bedrag der ramlnren 
,•an ontvangsten litt arUkel. 
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Fonds r.~upérés en ,matière de chômaae (arri6n!1) ... ' .••••.••••• fr. 
Produit de la- vente d'imprimés aax .caisses · asréécs d'assurance 
contre Je ch6maac involontaln! ............•.•.. , .....•....•• 

Produit de la vente ·des publications·d• Ministèrc·-4u Travail et de'· 
l:1 PTévoyan~ sociale. :· a) Rèv•e 4# Tr,woil et ,frbeùl•bla :. 
abonne111ents, vente ·au naniéro :e, recettes de pllblii:itt; b) Tarif 
pharmaceutique o!ficid •.....•... , ......•.. • ...••••....••.•. 

·Rc_mbo•~ment dia ~prix des ,t,ijoax et ~• dipl6mcs _de la -d~ration 
mdustnell~ .•....•.••. : .•.•... - ••••..••......•.•..... ~ .... , .•......• ; •• , . 

Pro4111it du ristoarites ·de:< hl ·Soci~t n«tlot1lile- 4lca .cbaMifts- 4e- 1er 
belees et de. la Socii~ ·nationale ~ cf!emi111 de .fer. Yici11aux-, aar 
les ·sommes P11ffl• per lc11 d6partenic11ts 111Jni16!tiel1 dil 'chef dei1·· 
titres d~ trane,é>rt utiliK1 en· .ft~ ·; ; : : : . 

Remboursement, par Ic Trésor colonîal~des•~nees.• pe111011nèl de , • 
J'O~èe de c~lonieatióri, in!critès ·au· bud,et ~u Mlniltffe dei , 
Colonies ('arr~ royal chi. 22 janyier 1937) •...• , ....• : .•••• : •• ' . 

T~. él'e la 1 •• .~ion . ..,.. Rccettn ordln~rea •• > , .• , fr,,. 

DEUXIEME SECTION. - RECETTES l!XCEPTIOHNl!L,Ll!S. 

CHAP.ltaB V. 
Droits de reco1,1~rcment perçus. par J!Off.i~e .belge de Yttification ~~ 

do· -compensation . . .,. . . . . : fr; 

TROISIEME SECTION. - RECETTES COM'P.ENS>.T.OlRES. 

· CHAPITlll! Vl. - 
Paiement, par Ja Régie des télqrasihes et té!éphoncs, .dc;la part qui 

· lui !nc?mbe dans les .cbargcs de la dette pu~lique,po~es au budset 

' Pà~t:;:;~:.u=.i-.:Ét;t · ~~~~ ï~·.· b&~i·c~~· d~ ..• ~· s·~~~té'. ~~t;~;~l~·-~~l . 
chemins- de ·fer belges {pour, tMfflOU'C) •· ••.••••.•• , ••.•• ,·~·•·· •. , ••• 

Dividen~ i · allouer ·aux. actions . prMlqiics de. .Ja• ~ciété nationale r 
· des chemins de·•fel' l>elges· attribucfes. à-, l'Etat et non émises (pour · 

. mémoire) ...•...•..•...•.••...••••.•.•. , ...••..•.•. ; .• ,. .••.. : .• 1 ·rart ·de .la•Bcl&ique, ·au ·titre-de· sa. dette. de·auerrc envers. l'es. Etats• 
. Unis d'Amérique,• dans l'annuiû ·à verser par l'Altcmaanc (pour 
m,émoire) • • •.••.•..•..•. , .••••...• , .....••......••.......•..•..• 

··versement, .par la ·Banque Natioiµilc d1;1 Bel&iquc, du-- rcun1,1 de 
valeurs sur l'étranger, conforménn:nt .à l'article f de la COJJVCf\don 
.dil 1.8· octobre 19:Z.. (pour mémoire) ..••• , •••• ; ••.••...•..•••.•• 

Produit• 'd11· .pl~emeAt , de . la ·-réaer.vc · .pro\factive· .. conmt■te·• par Je " 
fo11d1 d(amortiucm•· d"· lil •tte..,pl&llliqàc... ca..:v11,1e, .dia ..tembp41r,. / 
scment·•:ul~rlè11r: !le•l~t1111t:- à ,B •'.~f · p .. ,.~.de:;$, J0,000;008. · .~ .-~ ., .... 

Solnllle·à Y'Cflei ~u Tré1t1r• par la Socitté nationale des·.cheniiJU1.de ! 
f« belees •pour Q\IIUrer le senllice financier· de ,11e;a. actior,a,.q~11t, le : 
produit, d?étnisaion repláente ·le- 'fqnda.,de-·roulemont ide', la .soci$ . · 
(art. 11 de la .lol du 23 juHiét 192&) ..•...••... ,, ...•. , ..•..•.•• 

Recettes à provenir de la convention des marks , ..•......••....... 
:l'art de 1., colonie du Coago bclae-.danà· les. oebaracs ·cle- !':emprunt à 

lots de 1 milliard de ·francs, il. 5 p. c, de ,t932 (conve11tion du 
29 avril 19~)- •.....•..•.•.•.•.•......•. : •.••.••••...•••• ; ••.••••••••.•• 

QUATRIEME SECTfON. - REC&TIES DB REPARATION; _ ..... 
CHAPIUB VII. 

Ancien 'offi~ des litions dnat6cs : vente. de· terraln'I, l>WlllieJllc, 
matériaux de conttrac:tion et .divers olijet1 mobilien. - Recette• 
èllvene~ • ! •· , : ..•.... : fr. 

Offic1;1 de Jlquldátiop lies .dommagea de· lilÎèrre : indemn~.et .av111c'e11:, 
allouées indûment avx sinistrés. - RccoitffCIIICIII d'J~rlt• et de 
capitaux, -. Frais de l■aticc. en matière- de èlomniagcs de auerre. 
- Restl~tion1 ind•itrlelles•. et. -qrlcoles •..•.•. , .••.•••.. , , ••••.. 

Prodajt de l~ Jtquidatlon de l'and111 :rom1,: dá ·Rot Albert •••..••.••. 
Prod.uit de: la· fffll9atlon ·du blltin ·de pene •.••..•...•. ; ...•..••.• 
'Réco11vrcmcnt1 sur les liyralsona allemandee antérieures à l'entrée en 

vigueur du ~lan Dawn : prodliit•de la vente de chala11cli..et reinór- 
q11e11r1 ••••••.. ~· •••••••••••.••••••••..••••••••.•...•.• , 

Pi'ód!llts ,tfyere -de. répàratio11 •.. '. •......•... , ...••..•..••••• ; ••• 
·Prodait de~ titres à émettre en paiement de dommaaes .• .-ne· •• 

'1· · · Total d•nd&ct des Voin et Moyens •••• fr. 
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TOTAL. 

TOTAAL. 
AANDUIDING DER OPBRENGSTEN. Ai·llkelcn. Besturen, 

u·,,88,&96,SH , 

5,000 • 
'' 

i83,5i5,0!ä • 

iiä, ;.;o;oöo , 
1 

Gelden teruggevorderd- inzake werkloosheid (achterstallen) ....•. 
O~rensst van de.n verkoop, van drukwerken aan de aangenomen 
kas11en voor verzekeringen teèen werkloosheid: 

Qpbrenl't van den verkoop van de door het Ministerle van Arbeid en 
Sociale .V9orzorg uiti;ege,ven werken ·: a) Revue du Travail en 
Ar~itlst;,lad : abonnementen, verkoop per nummer en a4vertentie• 
ontvangsten ; b)- Otfictee; Tarief van Artsenijkllndite Producten, 

Terucbetaling van den pri-j11 der juwe~len· ert• -diplema's van het 
ni j verheidse ereteeken. 

OJ11,ren1st van de teruggaven· van de. Nationale ,Maatschap.pij van 
Bel&iscbe Spoorwegen en van de Nationale Maatscha.ppiJ van 

· Buurtspoorwegen, op de, door 4e Ministerièele. -Departementen 
wecens de in 1938 gebruikte re.isbllictten, betaafde sommen. · 

·Tcr,ilgbetalinc, door .de Koloniale Schalkist, van Ae uitgaven van. het 
. ·-pcaon~I .van 4cn :kolonisatiedienst in11Cschreven·· op de begroeting 
van het Ministerie van lColon1in -(toninklijk ··besluit ·v11n 22 Ja- 
nuari 1937). , . 

1 Totaal der 1 • .a'fdeeling; - Gewone ontvangsten. 

TWEE.DE AFDEELING. -. UITZONDERIN.GSONTVANGSTEN. 
ffOOPDSTUX V. 

. ,lnvorderingsrechten geïnd door den Belgischen afrekeningsdienst •• 

··, 
DERDE AFDÈEUNG. -'- COM-PENSATIEONTVA~GSTEN. 

.UI) 
Hl 
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HOOPDSTUX Vl .. 
Betaling, door de Regie van Telegraaf 'en Telefoon, van haar aandeel 

·•· in de lasten ·der Staatsschuld, welke op· de gewone. begroeting] 
_gebracht zijn. · 

Aandeel .den Staat toekomende in' de winsten van de Nationale Maat 
. 'schappl] . van -Belglsche Spoorwegen (pro· 11Jt.11Jorie). 

·• .. Dividend ;toe :te .staan ~an.de áan .de11 Staat toègekende. en niet uitce•·.• 
geven preferel)te ·.aandeelcn van de Nationale Maatschapp:ij van' 
~l&iscl!e Spoo'rwegen (pro memorie). 

Aandtel van België, als oorlogsschuld tegènover de Ver.ecnigde Staten 
. vàn Arilerlka, i'1,' de 'door Duitschland .te storten annuïteii (pro 
memorie),- · 

Storting. door de Nationale Bank .van. België. -van het inkomen uit 
1~ . .Jl.iar-den·-.óp··h~t ·b.uitenlalld, over,eenkomstjg ar.tikel· 4 det •Overeen- 
. \_ komst van 18 October 1926 (pr,ó .mcnioriè).. . . 
Qpb.~ngst van de belegging van dè productieve reserve samengesteld· 
· door het Fonds. voor delging derStaatsschu!d met -het oog op de 

latere aflossing van de 6 1/2 pct. leenlng van $ 30,000,000. · 
Som· in· 'de Schatkist te storten door de Nationale M,atsc~a·PPiÎ van 
Be.lgische Spo9rw.egen om den financieclen dienst te verzekeren van ,. 

· haar aandeelen waarvan de uitgifteopbren-11:st- 'het b~•r.ij fskapitaal 
van de .maatschappij vertegertwooroi:gt (B1't, 11 der wet van- 
23: Juli ll\26). · ' . . . 

Ontv.angsten voort te komen van de markenovercenkornst ...• , .•.. ,, •. 
Aandeel der kolonie van Belgisch-Congo. in de lasten van de 5 .• pct. 
Jotenleenlng van I milliard fi·11nk van 1932 (overeenkomst van 
29'. April 1936). . 

: 1 
: ! ":l'.~DE . .\FDEELING. --HERSTBCONTVANGSTEN. 

1
. ' \ 

. HoOFDSTUit Vil. . 
· Gewezen Dienst der .verwoeste ~gew.esten : . -verkoop van· gronden, 

.geboilw1n, bouwmaterialen · en · diverse roerende voorwerpen. - 
Diverse ontvangsten. , · · 

Dienst- voor verelfening der oorlogsschade : vergoedingen en voor 
,: . .schotten aan de gesinistreerden ten onrechte toegcll_end. - Invorde 
ring van interesten en kapitalen. - Gerechtskosten in· zake oor- 
101s~hade. - Nijverheids- en landbouwrestitut'iën. ; . 

-< Opbrengst .der vereffenlng van het cewezen Konin& Albert Fonds 
Opbrengst van het te11:elde111aken val) den oorlogsbuit .• , •••..•...•• 
,lnvorderinge·n .op de Duitsche leverincen vóór het in werking treden 

van het Da.wes,plan : opbrencst van den verkoop; van schuiten en 
., sleepbooten. ' · 
Diverse herstelopbrengslen, ..•... , ., .....•. 
Opbrengst der .titels .uit te .ge\•en tot betaling' van ecrloasschade , ••• 

H, i05,976, 916 11 1 Totaal der Rij~smid~enbegrootin&, , 
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BUDGET~DE LA DETTt .PURLIQUf;. P.OUR L'EXERCICE ·1959., .!.. RÎJKSSCilULDBEGRÓOTlN(f VOOR Ht:T DIENSTJAAR f959. . ~. . ~ / 
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DESIGNATION. 

' _,,_ DES 

SERVICES ET. DE L'OBJET DES DEPENSES. 

Montant 
des 

créii'rts par article. 
. 'Bedrai 
èler kredieten . 

J . i;,er artïl<eL 1 

1Dtal 
· par 
chapitre. •... 
Totaal 

hoof3~ut. 

A AN W IJ Z I N O · 

VAN DE 

DIENSTEN EN VAN· HE~·. VOORWERP PER UITOAVEi-~ 
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CHAPiTRE I ••. - Service de 14 dette proprcmént· ditè. 

1 •• section. - Rentes et ·redevances. 
, 

Rente au nom de S. C. Ie prince de Waterloo· .•.....•.......... fr. 
Rente nu nom de Ja Vil-le de Bruxelles •..•.••...•. , .....•...•. , .• 
Rente annuelle à ·3 p. ·c. à titre d'indemnités du chef de servitudes 
mllitaires. (Lois du 2 avril 1873 et du 19· août. 1893.) •••••••••••• 

. Redevances dues au gouvernement des· Pays-Bas en vertu du ·traité 
du .5 novembre 1842 et des conventions internationales. du 31 octc 
bre 1879, du 29 juin 189,5- et du 8 mars 1902, approuvées respèc 
tivemc_nt ear les lois .du 29 avril 1880, du 11 septembre 1895 et du 
24 mai 1902 : • · • · • · • 

Redevance pour l'entretien du canal de Terneuzen et de ses dépen- 
dances • . . ...•.•.....•...... '. ...•..••••••.•••.....••••••• ; •. 

Rachats des droits de fanal •..• ·. •-.; ._. .•••• : .... , .......•.••••••• 

-2' section .. - P~ttes. à .Jonc terme exprlmêes en· fr;ar.cs: 

Dette à 2 ½ p.c. ...•. :: ••••••••••••••••••••••••••••.•• •·~•••· 
Dette-à 3 p. :c. (l" série) ..• : •••••••••.••••.•.•••••. ,, •.•.••. ~ ••.••.•.•.•••.• 
Dette à-3 p.c. (2• 'série] •••••••• ~ •.••••.•••••. ,.· ••.•••.••.••. ; •••••.• 
Dette à 3 p. c. (3' série) •••••••••••••••••••..••••••••••••••••• 
Dette ii 3 % p.c .•. , •.. ·.~· ••.•.••••••.•.•• : ••••.••••••.••. ,.- ••••.•••• : 
Dette' à -4 p. C. tmifi(c ( 1" série) • · •••••••••••.••.•••••••••••••• 
Dette à .i p. c, unifiée (2• série) •.••••• ,. ••••...•••..••... ; • , •• •·• 
Dette à 4 p. c. unifiée @~ série) non· amortissable. (En cas d'annu- 

lation d'une inscription ni,minative en dette à 4 p. c., 3• sërle, Je~ 
crédits correspondants aux arrér.a•ces de cette inscription pourront. 
être transférés· selon le cas, aux articles 11 ou 12.) •• : ••• / ••.••• 

Obli&ations estampillées des dettes intérieures ccmvertibles en dette 
4 p. c. unifiée, dont Jes porteurs it'ont pu aci»pté. li c.onversion •• 

. ' 

80,657 50 1 
500,000 » 1 

55,257 0-1 

i,549,800 » 
{6-i',000 )) 1- 

' 
. 5,-198,990 78 
t7,!157,6i5 86 · 

to0,287,iSI 50 
8,515,597 40 

tt,J ,098,ó-l.O ,, 
417,760,768 88 
U9,518,896 2!i 

15,586,080 B 

'. ,, 700:,_if~:i, • 
Service de l'emprunt à 4 p. c. à lots, d'un milliard. de francs, êmls 
en 1921 par ·1a FédéraJion des co~pératives pour · dommages de '.r... · ,• •. 
1uerre. (Loi du 2 janvier 192l.) ••• ,.; :. • .• • • • •• • • • • • • • • • • • • • • • • • 47 ,·093 ,~00 ·• 

Service de -l'emprunt à lots, d'un millfard de francs, émis en Ul22 par. .-. · · -' 
- la Fédératicn des coopératives p·our dommages de 1uerre. (-Lol· du .. . . . 

1
, 

Il •· i ,,~, · . • .': •••. .- ••••••••.•. '. :· •••• ; •· •••••• ~ ;·. ::•'.'; = :·.' ·•· 1,r;·S1f;8.&6"·'•'"1~ . 

. _.: 

HOOFDSTUK 1...,... Dienst der eittr.lijl:e schuld .. . 
1 • afdieUn:. - ·Renten en jaarrenten.· 

Rente op naam ván Z. D. den prins van Waterloo •............... 
Rente op naam der stad. Brussel ..•••..• :. ......••.....•.•.•...•. 
Jaarrente· 3 t. h. als vergoeding voor militaire servituden. (Wetten 

van 2 April 1873 en v.án 19 .Au&ustus 1893.). 

Jaarrenten verschuldigd ann de regecring der Nederlanden krachtens 
· het verorag van 5 November 1842 en de internationale overeen 
i;omsi_en van 31 October 1879, van 29. Juni 1895 en 8 Maart 1902 
welke respectievelijk bil de wettèn . van 29 April 1880, van 
li September 1895 en :van 24 Mei 1002 werden co~dgekeurd : 

r ' . . 

Ji:arrente voor onderhoud van het kanaal van Terneuzen en deszelfs 
. , • aanhoorigheden. . 
Afkoop van de b.akencelden· •••.•.••••••.••..•..•.•••••••••.•• 

2' afdèeli,ig. --: Schulden op Jancen termijn, Juîdend in frank!. 

2 ½pct.schuld· •••.•.••••• , •••••••• ; ••.• · •. ~ •••••••••••••••••. 
.i pct. schuld (!•·reeks); ••••••• ; ••.•.••. , ••••• ;· ••. :.- ••••••••••••• 

. J. pct. schuld (2• reeks) .••••••••••• , •••••••••••••••.••••• , •••••• 
3 pct. schuld (3' reeks) ••••••• : •••••• .- .•••••••••••••.• : ••••••• 
3 l'.'; pe;t: schuld ; ••. .- ••• 1 ••••• ·~·. t • •.• • • .. •·: • • • •· • • •• • • ,. • • • • • 
Ceunif1ceerde ·4 pct. schuld ( 1 •· reeks) •••••.•..••..•••••••••• · ••• 
Geün_ificeerde 4 pct. schuld (2' reeks) ..•..•.•..•••.•••.•.••.•.•• 
Geünificeerde 4 pct. achuld (3• reek&) niet aflœbaar. (Bij annulatie 

v;rn een inschrijving op naam in 4 pct. schuld, 3' reeks, kunnen :le 
met de verschenen rente deier lilschrijvinc overcenstcmmcn:U 
kredieten, volgens het eeval, op artikel 11 of 12 worden OYerc:• 
braeht.) · . ' 

Afgestenipelde obligati~n van de in cefinificeerde 4 pct. schuld onizet 
b~ birinenlarwkche schulde11, waarvan de houders de conversie 
niet hebben aan·vaard. · 

Dienst van de 4 pel. lotenl~ninc, croot iin milliard frank, in 11121 
uittecevcn door ~het Verbond der coöperatieve ,ereenicincen ,oor 
oorlocuchade. (Wet ,an 2 Januari 1921.) 

Dienst van de lc>tenleeninc, croot iin milliard frank, ln 11122 uitcc• 
ceven door het. Verbond del coliperatie,e ,ereeni1in1en ,oor· oof- 

. • lociicbade. (Wet van 8•April •11122.) · 
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DESIGNATION 

DES· 

SERVICES ET DE L'OBJET DES DEPENSES; 

Montant 
,des · 1: 

cffiiits par articld .•... 
Be4rag 

der k.redi~en 
per~kel. 

Total 
~ 
Totaal 

hoof3:tuk. 

AANWIJZING. 
'. VAN DE 

DIENSTEN EN V AN HET. VOORWERP DER .UITGA Vl:,N. 

j 
•• f < 

j 7 1 Service de l'emprunt à lots, d'un mil-liard de fr~cs, 6mis en 1923 .P~r 
la Fédération des coopératives pour dommaaes de cue,re. (J,.oi .du 
Il mai 1923.) •••......•.....•. , ..••• , .•.••.....••• , ..••.. , •••••.• fr • 

18 Emprunt à lota .d'un milliard de 'francs de 1932.· (Arrété royai du 
10 mars 1932.) ..•...•......•...••..•....••..••.••...•••..• ;; 

-19 Emprunt à lots de 1933, de 1,500,000,000 de francs. (Arrêté roy:il du 
. 1•• septembre 1933.) , .........•..•..••...•.•• , ..••.•••• 

!IJ Somme à verser par l'Etat à la Société natlon11le des Chemins de fer 
belges pour l'intérêt fixe et l'amortissement des açtions privilé~ 
giées de la dite société, émises en exécution de l'arrêté royal. du 
31 juillet 1926 ..•..•••.••..•••••••••.••...•.....••••....• ; ••• 

!l I Service des intérêts et de. l'amortissement des obligations ~ 4 p._ c. 
émises par la société anonyme c Lloyd royal belge > et dont la 
charge a été reprise par l'Etat belge. (Loi du 10 août 1923.) ..•. 

!i 

q -.> 

" 

-l9,635,'.!9'.! ll 

.s,.015, 1i-l » 

~,,6:U,456 » 

Ui,0'7,'.!00 >i 

i,155,9!0 n 

!5 
!6 

'.!7 

'.!8 

'.!9 

se 
51 
-q ->- 

35 

~-' 
S5 

3' section. - Bons du Trésor en francs. 

Intérêts à 2 ¼ p.c. des bons du Trésor à cinq ans émis en 1937 •..• 1 fi ,500,000 n 

Intérêts à 2 ¼p.c. des ·bons du Trésor·à deux ans ëmis en·1938. ,- ... 1 i5,000,000 ·n 
. ' 

Ailocation spéciale destlnëe au remboursenieilt des bons du Trésor 
émis en dessous du pair •..••.••••.•••..•••••....•••••.••... ·I 700,000 n 

4• section. - Deetes à long terme exprimées· en monnaies êtrangêres. 

S I". Emprunts placés dans le public. 
Dette à 3 J!. c. (4" sêrle) (Arrêté royal du 2 février 1914.) • • •..... •.• -l ,!87 ,000 i, 
Emprunt à 3 ¼ p. c. de ll. P. B. 48,000,000. (Loi et arrêté roy-1 du 
29 avril 1937.) •.... : ••...............................•.••.. : 55',980,000 :• ·· 

Emprunt extérieur à 5 ¾ p. c. de 1932, de 800,000,000 de francs 
français. (Arrêté royal du 7 juillet 1932) • .. .• .. .. .. .. .. .. ••... 77,960,000 1; · 

Emprunt extérieur à 5 ¼ p. c. de 1934, de 000,000,000 de francs 
français. (Arrêté royal du 23 novembre 1933.) . • • . • • . . . . . • . . • . • . 76,070,000 n 1 

Emprunt extérieur ·de conversion 5. p. c. de 1934, de 475,000,000 de · - · ·· · ·1·· 
francs français. (Arr~té royal du 14 décembre 1934.) •• • • •. •.. .. . !l-,980,000 n 

Emprunt à 6 ½ p. c. de S 30,000,COO aux Étais-Unis. (Arrêtt royal 
du 18 août 1924.) ..•............. ; . ; : ......•.•. , •·.......• ... ~• ,-055,000 " 

Emprunt à 6 p. c. de $ 50,000,000 aux Etats-Unis. (Arrêté royal du 
16décembre 1924.) .........................• , . . . . .. ..•. .. . •• ·ss,550,000 •· 

Emprunt à 7 p. c. de $ 50,000,0QO, aux Etats-Unis. (Arrêté royal du . , • · ... 
10 juin 1925.) ..••.•••••..•.... -. .. ,,, ..•• , . ."................ i9,910,000 n 

Emprunt de conversion 4 1). c. 1936, de f 8,6QO,OOO. {Atr~t.i fQY-.J; · •... -. • . .;: . ,■ _ 
du 13 février 1936.) . .. . .. •... ••• • .. .. .. .. . •• .. .. •• ••.•••••.• 70,000,000 » · 

Emprunt de conversion 4 p. c. 1936, de Kr. 20,000.000 •. (:Arrêté r11yal 
du 15 février 1936.) .....•••••••..•• , ....•....•..••••.... ;.... 9,'790.,000· 11 

Emprunt 4 p. c. 1937 de f 5,000,000. (Arrêté royal d\l 13 dëcem- 
:bre 1.937.) .•.......•..... , ••.•.•.• : •. _ •••.....••. ········••••• fH;.~,000, » 

\ 

Dienst ,an de lotcnleeilin&, &root één· milliard frank, in 1923 11it&e• 
cév,n -door het Verbond des co6peratlcn nrccnl1inccn voor eer 
logsich·ade. (Wet van I t Mei 19~;) 

Lotenlec;ning &root ~n m_illiar_d frank van {932. (JS;oninklijk buluit 
·van JO Maart 1932.) 

Lotenleeili!'I& ya!l 19~ lîroot 1,500,000,000 frank. (Koninklijk besluit 
van I September 1933.) · 

Sotn '<loot eten .Staat aan de Nationale Maatschappij van Bel1îsche 
Sp·oorw~gen af te draren, voor de vaste rente en 4e aflossinir der 
preferente a~11deefen van evénbedoelde maatschappij, uitgegeven 
ter uitvoerlnc van het koninklijk besluit van 31 Juli 1926. 

Rente en aflossin1s4iepst van de 4 pct. obllgatiën uitgeceven door •de 
naamlooze vennootschap c Lloyd royal belge >, waarvan de. last 
door den BelgiS<:hen Staat overgenomen werd. (Wet van 10 Augus 
tus 1923.) 

3• afduling. - Schafltistbiljetten in funks. 

Rente 2 ½ pct. vin de in 1937 uitgegeven Schatkistbiljetten op vijf 
· jaar. · . 

Rente 2 ½ pct. van de in. 1938 uitge1even Schatkistbiljetten op twee 
jaar. 

e.ijzondere toelace -tot terugbetalinc van de .Sc:hatkistbiljetten uitge- 
geven beneden pari. · 

4• afdeelin1. - Schulden op langen termijn 
· luidend in bultenlandsche munten. 

§ 1. Onder het publiek eeplaatste leejlincen. 
Schuld 3 pct. (4• toeks). (Koninklijk besluit van 2 Februari 1914.) •• 
Leeninc · 3 ¼ pct; van. 48,000,000 N. Gulden. (Wet en koninklijk 
besluit van 29 April 1937.) 

Buitenlandsche 5 ½ pct. leening van 1932, van 800,000,000 Fransche 
rranks. '.(Koninklijk besluit van 7 Juli 1932.) 

B11itt11landsche 5 ¾ pct. leenin1 van 193¼, van 600,000,000 Fransclie 
franJi;s. (Koninklijk. besluit van 23 November 1833.) 

Bilitenlandsche 5 pct. conversieleening van Ul34, van 475,000,000 
· Ftan~he franks. (Koninklijk wluit van 14 !)ecember 1934.) 
6 ~1 pet, leenin& vail $ 30,000,000 ln de Vereenigde-Staten. (Konink 

lijk .besluit van 18 A111ust11s 1924.) 
6 pct. leeninc van $ 50,000,000 in de Vereenigde-Staten. (Koninklijk 

beshtit van 16 December 1924.) 
7 pct. leènlng van S 50,0CO;OOO in de Vereenigde-Staten. (Koninklijk 

besluit van 10 Juni 1925.) - 
. 4 =t. conversieleeninc 1936 van f B,M0,000. (Koni_n~dijtc besluit van · 'i·à FebruarnoM:r · - · · ·· , · · · 

, 1 4 pct. conversicleenin& 1936 van Kr. 20,000,000. (Koninklijk besluit 
· van' JS.Feb'ruÏri 1936.) 

4 - pct .. keni11g 1937 van f. 5,000,000. (Koninklijk besluit van 13 Decern 
ber 1937.) 

17 

18 

-19 

~o 

!l 

!! 

q -.> 

!I 

'.!3 
!6 

!7 

!8 

!9 

50 

:,1 
-a .>- 

33 

lH 

;;:; 

< rr, 
~ 
0"' !1l~ 
*Q 
;; 8 :z: 
0~ 
00 :z: - i~ 
li:g ;; 
Ill "' ~ 
Rl; ;,:, . 

~ 

't-ti - ~ 



~ t: < 

DESIGNATION 

Dl!S 

SERVICES sr DE L'OBJET DES DEPENSES, 

Montant 
.des. 

crédita oar ar.tlcle. 

. è-.draa 
det ktedieten 
, eer artikel. 

Total 
Dlf 

chapitre. 

Totaal 
oer 

bôofdatuk. 

AANWIJZING 

VAN DB 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 

ë 

i < 

1 

1 

1 

• 

56 

äi 

58 

59 

·,10 

S 2. Dettes ·envers des 1ouvernements étrangers. 

Annuité à payer au gouvernement des Etats-Unis, en remboursement 
des dettes contractées pendant la guerre, en exécution de l'accord 
de Washington.du 18 août 1925, approuvé par la loi du 2 mars 1926 
(pour mémoire) : .. fr. 

Annuité à payer au gouvernement des Etats-Unis, en· remboursement 
des dettes contractées après l'armistice, en exécution de l'accord 
de Washington du 18 août 1925; approuvé par la loi du 2 mats- 1926 
(pour mémoire) ......••......•.....•... _ · ..• · ...•.• 

Annuité à payer aux Etats-Unis· d'Amérique. à' titre dé rembourse 
ment de la somme de $ 7,950,000, dont le règlement a été postposé 
par l'accord de Londres du 11 août 1931 (pour mémoire) •...•..•. 

Intérêts et amortissement des obligations à 5 p. c. au capital nominal 
de 9,000,000 de livres sterling délivrées au gouvernement britan 
nique en exécution de l'accord du 31 décembre 1925, approuvé par 
la loi du 24 mars 1926, concernant la ccnsolidatlcn du Cr6dii ile 
reconstruction (pour mémoire) ..• , ............•....••••.....•. 

5• section. - Intérêts, amortissements et frais des capitaux empruntés 
ou à emprunter pendant les années 1938 'et 1939 et dont les 
charges ne sont pas prévues aux articles précédents ..... ,: ...• 

o• section. - Annuités diverses et autres charges. 
Annuités à payer du chef du rachat par l'Etat de concessions de 
chemins de fer ••.......•...•...•...••.••.•...•..••.•.•.. _. •• 

Part de recettes à verser ,à la Société .a11onymc ou chemin de _fer 
jonction belge-prussienne, en con-ro.rmité de l'article 9 de la- con 
vention de concession du 12 avril 1869 .- •••• , ••.•••...••.•••.••• 

Somme à verser à Ja Régie des télé&raphes et tél6phones : 
1 • Pour l'intérêt et l'amortissement des capitaux empruntés par 

elle, en lieu et place de l'Etat, mais l la char1e de celui-cl; 
à l'eft'et d'alknentcr le fo.nds Sf)écia-1 institué par la loi du 
19 juillet 1930 ••••...• , ..••....•.••.••.••••.••••••••••••.•• ! 

-z• Pour le solde des- intérêts prOC,uits par· les spmmes 11ortóes au 
compte courant prévu à:l'a•rtiele' 16 de Ia dkè'·loL •••..•••• · 

•· 

• 

• 

• 

S 2. Schulden tegenover buitenlandsche regeeringen. 

Annuïteit te betalen aan de re1eerin1 der Vereeni&de-Staten tot anos 
s.ing van de schulden gedurende den oorlo& aangegaan, ter uitvoe 
ring van de overeenkomst van Washington van 18 Augustus 1925, 
goedgekeurd bij de wet van 2 Maart 1926 (pro memorie). 

Annuïteit te betalen aa~ de regeering der Vereenigde-Staten tot 
aflossing van de schulden na den wapenstilstand aancegaan, ter 
uitvoering van het akkoord van Washington van 18 Aucustus 1925, 
goedgekeurd bij de wet van 2 Maart 1926 (pro memorie). 

Annuïteit te betalen aan de V:ereeni1de-Staten van Amerika ter terug 
betaling van de som van $ 7,950,000 waarvan de verevening werd 
verdaagd bij het akkoord van Londen van 11 Aligustus 1931 (pro 
memorie). 

Rente en aflossing van de 5 pct. obligatiën groot nominaal 9,000,000 
pond sterling, aan de Britsche regeering afgegeven ter uitvoering 
van het akkoord van 31 December 1925, goed1ekeurd bij de wet 
van 24 Maart 1926, betreffende de consolidatie van het krediet van 
wederopbouw (pro memorie). 

Hi,~00,000 » 1·2,UO,G77,i82 92 
1' 

!!5,065,885 il 

-1, see; 090 • 

{9.,()70,~ • 

Annuités souscrltes par l'Etat ~our la·. for-matioo d·u capital ·d'établis 
sement des chemins de .fer vicinaux. Annuités -reprises par 1'-Etat, 
à la décharge des provinces et des communes qui ont:_particip: à 
la formation du capital d'établissement de li&nes vicinales. concë- . . 
dëes, dont la mise en exploitation est dUiniti,veme11t abandonMe. :I 23,800,000 • 

5• afdeeling. - Rente, aflossing en kosten- van de g,edurende de 
jaren 1938 m 1939 te leen genomen of te nemen kapitalen, 
waarvan de lasten niet in de vorige artikelen werden voorzien. 

• 

1 

• 

• 

56 

6• afdeeling. - Diverse· annuïteiten ert andere ia:sten. 

Annuïteiten te ~etalen uit hoofde van naasting door den Staat van 
spoorwe(tconcessiën. 1 

Ontvangstenaandeel af te dragen aan de Naamlooze Vennootschap 
van den Belgisch-Pruisischen Verbindf~sspoorweg, overeenkom 
stig artikel 9 van de conceffieovereenkomst van 12 April 1869. 

Som ar te dragen aan de Re1ie" 'van Telegraaf en Telefoon •••••••• 

1• Voor rente en anossing van de kapitalen door haar te leen 
&enomen, in plaats van den Staat, maar ten bczware van 
dezen om het bij de wet van 19 Juli 1930 opgerichte speciaal 
ro~s te- stijven; 

2° Voor het saldo der l'ente op,ebracht door de sommen ceboekt 
op de re~eninc-courant voorzien bij artikel 16 derzefde wet. 

Annuïteiten onderschreven door den Staat tot .samenstellin& van het 1 ,o 
kapitaal voor het aanleggen van ·buurtspoorwegen. Annuïteiten 
overgenomen door den Staat, ter ontla&tin& van d~ prOW'inciën en 
1emeenten dié deelgenomen hébbe!! aan de samc11stelli~1 van het 
oprichtin1skapitaal van &e<:oncedeerde buurtsp9orwe&1ijnen, waar- 
van de in-bedrijfstellin& definitief opse1even is. 

37 

58 

59 
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OESIGN~TION. 

DES 

SER~ICES ET Dl; L'<?BJET nes .DEP~NSES •. · 

Montant 
des 

cr~ita ·~ articJe.
1
. 

Bedr;ig . 
der kr~ieten 
per -,tikeL · 

tótal 
clla)ik: - Totw 

· hoof3:tult. 
~.'!,_ 

· AANWIJ~INO 

VAN DE 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 

.u 

4! 

-13 

" 
45 

46 

,1 

48 

'9 

110 

Si 

. Part de l'Etat dá.ns le déficit de lignes 110!\t la Société ·nátio11aJè dies 
chemins de fer vicinaux a abandti!)llé la concesston, mais' dont die 
assure 'l'exploitation pour compte de~ actionnaires fr; 

Annuité à payer jusqu'en .1986 à: la-Socjétéanonyœe du Canal -et cles 
ili6talla!ions maritimes de _ Brux~!le!l .. ; _. .- .- , .- - .- .- , . .- . : , , : , : : : : ... 

Part d·~ l'Etat dans les charges des em-pru,nt~ cle la Compagnie inter 
communale bruxelloise des eaux. (Arrêté royal du ·8 février 1922 
et loi du ·10 du même rnels.) . , ... ·. ,,; , •. : .•.....•...••. · •...••••• 

Part de l'Etat dans les charges· des emprunts L-ootrict~s. par la 
Société nationale des. distrlbutions d'eau, 'conformément aux arti 
cles 5 et 8 de la loi du 26 août 1913 : · 

1° Avec la . .gara-nti~. de !'.Etat ....••••••••••... fr.~ 2,465,{)()() 1 
· 2° Sans cette garantie· .. : ... : ..•.... ·. . . • . . . . . • 2,720,500 1 

1 

Service des intérêts .et. de .J'ai:n.ortiS.SC4ll·~•l!t .des. avances. de. Ja .Caisse 
d'Epargne à la Société nationale des Ka:bitation et Logements à 
·bon marché, à valoir sur le 3' emprunt de celle-ci que l'Etat a été 
autorisé à émettre. (Loi du ·14 juin 1938.) : ; . 

Service des intérêts et de "amortissement d~s ·emprûnts -contractës, 
avec la garantie de l'Etat, par la Ligue des familles nombreuses 
de Belgique, pour le service de son fond·s des études • · ... · .••...••• 

Bonification à la Banque Nationale de Belgique·pour frais d'émission 
de billets au porteur. (Arrêté royal du 25 octobre 1926, art. 29.) •• 

Subside à I'assoclation sa,ns but lucratif dénommée c 'Palais des 
Beaux-Arts de Bruxellies >, à titre de participation de l'Etat d_ans 
le service de l'intérêt et de l'amortissement de l'emprunt émis par 
la dite association cooformément aux artlcles 1 et 2 de la Jol du 
3 août 1922 •••••••••.•.•.•.••.•••• , ••••••.•...•... :- .•••.•• 

Participation de l'Etat dans le service fmander cles emprunts con 
tractée par la Société intercÓmmunale - de la rive gauéhe de 
l'Escaut et dont l'Etat a été a11torisé à-garantir le service .dans la 
limite fixée· par l'article 9 des statuts· de la société. (Loi du· 
16 mars 1931.) ....•.........•...••••••.••....••••...•••••• 

Annuité à payer par quart, au commencement de chaque trimestre, 
jusqu'en 1987 inclusivement, aux communes, par. l'intermédiire 'de 
la Société du Cr6djt communal de ,Belgiqµe, en remboursement des 
dépenses d'alimentation et de secours qu'elles ont ·support6.U 
penda-nt les années 1919 et 1920, et dopt l'Etat a repris la· charge. 

' 1 

Annuité!\ à payér par quart, au commencement de chaque trimestic, 
jusqu'en 1985 inclusivement, tant aux communes qu'à la Socié.t4 
du Créd,it communal de Belgique. du cher du r~lement partiel d~ 
dépenses anormales dérivant de Ja· guerre, .supportées par les com 
munes jusqu'au 31 décembre 1918 et incombant à l'Etat •••••• : • 

-100,000. • 

350,000 » 

t,til,073 i6 

5,t85,500 » 

i!,86!,000 n 
1 

'-lU,900 , 

!,561,500 » 

1,958,000 • 

8,t85,000 • ;! 

u:101,11, H 

·ii,7~5;t59 ~:: 

1 
Aandeel van den Staat in het tekort van spoorweglijnen waarvan de 
. Nationale Maatscha-ppij van Buurtspoorwegen de. éoncessie heeft 
.cpgegeven, doch waarvan zrj de exploitatie voor rekeninc van de 
aandeelhouders verzekert. 

Annuïteit tot en met 1986 te betalen aan de Naamlooze Miatscbappij 
der Brusselsche Vaart en Haveninrlchtlngen. 

·Aandeel van den Staat in de lasten van de ieeningen der c Comps 
gnle intercommunale bruxelloise des eaux > (Koninklijk besluit 
van 8 Februari 1922 en_ wet van 10 derzelfde maand.) 

Aandeel-van den Staat in de lasten der door de .Natlonale Maat 
schappij dér Waterleidingen, overeenkomstig artikelen 5 en 8 der 

· wet van 26-Au.,~ustus !913, aangegane leeningen : 
1° Met 's Rij\-s waarborg.' 

: . 2° . Zonder -dien waarborg. _ 
Rente. en aflossingsdienst van de voorschotten der Spaa·rkas aan de 

Nationale Maats;ehappij voor Gcedkoope Woninge!l en Woonver 
trekken, in. minderi•Jlg van de 3' leening van dezelve waarvan de 

' uitgifte door den Staat toegelaten werd. (Wet van 14 Juni 1938.) 
Rente- en aîlosslngsdienst van· de door den Bond. der .Groote .Gezin 
nen van· Belgjê; voor den dienst van zijn Studiefonds, onder 
's Rijks w.aarborg aangega-ne leenlngen, 

Vergoeding aan de Nationale- Bank van Belglë voor kosten van uit 
. gifle van toonderbiljetten. (Koninklijk besluit van 25 October 1926, 
art. 29.)' 

Subsidie aan de vcreeniging zonder wi11Stoogmerken genaamd 
c Paleis der Schoone Kunsten te Brussel >, als deelneimnc vin 
den Staat in de rente- -en aflossingsdienst van de door bedoelde 
vereenig!-ng overeenkomstig artikelen I en 2 der wet van 3 Augus 
tus 1922 uitgegeven leen)ng. 

Deelneming van den Staat in den financieelen dienst van de leenin 
.gen aangegaan door de lntercommunaLe Maatschappij van den 
Linker Scheldeoever en waarvan de Staat gemichtigd werd den 
dlénst te waarborgen binnen de· grenzen bepaald bij artikel 9 van 
de statuten der maatschappij. (Wet van 16 Maart 1931.) 

Annµiteit door tussohenkomst der Maatschappij van het Gemeente- 
. krediet van Be.lgië tot en met 1987 aan de gemeenten per vierde in 
het begin van elk kwart!lal te verstrekken, tot ter.11&betali-ng van de ~ 
voedings, en onderstaadsuitgaven door haar gedragen gedurende· de •1 
jaren 1919 en 1920 en waarva-n de Staat den last overcenomen 
heeft. 

Annuïteiten per vierde in het ·begin van elt kwartaal tot en met 1985 
te betalen, zoowe1 aan de gi:meenton als aan .de Maatschappij van 
hei ',emeentekred'iet van België, uit hoofde van de gedeeltelijke 
regeling der abnormale uitcaven voortspruitende uit den oorloe tot 
31 December 1918 door de ~centen cedracen en die op du 
Staat rusten. 

~- 

ë ., 
"ii 
f < 
- .u 

4! 

-l5 

u 

.&5 

.&G 

47 

'8 

49 

äO 

·St 

~ rn 

~ 
0 UI ;~ 
?!,~ 
-· :'Il 
<o >c :z: ••• 
o rn 0,:: 
f§ 2 
J;l 00 
C, 0 
~~ 
00~ 
C, ;; µJ til e iö 
111~ :,g. 

~ po 

t.:~ ·- ••• 



1 .: 
DESIONATION 

DES 

SERVICES ET DE L'OBJET DES DEPENSES. 

~ 
c!idHa · par artide. 

der~en 
per artikel 

Total 
par 

chJpitft. 

Totaal 
hoofcf~t. 

AANWIJZING 

VAN DE 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 1 
Ili 

51> 

s, 
55 

56 

57 

Annuitlé à payer par quart, au commeru:ement de chaque trimeatN, 
Jusqu'en 1992 Inclusivement, par l'entremise de la SocWl6 dil 
Cré.lit communal de Be\cique, aux vlllca et communc1 .. dont la 
situation financière est pa·rticul1èrertjent oWréc, en rcmbouraement 
partiel de leurs dommages Indlrects non admi1 par i.1 tribunaux 
de dommages de 1uerre et dont l'Etat a repri11 la char1e .•••.• fr. 

(La justrrication des dépenses se fera au pomt de vu dn loia. 
sur Ia comptabilité, par la production de déclarations souscrite, 
psr les vil~ et communes lntëressëes et e.p.prçuv6es par les 
députatl011s permanentes des conseils provlndaux.) 

Annui~ à payer par quart, au commen,cement de chaque tr~1te, 
ju,qu'e.n 1986 inclusivement, au Cridit communal de ~l&iqqe, dil 
chef de la char.ge incombant l rEtat dan• le paiement ~ l'ln~rit 
et de l'amortissement ~ .l'emprunt '<ie 300 millions de francs ánis 
par cet établis■emtnt en vue de la moblll11tKJn des titre• 5 p. c. dt 
domma,ges de guerre lffliv~s aux villes et co~unes lhllltrlées. 
(Loi du 11 avril 1927 et arrê~ royal du 27 46cembre 1935, art. 14.). 

Subside au Fonds des combattants ... .' ..••...•..••...•...••.•. 
Compli6ment d'intérêts à boniner à la C~isse gé.n6rale d'i.parg,n,e èt ·· 
de retraite d,u cher du rachat d'obligations de la Derte 1>ublique l 
5 p. c. 1925 délivr,es en pay~ment de dommaaes de auerre (pour 
mémoire} ••••.••••.•••• ; •••.••••••.•••.•••.•••.••••••••• , • 

7• section. - Fra~ du eervioe de• diverltl dettes et annuit'8. 

t • Fra~ relatifs au aervice des diversca ~ttes et anqui~s, ainsi que 
des emprunts ~Is pada Soc~~ nationale des chemins de fer 
belges, par l,1 Socié~ nationale dd chemi.ns de fer vicinaux, 
par la Socitlló nationale de cródit à l'industrie èt par la f'46- 
ration d« coopératives pour domm~s de auetre. (PáieliMnt 
des in•~:rêts, amortissement; contrôle, confection, «nl11lon et > 
anêantlssement de titres, etc.) •••••••••••••••.•••••••••••• 

2° Frais aéniraux de I' AsS<>ciati<m nationale .des lnd11strlel1 et com 
merçants pour la réparation des dommages de 1uerre •••••••• 

(Lea frais &énéraux seront j111tUib par la produi:tion d'un état 
récapitulatif dressé par .nature de dópe111e1 et approuv6 PH lie 
conseil d'administration et le collqe des commi11alr-.s.) 

CHAPITRE II. - Intérêts s11r Clllltioillkmenü ,t ~. 

Intérêts à bonif.ier sur les dépôts, con1i1nations et cautionnements, 
en vertu de l'article 8 doe la loi <lu· 4 mai 19~ret de l'àrtêté minis-· 
tériel du 26 mai 1936 •·•··••••••;•; •••••••••••••..•••••• ;., •• 

1.000,000 1 

i!l,417,eóo • 

» 

) 

t5,350,000 , 

il,000~000 • 5,000,000 • 

Annuiteiton per vierde 111 het becin van elk kwartul tot en met 11112 
te betalen, door de tûMChenkomst van· de Maatschappij van bit 
Gemeentekrecliet van Belgil, aan de steden en gemeenten wier 
financiecle toest&n:i bijzonderlijk bezwaard is, tot gedeeltelijke 
terugbetalinc voor de onrechfstreeklche schade wellce niet ;iaop 
nomen werd door de l'Cchtbanlten vôor oorlo&s5ehade, en waa"ail 
de Staat d~ last op zich ,enomeo heeft. 

(De verantwoordin& der ultga~n zal ceschieden uit 001punt van 
de -tten op de comptabiliteit, door het overlea,en van declaratién 
onderieekend door de betrok·ttn steden en aemeent-en en &ocdcc· 
keurd door de deputatléo der provincieraden.) 

Annuïteit per vierde i11 het be1i11 van elk kwartaal tot en met 1986, 
to betalen aan ~t Gemeentekrediet van Bel&lë wegens den lut 
die den Staat ten deel va-lt in de betaling van de rente en van de 
aflossins van de leening van 300 millioen frank door deze inrich 
tinf uit;ereven met het oor op de mobilisatie van de 5 pct. oor 
l01sschadetitel1 ultcereikt aan de geteisterde steden en ccmeenttn. 
(Wet van 11 A:pril 1927 en koninklijk besluit van, 27 Decem 
ber 1935, art. J4.) 

Subsidie aan het Stdjdersronda •••.••••••••••.••••••.•••••••••• 
Aanvullende rente te vêrgoeden aan de Alaemeene Spaar- en Lijf 
rentekas uit hoofde· van den Inkoop van obligatiën der 5 pct. 
Staatsschuld 1925, ter betaling van oorlogsschade uit&eceven 
(pro memorie). 

7• afdeelint. - Kosten van ~n dienst der diverse schulden 
en annuïteiten. 

1 • Kosten van don dienst der diverse tchulden en annuïteiten, als 
mede die betrek~lijk de leenincen ultgeaeven door de Natio 
nale Maatschappij van Bel,giscbe Spoorwe1en, door de Natlo 
nale Maatachappij vlil buurt11poorwo1en, door de Nationale 
Maatschappii voor krediet aao de nijverheid. en door het Ver 
bond der coöperatie vevereenigingen voor oorloguchade. (Beta 
lin& van de rente, aflo!ïlitte; contrôle, vervaardiginc, uitgifte 
en vernietiai.nz van titels, ènz.) 

2• A~ir.ecne kosten van de Nationale Vereeniging van Î1ldustrieelen 
en handelaars voor het herstel van oorlogsschade. 

(De ala""'enc kosten zullen verantwoord worden door overle&• 
gin& van een vernmelttaat oPCemaakt per aard van uitaaven en 
aoedgekeurd door den raad van beheer en het colie&c van comml1- 
sarissen.) 

HOOFDSTUK n. - Rente op bor,tochJen ,n consi11ratiin. 

Rente te vergoeden op de deposito's, éo11si1natiën en borastellin.ccn, 
ltrichtens artikel 8 der wet van 4 Mei 1936 en het ministerieel 
besluit van 26 Mei 1936. 

51 

53 

s, 
55 

ti6 

57 

Total d\l budcet de la dette publiq\lC .• _ •••• f.r. j .. • ••••• jt,,i5,3~!i81 9! 1 Totaal van de Rijksechuldbccrootin&. 
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BUDGET DES PfflSIO~S POUR L'EXERCICE t939. - BEGUOOTING VU PENSIOENEN VOOR HET DIENSTJAAR t959. 
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1 ~ 
DESIONATION 

DES 

SERVICES ET DE L'OBJET DES DEPENSES. . 

Montant. 
des 

cffitlta oar article. 

Bwraa 
der kredieten 
per artikel. 

Total 
oar 

chaoitre. 

Totaal 
per 

hoofdstuk. 

AANWIJZINO 

VAN Dl! 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 1 
MINISTERE DE LA JUSTICE. 

f I Subside à la Caisse des ouvriers des Postes, T6l6graphes et 'Ùlf• · 
phones ••...•••••..••.•...••••.•••••••••••.•.....••••••••• ·fr 

! 

5 

" 

Il 

• 

7 

Total pour 1~ Mlnl~t~re dé la Justice ••• .'fr 1 • • • • • • • 

MINISTERE DE L'INTERIEUR ET DE LA SÀNTE .PUBLIQUE: 

Pension d'un bourcmestre.fonctionnaire •••••••••••••••••••.••• fr. 

Total pour Je Mlnlst~re de l'lntfrleur •••• fr 

MINISTERE DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE. 
Rente annuelle et viagère -l Mme Samain-Lafontaine •••••••••••• fr. 
reniions des ouvriers. ci•apris d6nommb, de l'Ecole Industrielle·· 

1up6rieure de l'Etat, à Gand, qui ont 616 mis l la retraite avant la· 
reprise de l'éccle par l'Etat : 
Berbiers, Hippolyte ••••••••••••••••••••••• ,fr. 
Capelier, Henri .•.•••••••••••••••••••••••••.• 
De Vigne, Joseph •••••••••••••••••••••••••••• 
Martens, Louis •.•••••••••.•••••••••••••••••• 

.10.000 )) 

·8,337 t 5,130 
8,757 
7,000 

Total pour le Ministère de l'instruction publique •••• fr .. , 

MINISTERE DES TRAVAUX PUBLICS ET DE LA RESORPTION 
DU CHOMAGE. 

Allocations de retraite aux ancfens cantonniers et aux .anciens 
ouvriers de la ré&ie permanente du Brabant .••••.•.•..••.•.•.••...••.•• fr. 

Subside à la caisse des ouvriers des postes, t6l61raphe1 et t6l6phones. 

Total pour le Ministère des Travaux publics et de la R6sorptlon du 
Ch6ma1e .••••••••••.•..•••.••••••..•••••••••.•..••••••• fr. 

MINISTERE DES AFFAIRES ECONOMIQUES, 
DES CLASSES MOYENNES ET DE L'AGRICULTURE. 

I. - Section des alf aires lconomiq11es et des cluses moyenn.es. 

Rentes via&ères allouées à d'anciens dél61ués des mines, accldentfs 
en service, ou à leur.a veuves .•.••.•. .; .• : ..•. -.-.~ •. ~~- •.••.• -.· •-•·•·•...,. .-.:.:.,!.,.~;fr. :1 

tS,965 » 

tä,000 » 

MINISTERIE VAN JUSTITIE, 
Subsidie aan de Werkliedenkas van Posterijen, Telegrafie en Tele• 

t0,000 » 1 fonie. . / 
to;ooo· , 

""'-- 

-15,965 • 
{5,965 • 

.) 

~9,8H r :I _ 
U,8H »< 

,U,11~1 » 

o,,),000 »l· 
{75,001) • J 

!H,000 --~l 

Totaal voor het Ministerie van Justitie. 

MINISTERIE VAN BINNENLANDSCHE ZAKEN 
EN VOLKSGEZONDHEID. 

Pe11!!ioen van een bur1emee1ter•ambtenaar .....••.••• , • , ••.••••• 

Totaal voor het Ministerie van Blnnenlandsche Zaken. 

MINISTERIE VAN OPENBAAR ONDERWIJS. 
Jaarlijksch• en levenslange rente aan Mevr. Samain-Lafontaine •••• 
Pensioenen .van hlernavermelde werklieden van de Rijkshoocere• 
nrj:verheidsscho.ol te Gent, die in ruste werden 1esteld vóór de 
overname der school door den Staat : 

Berbiers, Hippolyte. 
Capelier, Henri. 
De Vigne, Joseph. 
Martens, Louis. · 

Totaal voor het Ministerie van Openbaar Onderwijs. 

MINISTERIE VAN OPENBARE WERKEN 
EN WERKVERSCHAFFING. 

( Pensioentegemoetkomingen aan de gewezen kantonniers en aan de 
StS,000 , .1 gewezen werklieden van de bestendige regie van. Brabant. . 

) Subsidie aan de Werkliedenkas van Posterijen, Telegrafie en Tele 
( fonie. 

1 ~t_S,~ , 1 To:!. voor het Ministerie van Openbare Wer1cen en Werkverschaf• 

MINISTERIE VAN ECONOMISCHE ZAKEN, MIDDENSTAND 
EN LANDBOUW. 

l. - Sectie vQ/11 economische raken en middenstand, 

1
. Lijfrenten toe1ekend aan 1ewezen miÏnafcevaardigden, in dienst door 

· ceen on1eval aetroffen, of aan hun weduwen. . 
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DESIGNATION 
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SERVICES ET DE L'OBJET DES DEPENSES, 

Montant 
clea 

~lta oar •rtlcle. 

Bedraa 
dèt kredieten 
ocr •• rtikel. 

Total 
Dar 

é:bapitre. 

. Totaal 
oer 

hoofd1tut. 

AANWI_JZlNG 

YAM Dl 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 

8 

9 

{0 

H 

·12 

{5 

u 
Hi 

Subside à la Caisse des ouvriers des Postes, Télé&raphcs èt Tél'• 
. phones • • •..........•......•....•......•..•. · .........•. ,Cr. 

Total ,pour la section des a.Maires économiques et des classes 
.moyennes: •...••••.•..•..••........••••••••••••••• , ••.• fr • 

U. - Section de l'agriculture. 
Rentes annuelles et pensions accordées : 1° à !f'anciens aaents hor& 

d'état de remplir leurs fonctions; 2• à des veuves et enfants 
d'agents décédés dans I'exerclce de leurs fonctions •••••••••••• fr. 

Total ,pour la section de !'agriculture .••• !r. 

MINISTERE DU TRAVAIL ET DE LA PREVOYANCE SOCIALE. 

Contribution de l'Etat dans les dépenses résultant de l'ex6cution de 
la législation actuelle concernant le régime de retraite del ouvriers 
mineurs . . .•.•..•..•• ~ ..•.••••.•••••••••••.•.. , •••••.••• fr. 

Participation aux frais nécessités par l'affiliation des ouvriers 
mineurs et ouvriers assimilés à la Caisse générale d'Epargne et 
de Retraite (art. 48 de Ia loi du t•• août 1930) ••••••••.••••••••• 

(La justification des sommes payées à charge des deux article, 
précédents se fera par la production des bordereaux récapitulatifs 
des paiements à fournir par le Fonds national de. ffetraite et approu. 
vés par le Ministre ou son délégué.) 

Contribution de l'Etat dans la constitution des rentes de vieillesse et 
des rentes de veuves ••••••••••••••••••••••••••••• : •••••••••• 

(La justification des sommes payées à charge dé l'article 
ci-dessus se fera par la production des bordereaux récapitulatifs 
des paiements fournis par les organismes d'ass.urance prévus par 
la loi du 18 juin 1930·et par celle du 15 décembre 1937 et a.pprou 
vés par le Ministre ou son délégué.) 

Allocation annuelle au Fonds de Dotation char.gé de la; liquidation 
des dépenses résultant du paiement des mijoratloils aratuites de 
rente de vieillesse, des majorations de rente de veuves et des •llo 
cations d'orphe)ins, y compris les frais ile fonctionnement du Fond1 
de Dotation (Titre V, loi du 15 décembre 1937) ·: 

1. Dotation annuelle variable .•...... · .....•..•• fr. 221,2t)O,0OO 
2. Dotation annuelle constante . . • . . • • . . . . . . . • • • • • • 343;aoo;QOO, 
Paiement des allocations de veuves et d'orphelins ••••••• , ••••• ; , • 
Subvention destinée à rembourser à la Caisse nationale de compen 
sation les allocations familiales payées par celle-cl aux anciens 
agents de l'Etat en exécution de l'article 49.7 ~. la loi dt1 
4 août 1930, modifiée et complétée par l'arrêté ro_yal du 30 mars 1936 
et par la loi du 28 juillet 1936 •..•••••••.•••••••••••••••••••••• 

Total pour le Ministère du Travail et de la PréYoyancè sociale .... fr. 

1 

:10;000 • ' 

:l,500 11 

. . . . . . . 

{63,000,000 , 

550·,000 » 

50,000;000 • 

56,,500,000 1 

II0,000 1 

3!,000 · • 

5t,000 • 

Subsidie aan de Werkliedenkas van Posterijen, Telegrafie en Tele 
fonie. 

Totaal voor de sectie van economische zaken en middenstand. 

IJ. - Sectie van landbouw. 
Jaarrenten en pensioenen, verleend : l • aan gewezen bedienden niet 

meer in staat hun ambt te vervullen; 2° aan weduwen en weezen 
van leden van het personeel overleden bij het uitoefenen van hun 
bet~ekking. 

t ,500 • 1 Totaal voor de sectie van Landbouw. 

> 760,350,000 » 

tS0,000 1 

' . •· ..... 1 760,35()-000 

MINISTERIE VAN ARBEID EN SOCIALE VOORZORG. 

Aandeel van het Rij,k in de kosten voorspruitende uit de uitvoering 
van de thans vigeerende wetgeving betref.fende de mijnwerkers 
. pensioenen. 

Aandeel in de kosten veroorzaakt door de aansluitina der mijnwerkers 
en van de ermede gelijkgestelde werklieden bij de Algemeene 
Spaar- en Lijfrentekas (art. 46 der wet van I Aµgustus 1930). 
(De verantwoording van de sommen betaald ten laste der voor 

afgaande twee artikelen geschiedt ·door verzamelborderellen van 
betaling overgelegd door het Nationaal Pensioenfonds en goedge 
keurd door den Minister of zijn gelasti&de.) 

Aandeel van het Rijt in het vestigen van de ouderdoms- en de 
we;.uwerenten . 

(De verantwoording van de sommen betaald ten laste van boven- 
vermeld artiki!l geschiedt door verzamelborderellen van betalin&, 
overgelegd door de verzekeringsinstellingen voorzien bij de wet 
van 18 Juni 1939, en bij deze van 15 December 1937, en goed 
·gekeurd door den Minister of zijn aelastigde.) 

Jaarlij1ksche uitkeering aan het Dotatiefonds belast met de vereffe 
ning van de uitgaven voortvloeiende uit de betaling van de koste 
looze ouderdomsrentetceslagen, de weduwerentetoeslagen en wee 
zentoelagen met inbegrip van de werkingskosten van het -Dotatie 
fonds (Titel V, wet van 15 December 1937) : 

1. Veranderlijke jaarlijksche dotatie. 
2. Vaste ja11rlijksche dotatie, 

Betaling der weduwen- en weezentoel11en •••••••..•••••.••.•••• 
Toelage tot terugbetalina aan de Nationale Compensatiekas van de 

kind~rtoeslagen die door haar ter uitvoerinc van artikel -49. 7 van 
de wet van 4 Augustus 1930, gewijzi&d en ungevuld· bij koninklijk 
besluit van 30 Maart· 1936 en bij de wet van 28 Juli 1936, aan het 
gewezen Rijkspersoneel werden uitbetaald. 

• ·l Totaal voor het Ministerie van Ar~id .en Sociale ~oorzorc. 
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Dl!SIGNAtlON 
Montant .Total 

j 

:I 

del ·11ar . 
cffitli. Dat article. èlilpiti'e: ! DES - 

SERVICES ET DÈ L'OBJET Dt!.S' DEPENSES. 
Bedraa Totul 

der kredieten oer 
• 11er artikel. hoofdstuk. 

AANWIJZING 

V~D& 

DIENSTEN EN VAN titt VOORWERP DER UITGAVEN. 
i < 

16 

n 

t8 

t9 

MINISTERE DE LA DEFENSÈ NA'l'IONALE. 

lndèmntt& tenant lfeu de pension aùx. militaires et aux membres du 
cor~ de la cendarmerie en instance de _pension provisoire èt -àn6, 
raeeï des pèilsions militaires provisoires d'invalidité et des pen 
sions provisoires d'ancienneté subséquentes (y compris les arriérés 
des pensions eu indemnités prenant cours ~i'n i939 ou. ant~ricµ 
rement au tu Janvier de ra· même année et, éventuellement, 
l'ind~mnité spéciale pour aide· d'une tierce. ·personne) accordée& : 

1. Aux militaires entrés sous les armes après l'armistice , .... fr. 
2. A certains militaires mobilisés dont l'origine ou l'aggr'avalion •· 

de l'invalidité ne se place-pas.entre-le 1'-'-août-1914-et le 
ao septembre 1919 •.•.... : ....•....••. .- ••.•.. ,. •..•...••• 

Allocations tenant lieu de rentai accordèes. ,: a) à des anciens- mili- 
taires orîginairés des cantons rédimés '[)en-Malmédy et de La 
Calamine, ayant fait la campacne de ~ de 1900, dite < des 
Boxers >; b) aux vétérans et invalh,- ... ;.~s g11err-e5 -1864-1861!, ,.- 
1870-1871, ou à leurs ayants droit, par application des décrets du 
17 juin et du 13 août li24,. du haut commissaire royal, gouver 
neur des territoires d'Eupen-Milm,dy ~t de La Calamine. Arriérés 
et premiers termes de ces allocations !l)renant cours en 1939 ou. 
antérieurement au 1 •• janvier de la même année ...............• ,. 

Frais des commissions des pensions militaires 

Secours à accorde.r à difaut de pension, etc. : 
1. Secours à Mme veuve Coi:ee (arrêtés royaux ·du 2 ~oût 1922, 

du 29 octobre 1927 et du 20 mars 1929) •... fr._ 13,500 

2. Secours viagers dont bénéficient des militaires et 
membres du corps de la cendarmerie réformés 
pour infirmitês, avant la loi d11 24 mai 1912 por 
tant revision des eenslons des militaires en 
dessous du grade d'officier ••••••••.•••• • •• ,.. ·· 571-,50(),,. 

3. Indemnités aux militaires et aux membres du 
corps de la gendarmerie en dessoue du- rart1 
d'officier, llcenclês par réforme et qui ne peuvent 
prétendre à une pension en vertu des lois coor- 
données sur les pensions militaires ...•.•• , . . 15,000 

4. Secours tenant lieu d'ail&mentation· d'allocation à 
c~rtains asce~dants dont plusic.ur.s fils sont dëcë- · _ J' 
dés en service •·•·•·•••••••.!••••~· '·!;..'.'...!~!L~-" •.•. ~·:.~. -~ 

t,~52,650 » 

900 B 

i,000,000 )) 

.--.• 

-48,-403,t!S-i • , 

MINISTERIE VAN LANDSVERDEDIGING. 

,, Als ,pensioenen celdende -ver,oedincen aan de voor een voorloop!& 
·· .pensioen voorgedracen militairen en leden·van de Rijkswacht en ver 

vAllen tèrmijneri .van de voorloöj)i&c militaire Invaliditeitspensioe 
nen en van de daarmee verband houdend_e voorlooplce pensioenen 
wee_ens diensttijd (met inbèidP van de achterstallen nn pensioe 
nen o:f' vergoedingen die in ·1P39 of voor 1 Januari van hetzelfde 
jaar in&aan en, eventueel, de bij:i:ondere verioeding wegens hulp 
vin een dèrden persoon), 'ièrleèrtd : 

I; Aan de na den wapenstilstand in dienst ·cetreden militairen. 
2. Aan sommige gemobiliseerde militairen wier invaliditeit niet 

tusschen I Aueustus 191¼ en 30 September 1919 ontstaan 
of verercerd is. 

Rentetoelagen verleend : a) · Aan oud-militairen, afkomsti& 
uit de herwonnen kantons · Eµpen-Malmedy en Kalmis, die 
den Chineeschen veldtocht 1enaamd van de < Boxers > in 1900 
hebben medegemaakt; b) aan de veteranen en invaliden van de 
oorloaen 1864-1866, 1870,1871, of aan hunne rechthebbenden, 
bij toepaliling van de decreten dd •. 17 Juni en 13 A111ustus 1024 
van den koninklijken hoo1colilmls11ri1, 1ouverneur van de .,el!ieden 
Eupen-Malmédy en KalniisO•Aehtérstallèn en eerste lèrmijnèn van 
die toelagen ingaande in 1939 of vóór 1 Januari van hetzelfde 
Jaar. 

Kosten der militaire pensioencommissiën .••••••••• , •••••••••••.••• 

Bij gebrek aan pensio.en te verlèénen hulpcelden, enz. : 
1. HuJ.pceld ·verleend aan: Mevr.· weduwe Cog~ (koninlclijte 

besluiten van 2 Aucustus 1922, 29 Oçtober 1927 en 
20 Maart 1929). ' 

2. Levenslange hulpgelden verleend aan militairen en leden van 
de Rijkswacht die -weien, llcltaamseebreken op reform eestcld 
werden vóór de wet van 24 Mei 1912 houdende herziening 

. van de pensioenen der mlljtairen beneden den rang van orfi 
cie.r# .. 

3. Vergoedingen voor de militairen en voor de leden van de Rijks- 
• wacht beneden den ran& van officier, die we&ens reform 
afgedankt zijn en geen aanspraak kunnen maken op een pen 
sioen krachtens de samenceschakèlde wetten op de militaire 
pensioenen. 

4. Als toelaceverhoogin·& · geldtnd hulpceld voor sommige ascen 
denten van wie verscheidene zonen onder dienst overleden 
zijn. 
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AAN WIJZING 
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DIENSTEN EN VAN JiET VOORWERP DER UITGAVEN. 
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5. Secours tenant lieu de pension : 
111) A d'anciens militaires (y compris ceux ~ !t,0!i6,000 • 

d'Eupen-Malmédy et de La. Calamine), l 
leurs veuves et à leurs famllles; li) à d'an- 
ciens agents des services et· établissements 
dé;,endant du département de la Défense 
nationale qui ne peuvent prétendre à une 
pension à charge d'une institution · de pré- 
voyance; c) à des veuves ( 011 à la famille) 
de militaires de carrlëre ou- d'anciens agents 
des services du département de la Défense 
nationale ne bértéiiclant pas d'une rente de · 
survie à charge d'une Institution de pré- 
voyance ..•.•.•....••....•.••.••••.•.• fr. 1,005,fX)O 

6. Secours tenant lieu de pension à des veuves ( QU à 
la famille) d'anciens gendarmes ne binEficiant 
pas d'une pension à charge d'.une institut.hm de 
prévoyance . . .•.....•........ ; . . . • • • • . • • . • 55,000 

7. Secours tenant lieu de pension à des veuves d'offi 
ciers qui ont contracté mariage aprh leur mise à 
la retraite • • . . . . . • • • . • • . • . . . . . . . • . .• • . . . . . • 340;000 

20 1 Subsides à la Caisse des ouvriers des- postes, télégraphes- et télé- 
phones ••••. · ••......•...•... , ..••.•..•••••.•••.•.•••• _ •.••.••• j .Hll,000 • 

il I Remboursement à des officiers, à des militaires· de rana subaltertie 
de l'armée et de la gendarmerie, · ou à leurs ayants droit, des 
sommes prévues à l'article 36 de l'arrêt~ n• 255, du 12 mars 1936 . 
(exercices 1939 et ant~rieurs) ••••.•. , ..•.••••••..•••.• •·•·• •••••• 1 800,000 • 

2i I Pensions de l'exercice en cours et des ~!tercices_antérieurs des veuves 
et des orphelins des officiers, des militaires de ring subalterne et 
des gendarmes. Pensions et: suppléments compensatoires de ·pen 
sions à accorder po1,1r les années l936, 1937, 1931J et 1939, aux 
veuves et orphelins visés aux .3', .4•. et 5• ilinbs dù rapj,o·rt au 
Roi prêcédarït l'arrêté royal n• 255, du 12 mars .1936 •• ; • , ••• ; • 1 -H!.,60,to, l! 

!3 

Total pour le Mirilst~te lie la Défen~ nationale •••• rt. 1 • •. • • • • • 

MINISTERE DES FINANCES. 

znsions diverses de l'exercice en cours. et des exercices .antérleùrs 1 1·· 
(y compris te· complément de pension alloù6 l M. R.-P.-A..J. Van 
Crombrugge (17,572 francs) et les pènsions de retraite·;poùr ttmite ' . 

· d'ige allouées aux sauveteurs -volelltaires· de. lladminittratidlt·'4e·-. . ~ 
1 t, m •• ,,.""' lol du 7 mm 1~) .•.•••• ; •••••••••••••••• ,,; •••• 515,00G • 

S. Als pensicen geldende hulpgelden 
cd Aan oud-!llilitairen (,die van Eupen-Malmédy en Kalmis 

inbegrepen), aan ~un weduwen en aan hun gezinnf.'n; 
b) aan oud-bedienden der van het Ministerie van Lands 
verdediging afhangende diel16ten en inrichtingen, die geen 
aanspraak kunnen maken op een pensioen ten laste van 
een voorzorgsinstelling; c)·aan weduwen (of aan de fami 
lie) van beroepsmilitairen of van oud-bedienden der 
diensten van het departement van Landsverdediging, die 
geen overlevmgsrente ten laste van een voorzorgsinstel 
ling genieten. 

6. Als pensioen geldende hulpgelden voor weduwen (of aan de 
fimilie) van gewezen Rijkswachters die geen pensioen ten 
bezware van een voorzorgsinstelling trekken. 

7, Als pensioen geldende hulpgelden voor weduwen van orricieren 
die na- hun pensionneering. in 't huwelijk getreden zijn. 

Subsidiën voor de Kas der werklieden van posterijen, telegraphie en 1 !O 
telefonie •. 

· t eruabetaling aan officieren, aan militairen van lage ren rang van 1 !I 
· het leger en van de Rijkswacht, of aan hunne rechthebbenden, van 
sommen voorzten bij artikel 36 van het besluit n' 255 van 
12 Maart 1936 (1939 en vroegere dienstjaren). 

Pensioenen van het toopend dienstjaar en van vroegere dienstjaren, 1 !!! 
van de weduwen. en weezen van de officieren, van de militairen 
van !ageren. rana en van de _Rijkswachters. Pensioenen en corn-. 
penseerende pensioen-bijslag, voor de jaren 1936, 1937, 1938 
en -1939, te verleenen aan: de weduwen en weezen waarvan sprake 
in de .3', 4• en s• aiinea's van het verslag aan den Koning, dat het 
koninklijk besluit n• 256 van 12 Maart 1936 voorafgaat. 

,a;,_0ll,ilil • 1 Totaal ·voor het .Ministerie van Landsve?dediaina. 

MINISTERIE VAN FINANCIEN. 

j 
Diverse· pensioenen van het loopend dienstjaar en de vroegere 

. 

dienstjaren (waarond.er het aanvuHend pensioen verleend aan den 
lieer R.-P.-A.-J. Van Crombrugge (17,572 frank), alsook de rust 

.. ,pensioenen -we~n• crensleoftijd .aan de vrijwillige redder, :,an het 
bestuur nn zeewezen, bij de Yet van 7 Maart 1935 toegekend). 
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per artikel. 
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par 

chapitre. 

Totaal 

hoof!:tuk. 

Pensions de l'exercice en cours et des exercices antérieurs des 
veuves et des orphelins du personnel civil de l;Etat et du personnel 
assimilé (y compris les parts de pensions accordées ou à accorder 
à des veuves, enfants ou orphelins, de fonctionnaires ou em·ptoyés 
de l'Etat, des professeurs et instituteurs, pour les années de parti 
cipation aux caisseil de prévoyance suppri~es par la lol du 
16 mai 1876, article premier de la loi du 31 mars-1884) .. P.enslons 
et s',lpph!ments compensatoires de pensions à accorder éventuelle 
ment aux veuves et orphelins des agents visés au 8° :a.Jinéa du 
rapport au Roi précédant-l'arrêté royal n• 254, du 12 mars 1936 fr. 1 f.65,503,850 » 

Honoraires des médecins adjoints aux commissions provinciales des 
pensions, frais d'hospitalisation, de laboratoire; .d'exam·ens radio- . 
logiques, etc .••...•..•.••••......••.•.•..•••.••.•.••.•••••• 1 7t,OOO 11 

Subside à la Caisse des oiwrièrs du département des postes, télé 
graphes et téléphones : ci) en exécution de 1a loi du 3 juin 1920, du 
chef de la revision des pensions accordées à desveuves et à des 
orphelins et prenant cours en 1939 ou antérieurement au 1 •• jan 
vier de la même année; b) pensions des ouvriers •...••..••.••.••• 

Rentes viagères allouées par le tribunal arbitral mixte germano-belce: 

Frais résultant de l'exécution des lois de revision des pensions. 
Indemnités ••.••.•••• ; ••..• · •••••••••••••••••••.•.•••..•..•. 

Total pour le Ministère dè$ Finances •••• fr. 

MINISTERE DES TRANSPORTS, POSTES, 
TELEGRAPHES, TELEPHONES 

ET DE L'INSTITUT NATIONAL DE RADIODIFFUSION. 

Subsides à la caisse des ouvriers du département des Postes, Télé 
craphes et T~éphones .•••......•. ; ...•...•.•••...••• _. •••.••.. fr. 

Subside à la Caisse du Grand Central belge du chef dè ·majorations 
de pensions accordées en exécution de la loi du 3 Juin 1920 •••• 

Total ,pour le Ministère des Transports,. Postes, Télégraphes, Télé-· 
phones et. de l'Institut national de Radicxliffusion .- •.•• • •.•• ; •• ft. 

260,000 )) 

,,ooo )) 
Subventions à verser à la Caisse nationale des pensions de la guerre 

pour lui permettre d'effectuer les paiements- de. pensions, rentes 
et. allocations dont elle assume la charge pour -eompte de l'Etat • , lt,255,800,000- 11 

5,000 » 

t,852,238,850 n 

t,852,238,850 » 

AANWIJZING 

VAN DE 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 

!,i9l,.U9 • 1 · 
~~iöä • 

Pensioenen· over het loopend dienstjaar en de vroegere dienstjaren, 
van weduwen en weezen van het burcerlijk Rijkspersoneel en van 
het daarmede gelijkgesteld personeel (waaronder de pensioence 
deelten, verleend of te verleenen aan weduwen, kinderen of weezen 
van Rijksambtenaren of beambten, van leeraars en onderwijzers, 
voor de jaren deelneming aan de bij de wet van 16 Mei 1876 opce 
heven. voorzorgskassen, artikel I van de wet van 31 Maart 1884). 
Pensioenen en compenseerende bijpensioenen eventueel te verlee 
nen aan de weduwen en weezen bedoeld in de 8° alinea van het bij 
het koninklijk besluit n' 254 van 12 Maart 1936 behoorend versl:11 
aan den Koning. . 

Eereloon van-de aan de provinciale pensioencommissies toecevoegde 
geneesheeren, kosten van verblijf in hospitalen, van laboratorium, 
radiologische onderzoeken, enz. 

Subsidie aan de Werkliedenkas van het departement van posterijen, 
telegrafie en telefonie : ci) ter uitvoering van de wet van 
3 Juni 1920, uit hoofde van de herziening van de aan de weduwen 
en weezen verleende pensioenen welke in 1939 of vóór 1 Januari 
van gemeld jaar ingaan; b) pensioenen van de werklieden. 

Lijfrenten door het Duitsch-Belcisch gemcncd scheidscerecht ver 
leend. 

Subsidiën aan de Nationale Kas voor Oorlogspensioenen te storten 
om haar in staat te stellen pensioenen, renten en toelacen uit te 
betalen, waarvan zij voor rekening van den Staat den last op zich 
neemt. 

Kosten wegens de uitvoering van de wetten op de herzieninc van de 
pensioenen. Vergoedingen. 

Totaal voor het Ministerie van Financiën. 

MINISTERIE VAN- VEKEERSWEZEN, POSTERIJEN, 
TELEGRAFIE," TELEFONIE 

EN VAN HET NATIONAAL INSTITUUT VOOR RADIO-OMROEP. 

l Subsidiën aan de Werk-liedcnkas van het departement van Posterijen, 
.· Telegrafie en Telefonie. . 

2• !9', 70-I - • Subsidie aan de c Caisse du Grand Central belge > uit hoofde van 
pensioensverhoogingen verleend bij toepassinc van de wet van 

. , 3 Juni 1920. 

Totaal voor het Ministerie van Verkeerswezen, Posterijen, Telegrafie, 
·• ~:.·s; •;- ., ·•,, J. · 2",!!H;701 •• 1 Telefonie en van het Nati9nal!l Instituut voor Radio-Omroep. 
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.ba~ D. ~ BIJlap-D. 

BUDGn DES NON-VALEURS ET DES REIIBOURS!IIENTS POUR L'EXERCICE 1939. 
BEGROOTING VA'N KWADE I•OSTEN EN DER TERUGBETALINGEN VOOR HET DIENSTJAAR 1939 . 

1 DESIONATION 

DES 

SERVICES ET DE L'OBJÈT DES DEPENSES. 

Móntant . dea 
cmfits pu article. 

Bedrar 
der kredieten 
per artikel. 

Total 
par 

chápitre. 

Totaal 

hoolTstut. 

AANWIJZING 

VAN DE 

DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. 
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CHAPITRE •••• -,- Non-11/llcurs. 

Non-valeu-rs sur les impôts cédulaires sur les revenus : 
Contribution fonclêre •••••••••••••••••••••••••••••••••• fr. 
Taxe mobilière .•••••••••.••••••.•••.•••••••••••••••••••••• 
Taxe professionnelle ...........•......•.••..•.•••••••••••• 

Non-valeurs sur l'impôt compl6mentaire personnel ••••••••••••.•••• 
Non-valeurs sur la contribution nationale _de crise •••..• , .••• , •••• 
Non-valeurs sur la taxe spéciale sur le droit de éhasse, de p!che ou 
de tenderie ••••.•••••••••••••••••••.•.•••••••.•••••.••.••.••••• 

Non-valeurs sur la taxe de circulation sur lea v6hicuka automobiles. 
Non-valeurs sur la taxe sue.les spectacles ou divertlasements •••••• 

Non-valeurs sur la taxe sur les jeux et paris ••.••.•.•••••••••••• 
Non-valeurs sur la taxe d'ouverture des d6bits de boissons fennen- 
tëes ou spiritueuses ••••.•••••••.•.••••••••••••••••••••••••• 

Non-valeurs sur ·les rétributions du chef de rajusta1e des pokls et les 
taxes de vérification des poids et mesures ••.••••• , •••••••••. ; 

Non-valeurs sur les taxes des 6preuves des réclpieilta l aaz. Jlq~flfa, 
comprinib ou dissous sous pression et des appareil, l vapeur 
et à air comprimé ••••• • • : ••••••••.•••• : •.•••••• •, : • ; ••••••••.• 

Non-valeurs sur la taxe sur le revenu cadastral des h,nneubles ·appar• 
tenant aux unions professlonnelle1 •••••••.•••••••••• ,· •••• · ••• 

Frais de poursuites relatifs aux impôts et taxes mentionn6s aux arti- 
cles précédents _ ~ •• ; •• , •..••• •. ·• 

~ 

CHAPITRE ll. ;... Remboar,em,nt,. 

Paiement aux provinces et aux communes de leurs quotes-parts dans 
le pro:luit des intérêts de retard •.•••••••••••••••.•••••••••••• 

Douanes• et accises. - Restitutions de dr9lts indûments- perçus- et 
: remboursement de fonds reconnus appartenir à des tiera. - Rem- 

i boursements d'avances faitea pa,r le .T~r •. - fl•~boll~J!!tD~ ,. 
d'intérêts de retard ... •.• .•.•.•.•••.••••••••••..•. 1:. • •••• ..-.!.• ••• 

to,000,000 » 
t7 , 500, OóO • 
{0,000,000 • 
t;l30,000 , 
5,000,000 •· 

5.,000 • 
j,500,000 n 

100,000 , 

50,000 » 

600,000 » 

H,500 ,. 

50 • 

30 • 

130,000 » 

Contributions directes et cadastre. - Restitutions de droits indfiment 
perçus. - Remboursements d'int6r!ts de retard· •.• _ •••• : ••••••• fr. f tts·,OO(I,~':, 

7_,aoo,000 • 

.. '7_,567·,600 • 

HOOFDSTUK 1. - Kwade posten. 

·7,soo;OÖO , •· 

Kwade posten op _de cedulaire inkomsten-belastingen : 
·Grondbelasting .••••••.••••••••••••.•••••••••••••••••••• , 
Mobiliënbelasting ••••••••••••.••••••••••••••••••••••••••• 
Bedrijfsbelasting ••••••.••.•••••.••.••••••.•••••••••••••• 

Kwade posten op de aanvullende pcrsoneele belasting •••••••••••• 
Kwade posten op de nationale crisisbelasting .......••••••••••••• 
Kwade posten op de speciale belastinc op het jacht-, vlsch- of vocel- 

vangstrecht. 
Kwade posten op de verkeersbelastinJ op de autovoertui1en •••••• 
Kwade posten op de belasting op de vertoonincen of vermakelijk 
heden. 

Kwide posten op de belasting op het spel en de weddenschappen •• 
Kwade posten op de openingsbelasting op de slijterijen van cegiste 
of sterke dranken. 

Kwade post~ op ajusteer- en i-jkloon • , •••••••••• , ••••••••••••• 

Kwade posten op het keurloon voor houders van vloeibaar cemaakt, 
samengedrukt of onder drukkin1 opgelost gas en voor stoom- en 
persluchttoestellen. 

Kwade posten op de belasting op de kadastrale opbrengst van de aan 
beroepsvereenl1in-gen toebehoorende onroerende 1oederea. 

Kosten van vcrvolcinaen betreffende de in voorcaande artikelen ver 
melde belastln1en en taxea. 

1 . HOOFDSTUK II. _ Teragbetllling~n. 

Dlrecre belastineen en kadaster. - Teruuave van ten onrechte 
scheven rechten. - Terugbetaling van aalaticheidsinteresten. 

Betaling aan· de provinciën en aan de gemeenten van haar aandeden 
in de opbren1st van de nalatigheidsinteresten. 

Douanen en accijnzen. - Teruaave van ten onrechte cehenn rech 
ten en terugbetaling van &elden erkend aan derde personen toe te 
behooren. - T.erucbetalin1 van voorschotten 11it '• Rijks ku. - 
Têrùèbetalin1 van aalatigheidsintcrcstc11. 
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•• Ji DESIGNATION 
Montant Total AANWIJZING •• ~- i des par 

gi clidits par article( chapitre. •• ~ DES - VAN DE t < Bedrar Totaal -~ SERVICES ET DE L'OBJET DES DEPENSES. der kredieten per DIENSTEN EN VAN HET VOORWERP DER UITGAVEN. < 

1~ per artik~L boofdstat. 

ss :18 Enreeistrement et domaines. - Restitutions· de droits indilment per- Reeistratie en domeinen. - Teruggave van ten onrechte scheven 1 !8 ~, çus, d'amendes, de frais, etc., en matiêre d'enre&istrement, de rechten, van eeld-boeten, kosten, enz., op het stuk van registratie, 
domaines, etc. - Remboursements de fonds reconnus appartenir domeinen, enz. - Terugbetaling van gelden erkend aan derde per- 

!' 
à des tiers •••.••••...•............••...••...•••......•..• fr, H,S00,000 » sonen toe te behooren. 

i9 Domaines.· - Restitutions de . prix ou de produits de toute nature Domeinen. - Teruggave van door liet Domein ten onrechte scheven 1 !9 

~I indûment perçus. par le Domaine en matière · de recettes de n:pa- prijzen of opbrengsten van a-llen aard inzake ~erstelontvangs!!"• 

li ration, y compris le butin de guerre, domma1es-intérêts, transae- met inbe&rip van den oorlogsbuit, schadevergoedmgen, transactten, 
lions, remboursement de fond-s reconnus appartenir à des tièrs •• 50,000 l) teru&betallng va.n gelden waarvan erkend wordt dat zij aan derden 

~~ 
toebehooren. 

!O Trésorerie et autres administrations de recettes non dénommées au Thesaurie en andere in deze begrooting niet vermelde besturen die !O < i! "' ra - présent budget. - Remboursements divers ••..•.......•..• : ••• s,,600,000 l) zich met ontvangsten onledig houden. - Diverse terucbetalineen. ~ 
!:dll > 

.il Perte résultant de la réa-lisation des titres remis à l'Etat en paiement Verlies voortspruitende uit den verkoop van titels aan den Staa~ af~~- il C YI 

~i 
rn re- 

des droits de succession (art. 4 de l'arrêté royal du 11 mai 1935, geven tot betaling van successlerechten (art. 4 van het konmkhJk ,0 > -z 
c- n• 166) ••••.•••••••••.•.•.•••.••••••••••••••••••••••••••••• 5,000,000 • besluit van 11 Mei 1935, n' 166). !Q ID -~ H Versement à effectuer au Fonds des communes institué par la loi du t,060,700,000 • Storting te doen aan het Fonds der gemeenten ingesteld bij de wel !ti ;: g 
'iö 19 juillet 1922 •••••••• · ••.•.•.•.•••.•.•••••••••.•••.••••••• 566,000,000 van 19 Juli 1922 • :z: 
iö~ • g'ê 
le!. u Versement aux provinces et aux communes de la part nette qui leur .•. Storting aan de provinciën en aan de eemeenten van het netto-deel ss :z: C 

revient dans le produit des impôts cédulaires sur les revenus, de la dat haar toekomt in de opbrengst van de cedulaire inkomstenbelas- lil- "'ao taxe de circulation. sur les.véhicules automobiles, de la taxe sur les tingen, van de verkeersbelasting op de. autovoertuigen, van de cc 
spectacles ou divertissements, de la taxe sur les jeux et paris et, belasting op de vertoonlngen of vermakelijkheden, van de belasting ~~ 
éventuellement, d'autres impôts directs ••••••..•.••.•••••••••.• S!!l,500,000 • op het spel en de weddenschappen en gebeurlijk van andere directe ao; 

belastingen, ~! tl 1 Solde éventuel à payer pir la Be!&ique au Grand-Duché de Luxem- Door Bel&ië aan· het Groothertogdom Luxemburg eventueel te betalen u i .ö boure ••.•..••..•••••••.•.•..•.••.••.•••.••.••••.•..••.••••• 55,000,000 » saldo. 
i5 1 Déficits de comptables de l'Etat ••••..••••••..•.••••.••.••.••••• 600,000 Tekorten bij Staatsrekenplichtin-gen ••••••••••••••••••••• • • • • • • • i?i "'~ , 

.ö 
i6 Versement à effectuer au Fonds national d'assistance publique visé Stortin& aan het Nationaal Fonds van openbaren onderstand bedoel:I H !t& 

à l'article 52 de la loi du 31 décembre 1925 modifiant la lé&islation bij artikel 52 der wet van 31 December 1925 tot wijzigin& van de 
en matière d'impôts directs et de taxes y assimilées •......•••.. ä,!t50,000 • wetgeving in zake directe en daarmede g1lijk1estelde belastincen. 

!7 1 Versement au Trésor de la Colonie de Ia part qui lui revient dans le .Storting aan de Koloniale Schatkist van het deel dat haar toekomt in 1 !7 
produit des impôts cédulaires sur les revenus •.•••• » •••••••••• 70,000,000 • de opbrengst van de cedulaire inkomstenbelastingen. 

j8 1 1 • Versement à l'Institut national belge de radiodif.fusion, de la l • Stortlng aan het Bel-gisch Nationaal Instituut voor radio-omroep 1 i8 
subvention qui lui est allouée pour 1938 ••.•••••••••••••.••••• .H,ooo;ooo • van de voor 1938 toegekende subsidie . 

2• Remboursement à la R61ie des Télégraphes et des T6'éphones des 2• Terugbetaling aan de Regie van Telecraaf en Telefoon van de 
frais que lui occasionnent le recouvrement des redevances préle- kosten die aan bedoeld organisme berokkend worden door het . vées sur les appareils récepteurs privés et les prestation& suber- invorderen der taxes geïnd op de private radio-ontvangtoestellen 

l Ai:::.~::~~~~ ~-r~~~~~~~;~ -~l~~:· ~~- ~~~~~t;~.~~: -~~ -~•~;~ ~~~~~ 
3,~00,000 • en de daarmede verband houdende dienstverrichtingen. 

!9 Toelagen aan de Belgische voortbrengers van brandstoffen, of aan 1 '9 nismes établis par eux, à titre de compen.sation partielle de chai:aes door hen opgerichte instellingen, als gedeeltelij'ke vergoedin& voor 
exceptionnelles •.•..•.••.•.••....•.••.•.•....•..•...•••. ·.;. 

9,000,000 • 1 uitzonderlijke lasten . 

1 

.. 1 
Total du bud&et des non-valeurs et des remboursements •••• fr. • • • • • •,· .. t,U7,067,600 Tc;taal van de bearootin& van kwade posten en tcruabetalinaen. 1 1~ • 1 ...,J 





~--s.-aJtap& 
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IUDCIT DIS ll'!CITrgs ET DES DEPENSES POUR 01.DllE POUR L'EllllCICE tt3t. 

IBGllOOTING DER ONTYANGSTEN EN UITGAVEN VOO!\ ORDE VOOR HET,.DIENSTU!R. i939. 

l•t DESIGNATION DES SERVICES .• 

Prt,,111.,u •••••••• et •• !.•,r 
Raalqea@ 
oz.rcn:-,.r 

Total .. , 
dtapltre. 
Totaal .., 

ltoofdltü. 

AA~.WIJZINO DER DIENSTÊN. lij J 1 
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8 

7 

8 

t 

10 

TITRE 1•. - l'OICDI Dl TlliÏ. 

CHAPITH I ••• - Ponb de tur• llpoll1 a Trlior ., lont 
1, remborusemenl a lie• à l'inlm,ention 4• Minldte 4u P~. 

Fonds moMtaire (lois des 12 Juin 19.10, 28 d&lem~ 1Nl, 
14 avril 1933 et 7 décembre 1934) · ••••• · ••••••••••••.••••.••••. fr, I 500,000,000 1 

(1.e Fonds monétaire est autorisé l a-vanoer moment.anf~!lt, 
.pour compte de l'Administrati•on ~s monnaies, ies sommes né~es 
saires pou,r l'ed.cution de .fabrications monétaires autr« que ~les 
des moMaies nationales.) · · · · · 

Fonds provinciaux : 
1 • Impôts recouvrés par les comptables de I' Admi 

nistration des contributions directes, déduction 
faite des frais de perception ••••.••..••• fr. 286,250,000 

2• Revenus recouvrés par les comptables de l'Admi 
nistration de l'enregistrement et des domaines, 
d6duction faite des frais de perception • • • . • • 4()0,()00 

Réserve du fonds communal (art. 2 de la loi du 20 décembre 1862) : 

a) Montant de la réserve •••••.••••••••••••.••.•••• ; • , ••• ; • ; • 
b) Montant des placements •..••.••••.••••....••.•.•••.•• , ••. 

Dépôts elfectués chez les receveurs des contributions directe!' pour ~ 
compte de la Caisse géMrale d'Ej,arg~ et de Retraite • ; •••• ; ••• 

Versements effectués chez les receveurs des contributio.ns par les ., 
trésoriers des succursales de la Caisse générale d'Epargne et · de 
Retraite . • •...••••• , •••.•••.••.•.•••.••.•••.••••.•••••••••. 

Recettes errectuëes par les receveurs des contributions pour compte 
des Caisses de compensation i)0Ur aäocatlons familiales ; . 

Recettes effectuées par les receveurs des domaines pour c9mpte de· 
la Soc~té intercommunale de la rive gauche de l'Escaut, l An•e·rs 
(soclëtë coopérative) ••••••••••••••••••.•••..•••••••••••••••• 

Recettes effectuées par les receveurs des domaines pour compte de · 
la Donation royale, établissement public autonome •••••.••••••• 

Recettes effectuées par les receveurs des domaines· pour compte dè 
l'Association nationale ·des Industriels et Commerçants pour Ja, 
réparation des dommages de guerre •.•••.••••.••••••••••••••• 

Recettes effectuées par les receveurs des domaines pour compte de 
la S. N. C. F. B ••••.•••..•••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

!86,&~,ooo , 

{,570,000 • 
{,370,000 • 

5,000;000 • 

500,000 • 

{0,000 • 

8(!0,000 11 

' { ,5(I0.,000 • 

500,000 1 

I0,000,000 • 

flT!L r. - D1ellNGIIU)a. 

HOOFDSTUK I. - Gel4en ,. tierden in ü. Schatkist iedeponeeril. 
en WIZCll'Von d~ teni1beiali,1 door tauchenlconut van ün Minister 
ve11 FitlGtlciën iescI,iedt. ; 

Muntfonds (wetten van 12J)IJII 1930, 28 December 1931, 14 April 10~ 1 t 
en 7 Deoelliber 1934). . 

(Het Muntfonds wordt ertoe semac!!ti&d tijdelijk, voor rekening 
van het Bestuur der Munt, de sommen voor te schieten welke 
noodig zijn voor de aanmunting van· andere dan vaderlandsche 
geldspecie.) 

Provinciale gelden : 1 ! 
1 • Belastingen geïnd door de rebnplichtf&en van het Bestuur der 

directe belastingen, na aftrek van de inninpkosten. 
, 

2• Inkomsten geïnd door de ~kenpliéhtinn van hei Bestuur der 
registratie en domeinen, 1a aftrek van· de inningskosten, 

Reservè van het gemeentefonds (art. 2 der wet van 20 Decem- 1 i 
ber 1862) : 
a) Bedrag van de reserve, 
b) Bedrag van de.beleningen. 

Deposito's gedaan bij de ontvangers der directe belástingen voor 1 , 
rekening van de Aliemeerte Spaar• en Lijfrentekas. 

Stortingen gedaan bij de ontvan&ers der bel11stingen door de thesau- 5 
riers van de bijkantoren der Algemeene Spaar- en Lijfrentekas. 

Ontvangsten van de Uelastin1ontva. n&ers ten behoeve van de Com-1 f 
pensatlekassen voor klnderbljslagen. 

Ontvangsten ,edaan door de ontvangers der domeinen voor rekening 7 
der lnl'erc9mmunale maatschappij van den linker Scheldeoever, te 
Antwerpen (Coöperatieve vereenigin&). 

Ontvan&sten gedaan door de ontvangers der domeinen voor rekening 1 8 
van do Koninklijke Schenkin&,. zelfstandi&e openbare Inrichting. 

Ontvangsten gedaan door de ontvangers der domeinen voor rekenin& t 
der Nation'ale Vereenigin& van lndustrieelen 'en Handelaars voor 

. het herste! der oorlo1sschade. 
Ontvangsten gedaan door de ontvangers der domeinen voor reteninc I tO 
van de N. M. B. S. 
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Versements et remboursements effectués dans tes bureaux des postes 1 
pour le compte de la Caisse_ générale d'Eparaoe et de Ret-ralte et l 
de la Caisse d' Assurances ......•......................•.. fr. 5.~00,000,000 » 

Caisse de remplacement (Ministère de la D6fense ·_Nationale) . . . . . • 75,000 » 
Caisse de retraite et de secours des ouvriers du Mlnlst~re des Postes, 
T~légraphes et Téléphones ...••••...•.•• .' •••.••••••••••• '. •• _. 10,000,000 » 

Caisse d'assurance et de retraite des fonctionnaires et employ4s 
repris du Grand central belg,e ......•.......•.............•. fr. 180,000 • 

Calsse de répartition des pensions communales •••••.. ., •.• • • • • • • • 9,,000,000 •- 
Fonds de prévoyance destiné à assurer une pension de retraite aux 
agents du Bureau international des tarifs douaniers ..•••.••••.. 

Transport de correspondances internationales par la voie aérienne, 
par la Compagnie des Wagons-Lits et par les compa&nies de navi 
aatlon avec lesquelles le gouvernement n'a pas de contrat •••.•••• 

Remise des correspondances par. exprès ••• : ••••••••..••.•• - ••••. , 
Recettes effectuées par l'Administratio.11 des postes pour le compte 
des administrations postales étrangères avec leaque!les elle est en 
relation. Profita et pertes résultant des remboursements elrectués. l 75,000,000 » 

Produit de la vente de timbres retraite par l'Administration des _ 
postes • • • ••••••••••••.•....•.......••..•.....•..••.••••..• _ "l~9ä, 000, 000 » 

Fl)nd1 de aarantie pour couvrir .le risque assumé par l'Etat de la 
gestion des receveurs communaux régionaux ••••••••••••• , •••• 

Fonds des prisonniers de guerre civils et mllltalres : p6cule et bidem 
nités revenant à des prisonniers civils et militaires belies (Mlnl1- 
tère des Finances : Olrlce de liquidation de_s dommages de guerre). 

Ft'nds des prisonnier• de auerre civils et militaires : pécule et indem 
nités revenant à des prisonniers allema!ldS (Mlnlst~re de 11 Difense· 
nationale) •••••••.•••••. : .••••.•••••.•••••••••••••••••••••• ; 

Fonds pour l'encouragement du service militaire ••••••••••••••••• •i 
Fonds disponibles des établissements de bien/aisance et d'allénb .•• ,: 
Frais d'assistance des Indigents secourus en application de !a Con- 

vention franco-belge d'assistance du 30 novembre 1931 ••••••••• ,: 

. FGnds de toute autre nature versés dans les caisses du Trésor public' 
· pour le compte ·de tiers .••••. , ..•• :; .". : •••.• ; •• : •••••••••••. 
Fonds versés au Trésor par des établissements publics pour achat 
de titres de la dette publique et autres valeurs •.•..•.•••••••• .! 

Fonds provenant de la· rbllaalion- de titres pour compte d'établis~ 
sements publics, à rembourser à ces ftábllssements •••••••••••• ' 

Sommes recouvrées par l'Olrice bel&e de vérification et de- eempen 
sation du chef de dettes belges d~ l des· ressortissanta allemands 
conformément aux dispositions de l'a~tic~ 296 du Tr1it6 de_ 
Versailles • • • ••••••••••••.•••••••••••• .- •••• , ••.•••• · ••••• , •••• 

Recettes en exécution des articles 248 et U9 du Tralt6 de Saint-Ger 
main-en-Laye provenant du produit net de l1· liquidation des ·t,te111, 
droits et intérêis autrichiens sous séqueatre et dea_ crfailcea de• 
ressortissants autrichiens recouvrées en Belciquè; alfe::tatión. ·-de 
ces recettes en vé:i'tu des mêmes articles de ce Ttait6 ••• , • •-• •• ~•. 
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Storti11&en en terugbetallngen gedaan in de posrburee.en, voor reke- 1 H 
nin& van de Algemeene Spaar- en Lijfrentekas en de Veuekerinas- 
kas. 

Plaatsvervangin&skas (Ministerie van Landsverdedigingj , ••••••••• u 
Lijfrente- en hulpkas der werklieden van het Ministerie ,an poste- t3 7: 

> 
rijen, Telqralie en Telefonie. ;!:: 

"' Verzekerings- en lijfrentekas der van den c Grand central bcl&e , u ;Q 

overgenomen ambtenaren en beambten. 0 () "': O1t16lagskaa der gemeenlelijke pensioenen ..................••.. t5 ;Q > 
Voórzor11sfon-ds bestemd 'om aan het personeel van het Internationaal -tG --: § 

bureau der toltarieven een rustpensioen te verzekeren. {2 ;Q ..: r,: 
Vervoer van internationale poststukken door de lucht, door de Mut- l7 j~ schappij der slaapwagens en door de maatschappijen voor zeevaart, 

. waarmede de regeering geen overeenkomst heeft getroffen. ~! Spoedbestelling van poststukken ...............•.•.•.••.•.•••• • • -18 
~~ Ontvangsten door het Bestuur der Posterijen gedaan voor rekenina ·19 

_van buitenlandsche postbesturen waarmede het in betrekking is. E! 
Winsten en verliezen voortvloeiende uit gedane terugbet1lin1en. I►Opbrengst vàn den verkoop van lijfrentezegels door het Bestuur der tO _z 
posterijen. 0 jil 

Waarborgfonds tot dekking van het risico dat de Staat op zich neemt tl J1 
· van het beheer der 1ewestelijke gemeenteontv.an&ers. ~i Fonds der burgerlijke en militaire krijascevangenen : pec11U11m en !I 
veraoedingen welke aan Belgische burgerlijke en militaire krijgs- ►> 
gevangfne·n toekomen (Ministerie van financiën : Dienst voor veref- /2 r- 
fening der oorlogsschade). !: !JI 

Fonds der burgerlijke en. militaire krijgsgevangenen : peculium en 13 Q~ 
~ JO 

vergoedingen welke aan Duitsche krijgsgevangenen toekomen > r- 
(Ministerie van Landsverdediging). ;; ; 

l'l~ 
Fonds ter aanmoediging tot den krijgsdienst ..........•••..•.•• • •• H !~ Beschikbare gelden van de weldadigheid&- en krankzinnigengestichten H 
Onderstandskosten voor behoefti1en aait wie hulp wordt verstrekt bij '!6 li a 
toepassing van de Fransch-Belglsche onderstandsovereenkomst van r 30 November 1931. 

Gelden van allen anderen aard in 's Rijks kas gestort voor rekenin1 !7 
van derden. 

Gelden gestort in de Schatkist door openbare inrichtingen tot aan- !I 
koop van Rijksschuldeffecten en andere waarden. 

:t Gelden voortkomend van-de tegeldemaking van effecten voor rekenina 1 tt 
van openbare intlchtin1en, aan deze inrichtin_1-;n terug te betalen. 

, 
1 
Sommen ingevorderd door den· Belgischen Afrekeningsdienst weaens so 

Belgische schulden aan Duitsche onderhoorigen, overeenkomsti& 
de bepalingen van artikel 296 van het Verdrag van Versailles. 

Ontvangsten ter voldoenin& aan artikelen 248 en 249 van het Verdraa 1 H 
van Saint-Germai11-en-Laye voortspruitende uit de netto-opbrenast 
van de verdfenin1 der gesequestreerde Oostenrijksche 1oederen, 
rechten en lntereeten 'en van de schuldvorderingen der Oostenrlik- 
scbe, onderhoorigen ingevorderd in België; aanwen<iing van deze 
ontvangsten krachtens dezelf<le artikelen van dit Verdra1, 
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(Pour l'exercice 1938, les paiements éventuels sur les recettes 
prévues à l'article 32 pourraient être ertectuus au moyen d'obli&a•. 
tions de 'la dette publique belge 4 p. c. unlll6c.) 

55 Bureau International pour la publication des tarifa douAniers •••••• 
3' Burer.u permanent institué en exécution de la Convention de Bru- 

xelles -:lu 5 mars 1902, relative au régime dei. sucres •.••••••••. 
55 Bureau central International institué en vertu de l'article 7 de Ja 

Convention· de Saint-Germain-en-Laye, du 10 septembre 1919, aar 
le ré::;ime des spiritueux en Afrique •..•.•.•• ,. . ~ ••••••.•••.•• 

56 Fonds de renouvellement du matériel volant de la Société belge de 
navigation aérienne (S. A. 8. E. N. A.) : : .•....... · . 

57 Jonction Nord-Midi (art. 6 de la loi du 11 juillet 1935) •••••••••••• 
58 Congo belge • . ....•.••...•..••.........••.•....••.••..••••••.• 
59 Fonds versés au Trésor pour le service financier des empruot&- émis 

.par la Société nationale -des Chemins de fer vicinaux ..•••...•• 

40 1 Fonds versés au Trésor pour· le service financier des. emprunts émis 
par la Société nationale des Chemins de .fer bel1es : · 

.u 

u Fonds versés su Trésor pour le service financier des emprunts émis 
par la Société intercommunale de Ja rive gauche de l'Escailt •.•• 

1 

'5 1 Fonds versés au Trésor pour Je service financier des emprunts émis 
par la -Société des distributions d'eau ...•...••.•.•.•.•••••• , . • . ; 

.u I Fonds versés au Trésor pour le service financiel' des emprunts émis 
par l'Institut national de radiodiffusion .•....••......••.••••• 

,5 
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Recettes éventuelles provenant de versement& directs l effectuer _par . 
le gouvernement hongrois conformément à la Convention belgo- · 
hon1roise du ao septembre 1926 et rest6es eli souffrance. pat suite 
du moratoire des· transferts du 23 décembre 1931 •••••••••••••• 

a) Tranche belge •....•.•••.•••..•••.•••••••••••.••••••.•• 
b) Tranche suisse ..•..••••••.•••••••••.•••••••••••••••• , •• 

~ c) Tranche hollandaise •.•.•.•..••.••.•.•....••.•..•••••..• 
Fonds versés au Trésor pour le service financier des emprunts émis 
par l'association sans lut lucratif < Palais des Beaux-Arts > •.•• 

Fonds versés au Trésor pour le service financier· des emprunts émis 
par Ia Régie des t6légraphes et téléphones ; •....••...•••.•.... 

Fonds versés au 'trésor pour le service financier des emprunts émis 
par le Fonds temporaire de cr.édit aux classes moyennes ...•.. · •.. 

• J 

Crédits bancaires. - Contre-valeur des devises cédées à réméré et 
restitu:es après l'explratlçn des crédits (loi du 16 mara tel9) .... 

Dotation des combattants (loi du 10 août 1921) ••.•..••.•...••••• 
Fonds provenant du leis Heuschling instituant un prix. quinquennal 

de statistique (arrêté royal du 24 juillet 1883) ...•........•••• , • 

Fondation Emile Jonniaux (arrêté royal du 5 octobre 1888) •••••••• 
Fondation Wolsters (arrêté royal du ao août 1800) ••.••...••••••• 
Prix Joseph Callaerts (arrêté royal du 19 novembre 1901) •••••••• 
Fondation d'un prix dit de la c Bel&ica > l donner par la Cla1sse dea 
sciences de l'Académie royale de Belgique (arrêté royal da 
20 mars 1904) •..•••.•••.. ., ••••.•••.••...•.••••••••.••••••••• 

Fondation Georges Montefiore Levi (arrêté royal du 27 novem- 
bre 1909) •••••...••••••••••••••.••••••.•••••• , ••••••••••••• , 

Fondation Emile Harzé (arrêté rilyal du so mai 1911) •••.•.•• ; ••• 
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Ontvangsten eventueel \'OOrtspruitend uit recbtatreeksche atortinaen 
door de Hnngaarsche regeering volgens de Belgische-Honcaarsche 
Overeenkomst van ao September 1926 en die door het bestaan van 
het overdrachtsmoratorium· van 23 December 1931 onafbetaald 
gebleven zijn. 

(Voor het dienstjaar 1938, mogen de eventueele betalingen op 
do ontvangsten voorzien in artikel 32, geschieden door middel van 
obliaatiën van de geunificeerde Belgische 4 pct. Schuld.) 

Internationaal bureau voor het bekendmaken der toltarieven 
V ast ·bure all opgericht ter uitvoering van de Conventie van Brussel 
van 5 Maart 1902, betreffende het suikerregime. 

Internationaal centraal bureau in1esteld krachtens artikel 7 van de 
Overeenkomst van Saint-Germain-en-Laye, van 10 Septembe.r 19UI, 
op het spiritualiênregime in Afrika. 

Vernieuwingsfonds van het vliegend materieel van de Bel&ische naam- 
l11oze M•atschappij van I.uchtvaartexploitatie (S. A. B. E. N. A.). 

Noord-Zuidverbinding (art. 6 van de wet van 11 Juli 1935) •• , ••••• 
Belgi•ch Congo ...••...•.......•..••••....•..•..•••.•.•••..•. 
Gelden gestort in de Schatkist voor den financieelen dienst van de 
door de Nationale Maatschappij van Buurtspoorwegen uitgegeven 
leeningen. ' 

Gelden gestort in de Schatkist voor den financieelen dienst van de 
door de Nationale Maatschappij van Belgische Spoorwegen uitge 
geven leeningen : 
a) Belgisch ge<jeelte; 
b) Zwitsersch gedeelte; 

· ·c) Hollands ch gedeelte. 
Gelden gestort in. de Schatkist voor den financieelen dienst van de 
door do vereeniging zonder winstoo1merken c Paleis voor Schoone 
Kunsten > uitgegeven leeningen. 

Gelden gestort in de Schatkist voor den financieelen dienst van de 
door de Jntercommunale Maatschappij tot aanleg van den linker 
Scheldeoever uitgegeven leeningen, 

Gelden gestort in de Schatkist voor den financieelen dienst van de 
door de Nationale Maatschappij voor Watervoorziening uitae1even 
Ieenlngen, 

Gelden gestort in d~ Schatkist voor den financieelen dienst van de j '4 
door het Nationaal Instituut voor Radio-omroep uitgegeven lee- 1 
nlngen. · 

Gelden 1estort in <le Schatkist voor den financieelen dienst van de .&5 
door <le Regie van Telegraaf en Telefoon uitge1even leeningen. 

Gelden gestort in de Schatkist voor den financieelen dienst van de 
door het Tijdelijk Kredietfonds ten behoeve van den Middenstand 
uitgegeven leeningen. 

Bankkredieten. - Tegenwaarde van de deviezen gecedeerd met recht 1• ii 
van wederinkoop en teruggegeven na het vervallen der kredieten 
(wet van 16 Maart 1919). . 

Begiftiging der strijders (wet van 10 Augustus 1921) . . . • . • • • • • • • • • ,i8 
fonds voortkomende van liet legaat Heuschling waarbij een vijfjarige 1 -19 
prijs voor statistiek wordt ingesteld (koninklijk besluit van 
24 Juli 1883). 

Stichting Emiel Jonniaux (koninklijk besluit van 5 October 1888) .. 
Slichting Wolsters (koninklijk besluit van 30 Augustus 1896) .•.••. 
Prils Joseph Callaerts (koninklijk besluit van 19 November 1901) •• 
Stichting van eenen prijs genaamd < La Belaica ~ te begeven door de 
klasse van wetenschappen der Koninklijke Academie van België 
(koninklijk besluit van 20 Ma.art 1904). 

Stichting·Georges Montefiore Levi (koninklijk besluit van 27 Novem- 

.. Sti~hti~:a:~lel Harzé (koninklÎjk besluit van 30 Mei 1911) •••••.•• I :;;; 
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56 Donation André Carnegie < Fonds des Héros > (arrêté royal du 
13 juillet 1911) •.......................................... fr. 

ä7 Fondation Guillauine Guidé (arrêté .royal du 24 juin 1912) •....... 
58 Fondation d'un prix dit < Prix Carton de Wiart > (arrêté royal du 

15 octobre 1913) ••..•...............................••.•..•• 
59 1 Fondation d'un prix de composition dit < Prix Emile Agnie:t > au 

Consetvatoire royal de musique de Bruxelles (arrêté royal du 
10 janvier 1914) •.••..........•...............•......•....•. 

M Fondation Alphonse Haccoûr (arrêté royal du 2 février 1914) •..• 
61 Prix Ernest van Dyck (arrêté royal du 16 juin 1914) ..••........•.• 
H Fondation Adoiphe. Bastin (arrêté royal du 13 juillet 1914) .. : ....• 
fiS Fondation Albert De Vleeschouwer pour l'institution· ae· prix au' Con-' 

servatoire royal flamand· de musique d'Anvers (arrêté royal du 
19' septembre 1914) ........•......•.......... , ....••.•...• , 

41-t. 1 Fonds provenant du legs A. Venet instituant un prix· blsannuel de· 
piano au Conservatoire royal de 'musique de Bruxelles, sous le 
nom de < Prix Venet de Vooght > (arrêté royal du 19 mai 1919) .. 

65 f Fondation < The Gustave Groslot Memorial Prize > (arrêté royal du, 
20 septembre 1919) ...••....•..•.•...•.•••.••.•••.•..••..•• 

1l6 1 Fondation Stas et Bourgeols pour l'institution de prix _áu Cónserva 
toire royal de musique de Bruxelles (arrêté royal élu 14 novem- 
-bre 1919) .........•.............•.......•............• - ....• 

67 f Fondation d'un prix dit < Prix Marie Errera > au Conservatoire royal 
de musique de Bruxelles (arrêté royal du 19 février 1920) •.•.•.•• 

68 1 Fondation Gheury (arrêté royal du 26 mai 1920) ...•.•.••..••••• 
69 Fondation d'un prix .annuel de violon dit < Prix A<lc;>Jphe .Cinler > 

(arrêté royal du 18 novembre 1920) ; ._. .• 

70 f Fondation Nestor Vindevogel-Deghislage (arrêté royal du 26 fé- 
vrier 1921) .......•.................•............. : ..... : •• 

71 Fondation d'un prix annuel de piano dit < Prix Mathilde Canter > 
(arrêté royal du 3 mai 1921) ............•.•... · •..•...•.•.•.• 

7! Prix de l'Amicale (arrêté royal du 31 décembre 1923) ...•.•••.•••. 
73 Frix Georges Duquesne (arrêté royal du I" octobre 1924) ••...• · •• 7' Fondation d'un prix dit < Prix César Franck > au Conservatoire royal 

de musique de Liége (arr6té royal du 19 février 192()) .•...•.•.•. 

75 Fo,ndation d'un prix annuel -dit < Prix Désiré Demest > (arrêté royal 
·du 20 octobre 1924) ...........•••....•.....•..•. , ••..•.••.•• 

76 Fondation Doutrelon de Try (ar_rêté royal du 20 novembre 1925)- •.•. 
77 Prix du sous-lieutenant Robert Putzeys (arrêté royal du 16 août 1926). 

,3 Fondation d'un prix dit c Prix Arnold > (arrêté royal·du 7 octo,: 
bre 1926) •.•...........•.•.•.•.•......•.....•.•.•..•.•.•.••• · 

79 Fondation d'un prix triennal d'art dramatiq11e dit. < Prix - Victot 
Reding > (arrêté royal du 9 décembre 1926) •.•.•.•.•••••.••.••• 

80 Donation Veuve Errcra-Goldschmidt. - ·institut supErieur de!! Arta-' 
décoratifs _(arrêté royal du 26 fl!vrier 1927) ••••••••••••• , •••••• 
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Schenking Andrew Carnegie c Heldenfonds ~ (koninklijk besluit van 56 
· 13 Juli 1911). 

Stichfing Guillaume Guidé (koninklijk besluit van 24 Juni 19121.... r;7 
Stiéhting van eenen prijs genaamd « Prijs Carton de Wiart > (lconinlt- 58 

,ijk besluit van 15 October 1913). 
Stichting van ecnen prijs voor compositie, genaamd c Prijs Emiel I ä9 

Agniez )) bij het Koninklijk Muziekconservatorium te Brussel 
(koninklijk beslu_it van 10 Januari 1914). 

Stichtlng Alphonse Haccour (koninklijk besluit van 2 Februari 1914). 60 
Prijs Ernest van Dyck (koninklijk besluit van 16 Juni 1914) • • . . • • 6t 
Stichting Adolphe Bastia (koninklijk beslult van 13 Juli 19141 • • • • • • 6! 
Stichting · Albert De Vleeschouwer voor prijzen bij het Vlaamsch 65 

Koninklijk Muziekconzervatorium van Antwerpen (koninklijk 
besluit van 19 September 1914). 

fonds voortkomende van het legaat A. Venet waarbij een tweejarice 1 6-' 
prijs. voor piano -wordt ingesteld bij het Koninklijk Muziekconser 
vatorium te Brussel, onder den naam < Prijs Venet de Voocht > 
(koninklijk besluit van 19 Mei 1919). 

Stichting < The Gustave Groslot Mcmorial Prize > (koninklijk besluit 1 65 
van 20 September 1919). 

Stichting Stas en B~urgeois waarbij prijzen worden ingesteld bij het 66 
Koninklijk Muziekconservatorium te Brussel (koninklijk besluit 
van -14 November 1919). 

. Stichting van een prijs genaamd c Prijs Marie Errera > bij het t 67 
Koninklijk Muziekconservatorium te Brussel (koninklijk besluit 
van 19 Februari 1920). 

Stichting Ghcury (koninklijk besluit van 26 Mei 1920) .••.••..••.• 1 68 
Stichting van eenen jaarlijkschen prijs voor viool, genaamd < Prijs 69 

Adolf Ca:nler » (koninklijk besluit van 18 November 1920). 

Stichting Nestor Vindevogel-Deghisla_ge (koninklijk besluit van 
26 Februari 1921). · 

Stichting. van eenen jaarlijkschen prijs voor piano, genaamd c Prij6 
Mathilda Canler > (koninklijk besluit van 3 Mei 1921). 

Prijs van de< Amicale >-(koninklijk besluit van 31 December 11123). 
Prijs Georges Duquesne (koninklijk besluit van 1 October 1924) •..• 
Stichting van een prijs genaamd < Prijs Cesar Frank > bij het 

Koninklijk Muziekconservatorium te Luik (koninklijk besluit vaa 
19 .Februarl 1920). 

Stic-htjng van een [aarlijkschen prijs genaamd· < Prijs Désiré 
1, Demest >-- (koninklijk besluit van 20 October 1924). _ 
Stichtinc Doutrelon de Try (koninkliik besluit van 20 November 1925). 
Prijs van den onder-luitenant Robert Putzeys (koninklijk besluit nn 

16.Augustus 1926). 
Stichtin& van een prijs 1enaamd < Prijs Arnold > (koninklijk besluit 

va11 7 October 1926). 
Stichtinc van eenen driejaarlijkschen prijs voor tooneelkunst, cenaamd 

< Prijs Victor Reding > (koninklijk besluit van 9 December 11126). 
Schenking weduwe Errera-Goldschmidt. - Hoocer Instituut 'fOOr 
Sierkunsten (koninklijk besluit van 26 Februari 11127). 
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Prix de la - fondation• • Vierset-PrudJiomme · (arrêté · ·royal· · ·du. 
14 avril 1927) · .•.•••••.•••.••••. , • • ~··· • •..•.•••. , • • • • • · · • • • • 

Prix du pilote-aviateur. Gaston .de RUY.tet (arrêté .royal 4u 
14 avril 1927) •.•••.••..••...... ; ...••••....•..•••••. ; ••• · ••• , • • 

'>rix-Emile Mathieu (arrêté royal du 2~ avril 1927) •••••• .- •••• _;;. 
'rix Raoul Berthelier (arrêté royal du 13 mal 1927) ••••••••• , ; , _. • 

.'rix Sylvain Dupuis_ (arrêté royal .du 14·h1in 1927) , ••••••••••••••• 

.'ondation• Clément ( arrêté royal d11 23 - iseptembre 1927) ••••• _. •• 
?rix Crescendo (arrêté royal du 17 novembre ·1927) · •••••••••••••• 
7ondation Francler (arrêté royal du 23 janvièt 1928) .••••••• , ••••• 
.>rix Kufterath-Guidé (arrêté royal du 1 ! février 1928) .•••••.••• 
Fondation d'un prix dit c Prix Horace Mandart à l'Athénie royal ·de 

1 Mons > (arrêté royal du 14 octobre 1928) •.•. ; •..•••••••••••••• 

Prix Gevaert (arrêté royal du 4 septembre 1929) .•.•• ; _- •••• , •• , _-. 
Prix Ferriand Ansseau (arrêté royal du 5 septembre 1929) ••• , ••.•• 
Prix c Préfet Godineau > (arrêté royal du 25 octobre 1929)' •••••• 
Donation de la comtesse Louis Cavens, 'née Victorine :Abts ·(arrêté 

1 royal du 23 août· 1930) .• . - ..•......• : C •••••••••••••••••••••• ·,. 
Prix Alphonse Goeyens (arrêté royal du 23 août 1930) ••••• •·• .••.. •· 
Prix Freddy Quaden (arrêté royal du 25 .l\oi)t 1930) ...•.• , ... ;, .•. 
Prix Octave de Meulenaere (arrêté royal du 23 décembre. ~930) .... 

Fondation Guasco (arrêté royal du 17 mai 1931)° •.•....•••••••• : •• 
Donation H.-L. Cavëns [arrêté royal .du 22 juillet 1931) •••••••••• 
Prix Abraham-Av.a.Silbermann (arrêté royal du 30 !Septembre 1931). 

Prix André (arrêtés royaux du 4 novembre 1~31) ..••...• , .. : •.•. 
Prix de la Persévérance (arrêté royal du· 4 novembre 1931) •••.••• , 
Prix Louis Chainaye-Vierset (arrêté royal du 21 févrièt "1932). - 

1 Ecole moyenne de l'Etat ·pour garç·ons, à Huy .•........ ; •..••••• _ 
•
1 
Prix Louls Chainaye-Vierset (arrêté royal d11 21 février l93Z). - 
Ecole moyenne de l'Etat pour filles, à Huy •••.•••••••• , •••.• 

1 Prix Ella Olin (arrêté royal du 23 mars ·1~32) ; •..••..•.. • •••.. ; ••.. 
•1· Prix Mme Henriette Fritsché-Merkelb~ch_ (arr~té royal du 11. juil-: 

let 1932) ... ~ ......•..•.....•.•.•..... - •••....•.. , .....•••.. 
Prix Mme Vi1neron-Geerinck (arrêté roy9l du 14 février 1933) .••• 

Prix de l'Union des anciennes élèves de l'Institut ·(arrêté royal du 
9 Jnai 1933). - "Ecole moyenne ile l'Etat poudillès, à Tournai •••• 

. 1 

Prix Arthur De Greef (arrêté royal dq -17 mal 1933) .•••••• :.:, •••• 
Prix Camille Francotte (arrëtë royal <lu 8 décembre 1933) •••..••. _. 

1 Prix du bourgmestre Joseph Paulus (arrêt~ royal du_ 9 mai ~934) , • 

Prix des bibliothèques publiques (arrêté royal du 19 mai 1934.) •• , • 
Legs Marie Van Eycken. - Musées rO)':lilX .d'art et d'h.lstoire. (arrttf 

1 

royal du 17 janvier 1935) ••..••.•.. · .•. ; .••• , .••••...•••• ,- •••• 
Prix Joseph Van Ginderach:er (arrêté royal du 25 septembre 1935} •• 

Prix c Richard Habens, volontaire de 1uerre >. - Athénée royal de 

1 
Liêge (arrêté royal du 13 -novembre 1935) ••••••••• - • , ••••••••• 

Prix Yvonne Lecrinier. - Conserntoire .royal de musique de Braxet 
les (arrêté royal du 27 ({écembre 1935) •••.•••••••••••••••••• · •• 

Prix quinquennal Sylvain Dupuis (arrêté royal du 18 fl!vrier 1936) •• 

Fondation Sotiau. ,- Athénée royal de Ll61e (arrêtf r.oyal du. 
6 mars 1936) .•.••..•••.••.•....•• · ••. , .•••.•••••••..•• ~·•·· 

Fondation c Comiteit lsidoor Cresens, Walther Aerts et _Fel'lland, 11 
Ver:Cisscn > (arrêté royal du' Il avril 1936)'. : ••••••• : ••••••• .';, 
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Pril• Yan de ·1tlchtinc Vlertet-Prudhomme (lconinkllik besluit Ylll I Il 
14 April 1927). . .. - 

:>rijs van den vlie1tui1bestq11rder-vlie1enier Gaston de Ruyter 8! 
(koninklijk besluit van 14 April 1927). 

·">•ijs Emlèl Mathieu (koninklijk besluit van 25 April 1927) • , • • • • • • 83 
'rijs Raoul Berthelier (koninklijk besluit nn 13 Mei 1927) • • • • • • • • 8' 

·."~ij& Sylvain Dupuis (ko11inlclijk. besluit Yan 14 Juni 1927) • • • • • • • • 85 
,:ichtinc Clément (koninklijk besluit van. 23 September 1927) • • • • • • 86 
·.~rijs Crescendo (koninklijk beslultwan 17 November 1927) • • • • • • • • 87 
'.tichtinc Francier (koninklijk besluit van 23 Januari 1928) . • • • • • • • 88 
'rijs Kutrerath-Guid6 (koninklijk besluit van Il Februari 1928) •• . • 89 
;t,chting van eenen prija cenaam4 c Prijs Horace.Mandart aan het 90 
. Ko11inklijk Athenaeum te Bergen > (-konin1clijlt besluit van 14 Octo, _: 

ber. 1928). 1 

:Ptiis Gevaert (koninklljk. besluit van 4 September 1929) ...•...• ·.• 91 
-?:ijs Fernand Ansseau (koninklijk besluit van ~ September 1929) • • 9! 
Prijs c Prefect Godineau > (koninklijk besluit van 25 October 1929). 93 
Sche.nkin1 van de gravin Louis Ca'vens, geboren Victorine Abts 94 

(koninklijk bes!uit van 23 Au·1ustus 1930). 
Prijs Alphonse· Goeyens (koni11klljk besluit van 23 Augustus 1930). 95 
Prijs Freddy Quaden (koninklijk besluit van 25 Augustus 1930) • • • . 96 
Prijs Octave de Meulenaere (koninklijk besluit· van 23 Deeem- 97 

ber 1930). . _ 
Stichting Guasco (kpninklijk bes!uit van 17 Mei 1931) . • • . • • • • • •• • 98 
Schenkht1 'H.-L. Cavens (konin~tijk besluit van 22 Juli 1931) • • • • • • 99 
Prijs Abraham-Ava Silbermann (kooinklijk besluit van 30 Septem- t00 
ber 1931). 

Prijs André (koninklijke besluiten van 4 November 1931) . . • • • • • • t0l 
c Prix de la Persévérance > (koninklijk besluit van 4 November 1931). t0i 
Prijs Louis Chainaye-Vier!et (koninklijk besluit van 21 Fe- t03 

!,ruari 1932). - Rijksmi:ldelbare jongensschool, te Hoei. 
P:ijs Louis Chain11ye, Viersel (koninklijk besluit van 21 Fe- to.i 
bruari 1932). - Rijksmiddelliare ineisjesschool, te Hoei. 

Prijs Ella Olin (konl11klijk besluit. van 23 Maart 1932) . . . . . . . . . • • . IO:i 
Prijs Mll)e Henriette Fritsché-Merkelbach (koninklijk besluit van 106 
li Juli 1932). . 

Prijs Mme Vignefon-ùeerinck · (koninklijk besluit van 14 Febru- t07 
ari 1933). 

Prijs val) de c Union des anciennes élèves de l'Institut > (koninklijk f08 
besluit van 9 Mei 1933). - R{jksmid:lelbare meisjesschool, te Door- 
nik. 

Prijs Arthur De Greef (koninklijk bes1u·i1 van 17 Mei 1833) •••.•.•• , 109 
Prijs CamiJle Francotte (koninldijk besluit van 8 December 1933). -1 to 
Prijs. van den burgemeester JQseph Paulus (koninklijk besluit van j Ill 
9 .Mei l9a,ll. - 

.Prij$ van de Openbare Boekerijen (koninklijk besluit van 19 Mei 1934). · ta 
Legaat Marie Van 1:.ycken. - Ko:iinklijke musea voor kunst en . Hä 

geschiedenis (koninklijk besluit van 17 Januari 1935). 
Prijs Jozef Van Ginderachter (koninklijk besluit van 25 Septern- tU 
_ ber 1935). 
Prijs c Richard Hubens, oorlogsvrijwillig~r >. - Koninklijk Athe- HII 
naeum te Luik ·(koninklijk besluit van 13 November 1935). 

Prijs Yvonne Lecrinier. - Koninklijk muziekconservatorium van HG 
Brussel (koninklijk besluit va11 27 December 1935). 

'Vijfj:iarlijksche prijs Sylvai11 Dupuis (koninklijk besluit van H 7 
18 J'ebruari 1936) •...•.. _, .~ ••.•••••• - •••••••••••••.•.•••••••• 

Stichtln& Sotiau. - Koninklijk athenaeum te Luik (koninklijk besluit tl8 
van 6 Maart 1936). 

Stichtin1 c Co.miteit lsidoor Cresens, Walther Ae(IS en Fernand Ver- H9 
kissen > (koninklijk besluit v~n Il >.~•!1 1936). 
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Prix Bonhommé-Raedschelders (arrêté royal du 26 janvier 1937) .. fr'. 
• . 1 

Prlx Bm!li: TJJt~Jt (arrêté royal (ju 4 fóvrl~r 1937) . , , , ..•..•.••• 
Prix J grii; IleÇ,lç!ioµt (arr~t~ rpyal 41-1 20 nov embre !9;!7) ', , ..• ; , . , 1 
Pri~ Céles!in Jirict~uiç (ar,r~t~ rn~a! 411 2,7 d~~mtm; 1!1~7) ,, 1,.,., Prix Prosper Ga\let (arrêté royal du· 18· janvier 1938) . , .... ; . 
Prix Cantineau-Glrcn [arrêté roy;I/\ qij ? mars· l!l~ij) . , . ,. . ,. . 
Prix Vercoullie (arrfü, rQyll! ~I! 19 IJlijr~ 19~) , ..... ., ,. ..• , ••• , • 
P-rix Alphonsine Servals (arrêté n>yal dù 12 l\Vr!I 1Jl3~) ..•• , ••... 
Prix Rpdolphi: Detval (arrêté royal <lu '10-mai 1938) . 
Prix du directeur J. Donnay [arrêté royr.l du 10 mai 1931!) , . 
Pri~ Bonhomme-Raeqschetders n• l (arrÇ-thoyal du 2~ aoµ~ UI~) . , 

QHAl'lf!I!! If, .,.., FqT!4S 4c tiers. 4/pp~és. llfl Tré1pr el 4q11t le 
rem~p11r~e1111mt a li11u 4ircctemcnt pqr lrs ç1>171pt,;d1lc~ q11i el{ 
,,,,, qpef.rl Tq recette. · · · 

Mlal■"1e cl• f'lll!!Mell- 
A411Jmistration 4e 14 Caisse ,tes 4,Jpôts; et consignattons. 

Conslgnations, ç-1.1ti1mnernç11!~, fQn>!s ~p~çi:i.1111; ~! <lép~ts de toure 
nature, rççµ~ eq çspè~~~ il Ja C11i~se ·4es d;p(it~ et i:pnsi11111ti11n~. 
Remboursement et placement de ces fonds ." fr. 

Adini11i~tra#on .4es co11trib1itw11s dlr~fes. 
Produit ile• amend~s, saisi~s et cQqflsçatioq:1 en m~tjçre 4~ ~Q!ltri· 

butions directes (caisse du contentleux) .· ...•................. 
Fonds réservé dans le prpd11il 4~s amendes, !ii!,isie§ i:t cQnfisc11th>I!• 
en mati~re de contriliqUons directes , .• ,, , .•. , , • , ..•.•.. , • ; .• , • 

l!npóts et produits recouvrés au prqfit d,1 c;omp111ne~ , , .••••. , ! .. 

Somme~ vers~c• P!>U• iarantie de 'dr'oUs et d'qm111des éveritµc:llc, 
ment 4us . • ..•.....•.. , •••... , ....•. ; .• ; •.••.. , . • .•.• , • •.•. , 

li,rai■ payé& l!l!X çommis1aire1 •ll•ci:1.µ11; (att. $ de la lol e1m1mu1111lc:). 

Ft■li âe PD!!rsuitea ••....•...••....••• ~. ; , ; ; •..... ·• · ..•..•...• 
Taxes payées anticlpativement sur les automoblles, tes spectacles, etc. 

30 w • su » 
t.~50 )) 
t~Q )) 
.100 » 
iO() J 

·1, 70() » 
tó~ )) 
5'6 )) 
i!!0 » 
.• 0 )) 

!!50,000,000 )) 

t00,00Ó » 

!!00,000 )\ 
517,000,0Q0 » 

.i5,000,000 » 
{5010()0 )l 

5,000,000 B 
60,000,00?. n 

Mmini,trQtiqn /te, !lq11qii11, ,., 1111çilf1, 
Pr(lduit deJ •mendeis, sal1!e1 ,t confiscationi en inati~fe de 4oilane1 
et 11'11c;çjsç1 (c;•isse du cont1r,tle11x) ..•....................... 

FQnd• rf11rv6 d•I'!• le produit 4,. a111ende1, 1ai•l••• confiJc;átlon• en . 
malièra de dQllill!CS Jt if•c11i111 • , , •••.•• , .•• , ••• , :n •.... ~. .. i,500,0Q0 )) 

SPm111t11 Yfrd,1 PQ!!r 11r1111tie de 4rcllt11 et !l'am~nclès éven~•ll11111ent Il 
~JI•!! ,•'ll•tttt~tr•,••,,•,•,~!"'••·•,••f!!~,,, •••••••••••••• {00,000,~ Jl 

Im119ts •. t prodgil:i reco1mi~ lil ~r_11!it ~:u ~~!llll'!lU\es •••••• ••• ••• -1,000,00(I • ,
1 

AdmJnt1tr'4li<1n 4~. l' (nre(i.t,,me11t ,t 4~• iw111wte6, · , 
Am,11dç1 cliver.-, et autres reèette1 1Gumi1ea öu 11.on aounilsea aux , · • , 
frais c;t, 141ie .·~•.-•!,!••,•,.1••·:•·•.!"••••·"·••.••••···•,.••·••··•, Ai0,000,000. .» ' 

5,500,000 B 

Prij!,, ~P11bgmme-R11edschelder.s (ko~lnldljk besluit van 26 Ja• HO 
rill~rl 1~.:m, 

,PriJ~ ~miel 1'!1tC!lt (koninklijk 1;,,111111 v11p i Pçbru11ri 1937). lit 
Prij3 J<>ri:. J;eçktioµt ('k1>1!l1!1'Hik t,ç~lua Vllll ~ Novem!lcr 193i) . . . . Ui 
Prljs Çt!eJtin Qrlc((:UJ (lrnnjn~!ijJç !!,~111it V!ln 27 December 1937) t!!S 
Pri li P.rosp;r Gallet (koninklijk besluit van 18 Januari 1938) . . . . . • IH 
Pr] !i t:;~nti11,!ll!•Ciirqn (!to11inklijk 1',!i_h1it van 9 Maart 1938) : • • . • • 1!5 
Prj ,. V,;rc11W.Ue ('1~91\i!\L\lijlr; )xjlµWv•11 ·11> .M!lart 1938) . , .• .• .. .. tt8 
J-n li ~11.)~onsine Sçrv!I!~ (Ctoniqklijl. besluit van 12 Aprll 1938) • . H7 
Pri !I RQdolphe Delval (koninklijk besluit van 10 Mei. 1938) . • • . . . til 
Prijs van den directeur J. Donnay (koninklii'k beslu.it van 10 Mei 1938) .. 

1 

l:!9 

! Prijs 8_011héimme-Rae(j1chel4era n• 2 (koni11kljjlt bt1luit v•n 25 A111u1, 130 
Î\11 19$.) . 

HoofQH!i!I; .11, - Door derden in de Schatkist tedeponeerde tflden 
1 

!f'?il'Vi!1' d~ ,11r11(ti,Mi11g r~çM~,reelc~ Je•chie!# tlopr 4<: reken 
pliçlititell f«e tle+f/11, q,it114n(t1J /lel/be11. 

'Ml~8t~riit •~11 fi~l!Cli.n, 

,Besf!I~" ,C~r d•P.Uiito- e11 c(!IIUitnalieka1. 
Çcm~iJ1111tiën, bor!!tQç!iten,. l!fCci-14 f91l4,,;n e11 neer-l~uina,en van I Ut 

J!lltn !l!lfg, ontv•~c:n in ,p.ecii door dç ~PQl>itQ· en Çonsi•n•tie- 
:Jçi15• îc:r11,betallng en btleuing van deze gelden. 

Benuur der tlir,t:te 1'e~til!t1tf!. 
O.P~renc,t nn 1el4119c;le11, be•lUIH!!!PCCn tl! ve,be11rdver~larin~n UI 

ip J•lr;e directe belastingen ·(klS van ~e· 1eJchillen). 
Fo114li vpor~ç'101,11Je!I in ~ç ppl!renc,t VIII! &è:l\ibQCIC!I, l?eJlll&leuin1en i:i3 

en vtt~i!rdv~rkluinnn ill 111te 41rççto.·~11stin1çn. 
~la~li'!l!O.Q ~n opbrc11i$ten l11~v1mter4 ten l?ehoeve yJn ({e JCl!ICen- ISt 
t~n. 

Sommen 1e1tprt tot w•11~or1 Y!lft nent110.1! versch1Mi1de rechten en t55 
ftld~oeten. 

· Koiten bc:t■ald 111n de biJzondo.r• com111i•~iri1-,n (art. 88 der tH 
1,l'M~l\tew1t), . 

Vervol1h11Jkoste11 •.•.•...••• ·., ... : •.• • ... , .•••.•••.•.••• ,...... .••• • t37 
Bel11JtinJ4n voordbeta11ld -op autpmobieten, vertocningen, enz. • • • • • • f38 

·B••t1114r 11,r '9uw,c ~IJ· ~ei/it~,,.. 
Opbren,~t van S'ldb11eten, 1!41la1l•111n1•n e11 .ve,11tur.tver~larin1en IH 

ln z~ke do11anen tn acciJnjen .(~•• y~n et, 111chi1len), 
Fon~• voorb,i10114fn ln dc: 01brea11t v•n ~ldboet,n, b0Jule11in1en HO ,n ver\le11r4v"il4'in•c11 ID 11ti• dou111en fll 11çcij11zcn, 
S11mll!tn ,.Jton tot w11arbc!r1 Yll!l ivent11eel v1rsch11ldi1c;lt .,.chtH ••n t•t 

l!~ten. 
1Hlaat111_.n •11 op~r,ncl(•P.1tîn4. tu "'"on, Ylll\ d• .,'"enten •••• • Ht 

, 1Je;ii11r ~r rffi,tr~, ,n "1,n.ei11.1m, 
Divo,s, aeldbo,ten en •n4ere ontvan1$ten onderworpen or niet onder- 1 U~ 
. T(0rpen .•• n re1i,~e1J,, 
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rre1evements sur Je produit brut de Ja liquidation de biens, drQits et • 
intérêts allemands sous séquestre en Belgique •.••••••.••• , • ; • 

Amendes et frais de justice en matière forestière ...•........•.•• 
Prélèvement sur les droits d'encan de toute nature des frais de vente 
et d'autres actes ainsi que des dépenses diverses effectuées- pour 
Ja conservation des biens à vendre ou pour leur misé en valeur ••. 

Ministère des 'l'NnllJ)9rt&; Postes, T'légraphn, Téléphones: 
et de l'Institut national de RadlodiffU8ion. 

Administration de la Marine. 
Rem~oursement des droits de pilotage à l'adniinistratio~ néerlan- 

daise •.•....................•...........•.....••..•....••. , 

Administration de l'aéronautique. 
Taxes. payées anticipativement pour garage, atterrissace, essais, ·en 

vols d'avions prototypes, etc .•••.•.•.•. ~ ••••.•••••••••••••••• 

Minist~re de la Justice. 
Masse des détenus (Administration des Prisons) •••••••••••••••• 
Exploitations agricoles autonomes ...••••....•..•....•..•••..••• 
Colonies agricoles de bienfaisance, dé;,ôts ·de mendicité et maisons 

de refuge de l'Etat ............•..•.•.•.......•.•....•••••• 
Colonies et asiles d'aliénés de l'Etat •••...................•.•.•• 
Fonds spécial et caisse des pensions des médecins des asiles priv,a 

(arrêtés royaux des 4 juin 1920 et 20 février 192.9) ••••••••••• .' 

Ministère de l'Intérieur et de Ja Santé _publique. 
Institution royale de- Messines ..•.. · ................••.••......••• 
Fol':lation Hélène et Isabelle Godtschalck. - Etablissement pour 
vieux marins (arrêté· royal du ·9 décembre 1920) •••••••.•• 10 ••• 

Ministère de l'instruction publique. 
Ecole de médecine vétérinaire de l'Etat .•.........••.•..••••••• 

TITRE Il. - DÉPENSES SUR RESSOURCES SPt!CIAt.ES, 
SOUMISES AU VISA PRÉALABLE ·DE LA COUR DES COMPTES. 

CHAPITRE l". - Parts contributives de tiers dans des dépenses 
· effectuées par l'Etat. 

Fonds spécial destiné l l'exécution des conventions conclues entre 
l'Etat et les clubs d'aviation touristique ••••......••.••..•.•••• fr .. 

Constitution d'un fonds de garantie en faveur d'une mutualité d'assu 
rance maritime des voiliers de pêche du littoral flamand • •· ••••• • 

Intervention de tiers dans les dépenses de premier établissement, 
d'extension ou de parachèvement des chemina de fer •••.• ; •••••• 

500,000 » 
5,00ó » 

300,000 • 

U5,000 • 

75,000 •. 

Administration des Postés. 
Encaissement et paiement des effets de commerce et des quittances. 
par la poste ..... - ..... , ...•..•.. , ....•••. , , ..•••••..•..••••• ,t,,o0,000,000 » 

Fonds con fiés à la poste et rendus payables sur mandats de poste. • 500,000; 000 • 

Abonnements-poste aux journaux payés aux éditeurs ...••..•.•..•• 
Recettes · effectuées par l'Administration des Postes pour le service. 

des chèques postaux. et virements internationaux ...••..•..••• ." 1211,000,000,000 •· 
Taxes perçues anticipativement au profit de l'Institut national belge 
de Radiodiffusion .......••......••....•••.••••• · .•••.• , ••••• : • 
Vente des timbres de vacances . , ...........••••....•...••..• • • 

66,000,000 » 

U,500,000 » 
tû,000,000 • 

6,000.000 )) 
1,500,-000 )) 

15,300,000 • 
~8,800,000 )) 

:s,000,00/1 » 

1.,.100,000 )) 

730,000 1 

75,000 • 

,214,055,960,000 •. 

IM.~ • i 
500,000 » . 690,000 

{0,00() D 

Opnemii!gen op de bruto-opbrengst van de vereffening van in Bel1ië 
gesequestreerde Duitsche 1oeqeren, rechten en interesten. 1 

Geldboeten en gerechtskosten in zake boschwezen ....•......••••• 
Vootafneming op doe opbodrechten van allen aard der kosten van ver 
kooping en van andere akten, alsmede der diverse uitgaven 1ed11n 
voor het behoud der te verkoopen of te verhuren goederen of voor 
derzelver productiefmakin&, 

Ministerie van Verkeerswezen, Posterijen, Telegrafie, Telefonie 
en van het Nationaal ln!:tituut voor Radio-Onu-oep. 

Bestuur van liet Zeewezen. 
Terugbetaling van loodsgelden aan de Nèdérlandsche administratie. 

Bestuur. van de luchtvaart. 
\ 1 Bij voorbaat uitbetaalde bergings- of landingsgelden, retributiën voor 

vluchtproeven met prototype-vliegtuigen, enz. 

Bestuur der Posterijen. 
Inning en uitbetaling van handelseffecten. ·en van quitantiën door 
de post. 

Gelden aan de Post toevertrouwd en betaalbaar· gesteld door post 
wissels. 

Postabonnementen op kranten betaald aan de uitgevers .•.......• 
Ontvangsten ·van het Bestuur der posterijen voor den dienst der post 
checks en internationale overschrijvingen. 

Bi] voorbaat uitbetaalde retributiën ten behoeve van het Belgisch 
Nationaal Instituut voor Radio-omroep . 

Verkoop der vacantiezegels ..................•..•..•........•.• 

MlnJaterie van J,aatitle. 
Fonds der gevangenen ( Bestuur der Gevangenissen) •••••..•.••••• 
Zelfstandige landbouwexploitaties ........•.•....•....•.•.....•• 
Landbouwkoloniën van weldadigheid, bedelaarsgestichten en toe- 

vluchtshuizen van den Staat. 
Koloniën en zfrmelooseestichten van den Staat ................•• 
Bijzonder fonds en pensioenkas van de geneesheercn der private 

gestichten (koninklijke besluiten van 4 Juni 1920 en 20 Fe 
bruari 1929.) 

Ministerie van Binnenlandsche Zaken en Volksrezondheid. 
Koninklijk Gesticht van Meessen .............................•. 
Stichting Helena en Isabella Godtschalck. - Gesticht voor oude 
zeelieden (koninklijk- besluit van 9 Deèember 1920). 

Ministerie van Openbaar Onderwijs. 
Rijicsveeartsenijschool .•..•..•...••..•.•..........•...•••.••.•• 

TITEL II. - UITGAVEN OP BIJZONDERE MIDDELEN 
AAN HET VOORAFGAAND VISA VAN HET. RCKl:.NH0F ONDERWORPEN. 

HOOFDSTUK 1. - Bijdragen van derden in door den Staat 
gédàne uitgaven. · 

l Bijzomler fonds bestemd ter uitvoering van de overeenkomsten 
gesloten tusschen den Staat en de touringclubs voor luchtverkeer. 

Aanleg van een wa!(rborgfonds ten behoeve van een scheepvaartver- 
• zekeringsmutualiteit voor de visscherszeilschepen der Vlaamsche 

kust. 
Bijdragen van derden in de uitiaven van eersten aanleg, uitbreiding I 

. of voltrekking van spoorwegen. 
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CHAPITRE II. - Fonds de remploi : vente 011 cession. de vieux 
matériaux et objets hors d'usage; venJe d'objets diveri; rem 
boursement d'avances budgétaires; taxes, redevances· et droUs 
divers. 

Ministère cle l'Intérieur et de b Santé publique~ 

Commissariat gé!IEral de la protection aérienne passive. Acquisition 
et vente du matériel nécessaire à la protection de la population .• fr. 

Fon-cis destinés à intensifier la lutte contre la tuberculose •.•••••. 

Fonds destiné à assurer Ic fonctionnement du service technique ·créé 
au 1ein de l'Œuvre nitionale belge de défense contre la tubercu, 
lose (arrêté royal du 17 novembre 1931) • , ••• , • : •••••••••••••• 

Allocations aux estropiés et mutilés. Produit des assianation1 .îmises; 
mais dont le paiement, pour l'une ou l'autre cauae, n'a pu être 
effectué par l'Office des chèques postaux .••.• , .·, .•••••••••• , 

Secours spécia] aux anciens bénéficiair~ des allocations d'estropib 
et mutilés. Produit des :issignations émises, mais dont Je paiement, 
pour l'une ou l'autre cause, n'a pu être dfectué par l'Office des 
chèques 111ostaux •..........•......• , ... , .• , . , .••••• , ••••• , 

.Miniatère de l'Iutrueüon pabliqwe. ~ 

Revenu d~ capital consacré à conserver les collections ~é&U~ll à 
l'Etat pour l'Université de Liége ,par le baron Witter! et à au1men 
ter les livres et .gravures anciens tl les livrés chinois (arrêté royal 
du 14 mai 1003 et convention de rach&t de rente perpétuelle Inter 
venue le. 10 -mai 1938) .•....•.•..••..•.•••..••••••.• ,. •••••••• 

Caisse du Musée royal des Beaux-Arts de Belgique (arrêté royal dil 
24 décembre 1920) •• ;, •••••••••••••• · ••. , •.••••••••• , .•••••• 

Caisse des Musées royaux d'art et d'histoire et de la Porte de Hal 
(arrêté royal du 7 juillet 1924) •.•••.•••••••••••••.•••••••••• 

Fonds commun des musées (arrêté royal du 7 juillet 1924) •••• , • , • 

Caisse du Musé" des académiciens de l'Académie royale et de l'lnsti 
tut supérieur des -Beaux-Arts d'Anvers (arrêté royal dli 21 !ail• 
Tier 1929) •••••••••.•••••••••.•••••••••••••••••••••••• .- ••• 

Caisse de l'Universit6 de Gand ••••••.•••••••• - •••.•••.••.•••••• 
Caisse de l'Université de Liége ••• · ••••••••••..••• , •••.••••••••• 
Caisse de l'Ecole de l'Etat -pour l'en1el111ement de la- médecine vété- 
rinaire en langue française ••.••••••..• - ..•••••••• , ••••• · •••••• 

Caisse de l'Institut agronomique de l'Etat à Gembloux •••• , , ••• , •• 
Caisse de l'Institut acronomique de l'Etat l Gand ••.••••.•••.•••••• 
Dotation destinée à orcanlser des manifestation, d'ordre lntellèc111el 1 ' 

et artistique au chlteau de Mariemont et aubsldlalrèment, l l)!IUr• · 
voir l l'entretien et l la ·mise en val~ur des collectiona , ••• , , ••.• , 

Cai111 du Musée royal des Beaux-Arta cl'Anvera ••., •.•••.••• _, •. , •• 

-', O')O ,000 n 

7!,578,575 » 

78,756 )) 

,Ui0,000 u 

-l0,000 n 

10,uo • 

!50,000 ~ 

!5,000 )) 
"65,000 • 

!0,000 » 
f75,000 il 
U0,000 • 

50,000 • 
{5,000 » 
U,000 • 

H,700 • 

.IQ,000· • 

HOOfPSTUK II. - 1Vedcrbele1gi11&sgelden : verkoop of cessie v4Zn 1 
oude illàterio:len en buiten gebruik gestelde voorwerpen; verkoop 
v11n diverse voorwerpen; terugbetaling 1•an begrootings1100,schot 
tcn; diverse retributiên, rechten en andere gelden. 

Ministerie van Binnet1landl;ch_e Zallen ei: Voip~zondheid. 

Algemeen commissariaat voor passteve-luchtoeschermmg. Aankoop 
en verkoop van het ter bescherming van• de bevolking bcnoodi&de 
materieèl. • 

Fonds bestemd om den strijd tegen de tuberculose krachtdadiger 
aan te binden. 

Fonds ter verzekering van de werking van den technischen dienst 
opgericht in den schoot van het Belgisch Nationaal Werk tot 
bestrijdinc van de tering (koninklijk besluit van 17 Novem 
ber 1931). 

Vergoedingen aan gebrekk.iaen. en verminkten. Opbrengst van de uit 
gegeven· assignatiën waarvan de betaling door den postcheckdienst 
echter, om een of andere oorzaak, niet kon geschieden. 

Speciale bijstand aan personen die vroeger vergoedingen voor gebrelc 
·kigen en verminkten genoten hebben. Bedrag van de in omloop 
.gebrachte assignatiën, die om de een or andere rede door het 
Bestuur der Postchecks niet konden uitbetaald worden. 

Miaiaterie vu Opellbur Onderwijl. 
Opbrengst van het kapitaal bestemd tot behoud van de verzamelin1en 
aan den· Stàat vermaakt voor de Universiteit van Luik door deti 
-ba-ron Wittert en tot· vermeerdering van de oude boeken en gra 
vures en van de Chineesche boeken (Koninklijk besluit van 
14 Mei i903 en overeen1comst tot i,n·koop van eeuwigdurende rente 
gesloten den I()• Mei 1938). . 

Kas van het Koninklijk Mu5eum voor Schoone Kunsten van Bel1i! 
(koninklijk besluit van 21 December 1920). 

Kas van de Koninklijke Musea voor kunst en geschiedenis en van 
de Hsllepoort (koninklijk besluit van 7 Juli 1924). 

Gemeenschappelijk · Fonds van de Musea (koninklijk besluit ,an 
7 Juli 1924). 1 

Kas van ·het Museum der Academieleden van de Koninklijke Acade• 
mie en van het Hooger Instituut voor Schoone Kunsten te Ant 
werpen (koninklijk besluit van 21 Januari 1929). 

Kas van de Universiteit te Gent •.••..• , .•.•••.••.•••.• , .•••••• , •• 
Kas van de Universiteit te Luik ••••••...•••.••.••••••••••••••• , 
Kas der Rijksschool voor het Fransch veeartsenijonderwljs •••••• 

Kas der Rijkslandbouwhooceschool, te Gembloers. • •••• , ••••• , , ••• 
Kas der Rijkslandbouwhooceschool, te Gent •••••••••••••••••••• 
Dotatie bestemd om manifestati!n van intellectueelen en artlstieken 
aard ten klsteele van Mariemont in te richten en in de tweede 
plaats om te voonien in het onderhoud en het tot haar waarde 
brengen van de \'Crzamelinaen. 

Ku -nn het Koninklijk Museum voor Schoone Kunsten, te Antwerpen. 

166 

t67 

f68 

t69 

170 

t7I 

t7! 

t73 

n, 
t75 

t76 
t77 
t78 

t79 uo 
t8t 

UI 

i ,0 
l;ln 
,0 i; 
-: 1 
~"' Ci r>l a~ ;! Ei 
~~ 
ö~ 
~I 
l > ~z J~ 
§ li ~ 
►~ i ;1 
z ~j 
~►
~i ~- 
~ 



t~ 

Ui 
t8ä 

t86 

lliaf•tère da Tranil et de la Pré'{oja- HdaJe. 
Fonds de prévoyance en faveur· des victimes des maladies prl\fes• 
sionnelles . . : 1 J , 719,000 • 

Produits des biens des unions proféssionnelles dissoutes. (En vertu 
de l'article 16, in fine, de la loi dil 31 mars 1898, les liquidations 
à charge de ee crédit peuvent être errectuées par le Minlst~re de 
l'instruction publique. - ?ffice de l'enseignement tech_nique.) •• 1 i ,000 ~- 

Montant des dons ou ·tegs provenant de soc!Etés· mutualistes dis• 
soutes (art. 29 de la loi du 23 juin 1894) •••.•••.•...••...•.••• 1 -i,000 ~ 

Produit des taxes d'assurance contre les accidents du travail et sub- 
vention de l'Etat dont le montant dolt servir à venir en alde aùx 
victimes d'accidents du travail : ..•.••••......•. : , . : ••• 1 tS,500,000 ~ 

Produit des cotisations perçues conformément aux dispositions de 
l'article 56 de la loi du 18 juin ·1930, relative l l'assura11ce en vue . 
de la vieillesse et du déch prématuré des e~ployés •••••.••••••• 1 iO ,000 » 

Produit des. cotisations perçues conformément aux dl1positlon1_ de 
l'article 67 de la loi du IS-décembre 1~37 relative à- l'assurance en 
vue de la vieillesse et du décès prématul'é •• : ....•...••..•••.. •··· 1 !I00,000 >> 

Fonds des dotations institué auerès du Ministère du Travail et de la 
Prévoyance sociale par la doi du 15 décembre 1937 relative à l'assu, 
rance en vue de la vlelllesse et du dëcês prématuré ..••.•.•.• , • I 705,000,000 » 

(La justification des sommes payées à charge d-:: l'article 
ci-dessus se fera par la production des états récapitulatifs des , 
paiements fournis ll)ar les receveurs des contrlbutlons et par les 
organismes assureurs et approuvés par l'administrateur-gérant du· 
Fonds de dotation.) 

Minlatère de· la Défeaac. natiunale. 
t9' 1 Fonds du Tournoi triangulaire de football .......•..•••. ; ••••• , • 
·195 F11bric1tions, ventes, expertises, poinçonnage, etc. relatifs ailJC maté• 

riels de protection contre les caz , .......•.........••••• 

i87 
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{93 

lnatitut supcMeur et Académie royale des Beaux-Arta d'Anvers : 
subside de la province d'Anvers •.•..••••.••••••..•.•.•••••••• 

Fonds de l'orchestre national de Belgique •••..•.•.••••....•.••••• 
Caisse de l'Ecole industrlelle supérieure de l'Etat, à G~nd •.•••.•• 

lfirjstètt des Affalftll éccinOllliqaü, du Cla_. IBOJfflNA 
et cl• J' Asricultare. 

Droits spéciaux perçus à l'importation des froments et produit& dá-i 
. vés et destinés au paiement éventuel de primes pour le soutien 
de la production de produits agricoles de toutes natures. Restitu 
tions éventuelles de droits en cas d'erreurs Jllatérielles, de p'erce)!• 
tions indues, de réex,portation, etc. Frais- directs et ilidi-rects- affé 
rents aux opérations relatives à l'établissement et au paiement des 
prime, (personnel, -matériel, etc.) (y compris éventuellement la 
perte qui pourrait résulter de la liq!lidation des 40,000 tonnes.de 
blé achetées par l'Etat, Cette charge est toutcfoi$ limitée au mon 
tant des droits sp!ciaux à percevoir è l'importation de ces céréales). 

Minih!èro des Trallsporis, Pestes, TéléwraJ)hell, Téléphone& 
et. de l'Institut natiOIIJII de ~iodiffuion. 

198 1 Fonds destiné à effectuer les services des bourses de pilotaae allouées 
aux membres méritants de l'Association nationale des cercles uni 
versitaires de 'propagande aéronautique, à !\intervention du d,par-· 
tement de la défense nationale •.• , , ••.•••.•.••••••••••••• , •• 

00,000 » 
t,500,000 » 

{0,000 Il 

!10,000,000 • \ t,Oi0,780,U9_ • 

!00,000 » 

·t00,000 • 

!t3,QOO .• 1 

l l{oocer Instituut en KoninkllJke Academie voor Schoone Kunsten te I US 
Antwerpen : subsidie van de provincie Antwerpen. 

Fo.nds van het Belgisch Nationaal Orkest ••••••••• , •••••••• , •. • 1 t8-i 
Kas van de Rijkshoogerenijverheidsschool te Gent ••.• , •••••• , • • t85 

Ministerie van Economiaehe Zaken, )liddeutancl 
en Laadbouw. 

Bijzondere rechten geïnd op den invoer van tarwe en haar derivaten I t86 
en bestemd tot de eventueele betaling van premiën tot steun aan 
de voortbrenging van landbouwproducten van allen aard. Even 
tueele teru.gbetalin,gen van rechten, ln _geval van materieele vercis 
$ingen, van ten onrechte gedane inningen, van wederuitvoer, enz • 
Rechtstreeksche en onrechtsstreeksche kosten betreffende de ver- 

. richtingen- in verband met het vaststellen en het betalen van de 
premiën (personeel, materieel, enz.) (met inbc&rip van het verlies 

·dat gebeurlijk zou ontstaan door den verkoop van 40,000 ton cra:tn 
aangekocht door den Staat. Deze last is echter beperkt tot het 
bedrag der speciale rechten te innen bij den invoer van dit 1raan). 

Mini1terie Tän ArbeHI ea Sociale VNnOrs, 
Yoorzorgsfonds ten behoeve van de slachtoffers van beroepsziekten. , 187 

Opbrengst van de goederen der ontbonden beroepsvereeni1incen. t88 
(Krachtens artikel 16, in fine, van de wet van 31 Maart 1898, mocen 
do vereffeningen ten laste van dit krediet door het Ministerie nn 
Openbaar Onderwijs, dienst van het technisch onderwijs, worden 
gedaan.) 

Be:lrac van de giften of legaten voortkomende van ontbonden mutua-1-119 
liteitsvereenigingen (art. 29 der wet van 23 Juni 1894). · 

Opbrengst van de verzekeringbijdragen inzake arbeidsoncevallen en -190 
Rijkssubsklie, waarvan het bedrag de slachtoffers van arbeidsonae 
vallen dient .te steunen. 

Opbrengst van de bijdragen geïnd overeenkomstig de bepalincen van 1 -191 
artikel 56 van de wet d.d, 18 Juni 1930 op de verzekeringen te1en 
de geldelijke gevolgen van ouderdom en voortljdicen dood der 
bedienden. 

Opbrengst van de bijdracen geïnd overeenkomstig de bepalinccn van I tH 
artikel 67 van de wetd.d.18 Juni Ï930op de verzekeringen te1en de 
geldelijke gevolgen van ouderdom e·n voortijdiien dood. 

Dotatiënfonds bij het Ministerie van Arbeid en Sociale Vooriorc, 1 -19:; 
bij de wet van 15 December 1937 betreffende de verzekerin1 
tegen de geldellj·ke gevol1en van ouderdom en voortijdi&en dood, 
ir1gesteld. 
(De ten lasten van voornoemd artikel uitbetaalde sommen zullen 

worden verantwoord door samenvallende betaalstaten door de ont 
vangsters der belastingen en de verzekerings-instellingcn o.vcrat• 
legd en door de beheerder-zaakvoerder van het Dotatletonds goed 
gekeurd.) 

Mlnisterie-vH Land.verdùlsilll"- 
Fonds ven het Driehoekstornooi voor voetbalspel •••••••••.••••• • I UI-' 
Vervaardiging, verkoop, expertise, stempeling, enz., van gasbescher- 1-95 
mingsmateri_eel. . 

Ministerie van Verkeerswezen, Posterijen, Telegrofle, Telef011ie 
en nn het Nati011ul Inatituut voor Radio-Omroep. 

Gelden bestemd voor den dienst der beurzen voor vliegtuigbestuur- 1 t96 
ders door tusschenkomst van het departement van Landverdedi- 
gin& toegekend aan de verdienstelijke leden van de Nationale 
Vereeniging van de Universitaire Kringen voor Luchtvaartpropa 
canda. 
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DESIGNATION DES SERVICES. 

Pmiaions · 
dea- recèt•.- 

et dea dlpenses. 
.Ramiriien der 
ontvanaiten en 
der ,uittaven. 

Total 
11ar 

chapitre. 
Totaal· 
. oer 

hoofdstuk. 

AANWIJZINO DER DIENSTEN. lhi 
1= = 1 ;r. :; 

i 
i97 

:r •• ,. 
ï 
t 

1 , 
a, 

S!a g~ 
1~ .. , ,~ 
,:c 
fi 
p.il 

-◄••• ~" Lt . " 

1 
1 .• ~- 

l 
.....J, 

198 

i99 

!!00 

!!01 

!!0!! 
!!05 

!!0.i 

f 

' ! 1 !!07 
11 '!!08 

!!05 
!!06 

!!09 

Fonds destiné à l'octroi de primes d'activité aux· organismes habilités 
pour l'instruction des candidats aux brevets de pilotes d'avions de 
tourisme, en vertu de l'arrêté royal du 31 juillet 1936 •..••... fr. 

CHAPITRE Ill. - Services divers. 
Cautionnements des entrepreneurs .défaillants ..•.• : ; • : •.•.••••• fr. 

CHAPITRE IV. - Fonds spéciaux constitµés au moyen. de. crédits 
inscrits aux budgets et du produit d'opérations mobilières ou 
immobilières. · 

Fonds spécial temporaire institué par l'article· 6 de la loi· du 
2'6 août l 903 pour l'exécution de la· convention conclue entre l'Etat 
et la ville de Bruxelles en vue de la transformation du quartier de 
la Putterie et de ses abords .. , ...•...................•....• fr. 

Fonds spécial et temporaire des grands travaux institué par les lois 
des 24 avril 1928 et 12 août 1933 .........•. .' , ..•....• 

Deuxième fonds spécial et· temporaire des routes institué par la loi 
du 12 août 1933 ••••.•••..•.•.••• : . : ••••••. : •• ; .•••• ; •••••.• 

Bibliothèque Albertine. Fonds Albert I" . 
Fonds spécial" créé en exécution de l'article 7 de la loi du 5 octo 
bre 1928 et destiné au règlement des primes· allouées pár l'Etat aux 
acheteurs et aux constructeurs d'habitations à bon marché .....• 

\ 

· Fonds destiné à parer aux pertes à résulter éventuellement ile l'exé 
cution de la loi du - 2 · août 1932, autorisant le gouvernement à 
garantir la bonne fin d'opérations d'exportation ....•... ; ...••.. 

Mobilisatió~ de créances bloqué~·. , ; . : . : ... : •. : •.. : • ; . : . ; ; ; •••. 
Fonds spécial et temporalre institué pour permettre la liquidàtion des 
dépenses arriérées de l'anclenne administration des chemins de fer 
de l'Etat .•...••...... : .. ; •..••... : .. ; ••....•. · •••.. : •......• 

Constitution d'un fonds de la marine .. : .•.•...•......••......•.• 
Fonds destiné à venir en · aide aux victimes des décits occasionnés 
aux immeubles des particuliers et dès organismes privés sur le 
territoire de Gosselies, · p·ar l'exploitation . des Charbonnages des 
Grànd Conty et Spinois .•• '. ....• ; ..•..•••.••......•...... , •••• 

Fonds destiné à la réparation 'er à la reeenstruction des immeubles 
communaux de Gosselies, endommagés ou détruits-·par suite· de 
l'exploitation des charbonnages des Grand Conty 'et Spinois : •• ·• 

(Les magistrats, qui font partie de la commission spéciale.,dont 1., 
mission est de déterminer les doll)fflages occasion~, sur le· terri 
toire de la ville de Gosselies_~ articles 208 et 209 ci-dessus - 
toucheront les iDdemnités et les frais de route et de séjour au· 
même titre que les .membres. des autres commissions relevant du 
Ministère des Affaires économlqÙes.) · · 

Total du budget des - recettes et 4,s 46pen~s .pour-ordre.,~. fr;. 

1 

.tóo,000 » i- 

fO,ÓOO ll 

5,000,000 » 

i~0,000,000 · n 

15,000,-000 » 
U,000,000 » 

t!i,000,000 » 

i0,000,000 » 

i,t00,000 » 

6,000,000 • 
,t8,000,000 1: 

7 ,500,.000· ~ 

. t,500,000 , 

... ~ ·• . -:-:., ... ·.; 

1 

G:ld voor het toeken-lien van activiteitspremiën aan de bevoegde orga. 
. nismen voor het aan de candidaten voor het brevet van toerisme, 
vliegtuigbestuurder, · gegeven onderricht, krachtens koninkUjk 
besluit van 31 Juli 1936 . 

HOOFDSTUK Ill. - Diverse diensten. 
·HÎ,000 • 1 ·sorgtóchten der in g~breke blijvende aannemers ......•••••••••• 

HOOFDSTUK IV. - Biizondere fondsen aangelegd door middel van 
op .de begrootingen uitgetrokken kredieten· en van de opbrengst 
van verhandelingen' van roerende of onroerende goederen. 

Tijdelijk en bijzonder fonds ingesteld bij artikel 6 van de wet van 
26 Augùstus 1903 voor de ten ~itvoerlegging van de conventie geslo 
ten tusschen den Staat en . de stad Brussel .met het oog ·op de 
verandering van de Putterii-wlik en haar toegangen. 

Bijzonder en tijdelijk fonds der gróote werken ingesteld bij de 
wetten· van 24 April 1928 en 12 Augustus 1933. 

Tweede bijzonder en tijdelijk wegenfonds ingesteld bij de wel· van 
12 Augustus 1933. 

Bibliotheek ~ Albertine >. Albert !-Fonds .•..••.•........••. r •••• 
Sijzonder fonds ingesteld ter uitvoering van artikel 7 der wer van 
5 October 1928· er toe bestemd de door den Staat aan de koopers 
en aan de bouwers van goedkoope woningen verleende. premiën te 
regelen.' 

Fonds tot· gebeurlijke voorkoming van verliezen, voortspruitend uit 
· de uitvoering van de wet d.d. 2 Augustus 1932, die het gouverne 
ment toelaat den goeden afloop van de exportverrichtingen te 

131 ,!00,0(0 -~ { bewerkstèlligen. . . 
Mobilisatie van geblolclceerde schuldvorderingen •.•......•••••..•. 
Bijzonder en "tijdelijk fonds Ingesteld om de verèffening m9gelijk te 
maken· van de 'achterstallige schuldvorderingen van het vroegere 
bestuur der Staatsspoorwegen. . 

Aanleg van een Zeevaartfonds •.••....••...•••. : .•..••.• : •..••• 
'Fonds; bestemd om <le. slaèht9ffers te- steunen, van schade door de 
'exploltatle van de kolenmijnen « Grand Conty et Spinois > veroor 
zaakt aan de onroerende goederen, gelegen op het grondgebied vaJ/.1 
Gosselies, en behoorende aan particulieren en aan private ore•· 
nismen. · 

Fonds bestemd tot het herstellen en wederópbouwen van de gemeente 
gebouwen te Gosselies, ·welke, ten gevolge van de exploitatie van 
de kolenmijnen « Grand Conty et Spinois > werden be$thadi&d of 
vernield . 

(De magistraten -.lie deel uitmaken van de bijzondere commissie 
wier opdracht ·bestaat in het begroeten van de schade veroor 
zaakt op het grondgebied van de stad Gosselies - artikele-n 208 
en 209 hierboven -·zulleil vergoedingen alsmede reis- en verblijfs 
kosten ontvangen, evenals de leden van de andere ·commissies,die 
van het :Ministerie van Economische Zaken afhangen.) 

~;11311;228;137 20 I Totaal ·van :de begrootiné van orttvanisten en uitiaven voor orde. 
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